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             Проповедь №2

СЛОВО СТАЛО ПЛОТЬЮ И ОБИТАЛО С НАМИ 

«И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; 

и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца».

В предыдущем отрывке мы узнали, что Иисус есть Творец и Источник жизни. В сегодняшнем отрывке автор приводит сравнение между Иоанном Крестителем и Иисусом; теми, кто не приняли Иисуса и теми, кто приняли Его; также между Моисеем и  Сыном Божьим. Через все это автор провозглашает, что Иисус есть истинный Свет и Сын Божий, Который воплотился, чтобы быть с нами и сделать нас чадами Божьими. Пусть Святой Дух откроет наши сердца и духовные глаза, чтобы мы всегда были верующими в Иисуса.  Аминь. 

I. Иисус есть истинный Свет (6-13)

В стихах с 6 по 8 Апостол Иоанн говорит об Иоанне Крестителе. Прочтем стихи 6-8. «Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн. Он пришел для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него. Он не был свет, но был послан, чтобы свидетельствовать о Свете». Кем был Иоанн Креститель? Во-первых, он был посланником Бога. Бог, заранее приготовив домашнюю церковь Захарии и Елисаветы, послал им сына Иоанна, как предтечу Мессии. Иоанн рос в пустыне и был призван последним из пророков Ветхого Завета. Во-вторых, он был послан свидетельствовать о Свете, Который есть Иисус Христос. В Своей истории Бог призывал многих смиренных и верных свидетелей и сотрудничал с ними. Иоанн Креститель был одним из них. Прежде чем послать Своего Сына в этот мир, Бог приготовил Иоанна, как свидетеля. Будучи свидетелем, Иоанн сам принял слово Бога и приготовил свое сердце перед Богом. Затем он помог людям покаяться в своих грехах и креститься водой для принятия Иисуса Мессией. Хотя люди приняли Иоанна Крестителя за свет, он провозглашал, что он не свет, но Идущий за ним является истинным Светом. В 15-м стихе написано: «Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня».  Когда Иоанн помнил об этом, он мог до конца смирять себя перед Господом и верно свидетельствовать о Нем даже через свою мученическую смерть. 

Когда я размышляю о жизни Иоанна Крестителя, меня очень трогает Его смирение и верность. Я понял, что, как Иоанн Креститель, вся моя жизнь должна быть сплошной проповедью и свидетельством об Иисусе. Через Летнюю Библейскую Конференцию в Москве по теме: «Любишь ли ты Меня?» Бог обновил мое отношение любви с Иисусом и дал духовное решение хранить исповедь веры и любви к Иисусу несмотря ни на что. Также через конференцию в Копенгагене Бог учил меня важности молитвенной жизни и глубокого изучения Библии через книгу пророка Даниила. С покаянием я принял решение каждый день пребывать в молитве и слове Бога. Я молюсь, чтобы быть верным Иисусу, как Он верен всегда, и чтобы жить так, как учил Иисус, возвеличивая имя Господа.    

Давайте прочтем стих 9. «Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир». Апостол Иоанн называет Иисуса Христа «истинным Светом». Здесь «истинный» означает «подлинный», «настоящий». До того, как пришел Иисус Христос, люди стремились к другим источникам света. Но эти источники были лишь мерцанием истины или слабым проблеском реальности. Иные уводили миллионы людей в тьму заблуждения. В наши дни существует много ложных источников света, обманчиво мерцающих и уводящих молодежь к погибели: похотливые Интернет-игры, материализм, тщеславие, алкоголизм, наркомания. Но Иисус Христос есть реальный и настоящий Свет, Который ведет к истинному пути. Иисус был с Богом-Отцом до сотворения всего мира, Он есть, и Он вовеки Тот же. На протяжении всех времен Иисус просвещал и просвещает и будет просвещать всякого человека словом Бога, через Своих свидетелей и голос совести. Иисус является истинным Светом, потому что лишь Он силен освободить людей от власти греха и смерти. Как Иисус однажды исцелил прокаженного, Он способен исцелить проказу наших грехов. Как Он подарил бесноватому свободу, Он может освободить нас от нечистых духов. Как Он простил женщину, взятую в прелюбодеянии, Он готов простить все наши грехи. Как Он просветил рыбака Петра, Он дает и нам направление жить ради славы Бога и вечного Небесного Царства. В Евангелии от Иоанна 8:12 Иисус приглашает нас к Себе, говоря: «Я – свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни». 

Недавно в книжке духовного хлеба было написано об обращении Павла. Гоня христиан, Павел думал, что он служит Богу лучше всех. Но, на самом деле, он находился в ужасном мраке невежества и ненависти. Однако Иисус принял и возлюбил его. Иисус посетил его светом любви и воскресения и простил ему все грехи. Тогда Павел принял Божий призыв и стал Апостолом для всех тех, кто еще находился в духовном мраке. Павел с великой радостью открыл церкви не только в Малой Азии, но и в Европе, потому что Христос, как истинный Свет, пребывал в нем. На прошлой неделе моя семья участвовала на Библейской Конференции в Дании, которая известна как родина викингов, славится быстрым развитием экономики и благотворительной социальной системой. Там мы посетили церковь пастора Грундтвига, который в 19-м веке просветил свой народ светом Евангелия, когда страна находилась в полном отчаянии после поражения в войне с Пруссией. Грундтвиг ободрял молодежь изучением Библии и помог людям взирать на свет Иисуса. Тогда все пробудились духовно и построили лучшую страну в мире. Но в 21-м веке люди, потеряв свет Евангелия, начали блуждать в бессмысленности и суете. Хотя сейчас в Дании очень высокий уровень жизни, люди предпочитают не работать, но разводиться для получения больших выплат, и многие заканчивают жизнь самоубийством. Однако местные миссионеры Халев и Паулина Ли молятся, чтобы Свет Иисуса вновь воссиял молодежи Дании и люди изменились в святой народ и царство священников. Иисус сияет нам, как истинный Свет. Его свет ярче солнца. Видите ли вы этот Свет? Не боитесь ли вы принять Его в ваши сердца? Не бойтесь! Принимайте Иисуса, как истинный Свет! Он уже сейчас способен разогнать всякую тьму! Он обязательно совершит духовное пробуждение и поможет вам жить великой полноценной жизнью! Также, принимая свет Иисуса, мы можем восстать и измениться в Божий народ и сиять миру светом Евангелия. На протяжении всей нашей жизни давайте будем до конца удерживать факел света Евангелия и распространять  имя Иисуса по всем вузам России, СНГ, Прибалтики и по всему миру. Аминь.  

Но какова была реакция людей? Взгляните на стихи 10, 11. «В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал. Пришел к своим, и свои Его не приняли». Хотя Иисус озаряет Своим Светом весь мир, люди предпочитают укрываться от Него, не желая расставаться с тьмой своих грехов. Но даже Израильтяне, которые были избранным и приготовленным Божьим народом, отвергли этот Свет. Такое же отношение к Божьему Сыну присуще и нашему поколению. Одни вообще не интересуются Евангелием. Другие, наоборот, преследуют тех, кто изучают Библию и повинуются Иисусу. Люди не принимают Иисуса, потому что любят тьму больше, чем свет. Сатана хитрым образом ожесточает сердца людей, обманывая подачей временных удовольствий, при этом, губя их души и удаляя от Бога. Предвидя эту трагедию, Иисус молился со слезами за их спасение и бескомпромиссно проповедовал Евангелие, которое есть сила к спасению всякому верующему. Он призывал грешников к покаянию и насаждал в их сердцах веру в Евангелие. В конце концов, Иисус отдал Свою жизнь на кресте за грех мира и на третий день воскрес! Он поручил всем верующим в Него великую мировую миссию – идти по всему миру и проповедовать Евангелие всей твари. Многие люди продолжают грешить, думая, что Иисус больше не придет. Но Он придет вновь по Его обещанию. В Его промедлении выражается Его благость и долготерпение для спасения людей. Написано: «Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию» (2 Пет. 3:9). Эти слова учат нас тому, насколько и мы должны долготерпеть и молиться за спасение душ людей, когда мы изучаем Библию со студентами. 

Что произошло с каждым, кто принял Иисуса? Давайте прочтем стихи 12-13. «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божьими, которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились». Помочь людям принять Иисуса, как Божьего Сына и Спасителя, - удивительная работа Бога. Сам человек по своему собственному желанию не может стать чадом Бога. Дети не могут стать чадами Божьими усилиями родителей. Муж не может сделать жену чадом Бога. Конечно, родители, муж или жена могут молиться и передавать слово Библии другим. Но только Бог силен открыть духовные глаза и сердце человека и возродить его в Свое возлюбленное чадо. Работа Бога – это работа Святого Духа через веру и нетленное слово Бога. Когда человек оставляет свои ложные надежды и с покаянием принимает Иисуса как своего Спасителя, Святой Дух начинает работать в его сердце. Несмотря на состояние его здоровья, образование, материальное состояние, положение в обществе, национальность, Бог дает власть быть Его чадом всякому верующему в Иисуса. 

Но что дает нам власть быть чадами Божьими? Будучи чадами Божьими, мы можем называть Бога «Авва, Отче», то есть, любимым «Небесным Папой», Который заботится о нас и всегда защищает. Будучи чадами Божьими, мы можем всегда в молитве открывать наши желания перед Богом. Если мы – чада Бога, мы также являемся сонаследниками Его вечного Царства. Христиане не должны завидовать мирским людям, но благодарить Бога при любых обстоятельствах за то, что они – Его драгоценные чада. Мирские люди не могут купить спасение, милость прощения, истинную любовь, вечную жизнь и Царство Бога за деньги. Но мы, чада Бога, имеем все это верой в Иисуса Христа. Однако некоторые люди быстро становятся гордыми, ошибочно принимая Божью благодать и помощь за собственные успехи. Они удаляются от Бога, полагая, что вполне могут прожить без молитвы, Его слова и духовного воспитания. Но это - глубокое заблуждение. Чем больше нам открывается мир благодати и истины, тем сильнее мы должны искать и любить Бога, уповая на Него через личное общение с Ним. Будучи чадами Божьими, давайте будем больше возрастать в образе Иисуса и больше общаться с нашим Богом-Отцом. Слава и благодарение Богу за эту духовную привилегию! Аминь.


II. Иисус полон благодати и истины (14-18)

Теперь автор Евангелия открывает тайну воплощения Иисуса. Давайте прочтем стих 14. «И Слово стало плотию и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца». Эти слова вполне можно назвать величайшим откровением всех времен. В других Евангелиях более подробно описано рождение и служение Иисуса в этом мире. Но евангелист Иоанн выразил Его рождение и жизнь дней фразой: «И Слово стало плотию и обитало с нами». 

Апостол Иоанн говорит, что вечное Слово (Логос) стало плотью, то есть, Иисус не просто принял на Себя человеческий образ, но  Он стал Человеком. «Слово стало плотию» - это совершилось в небольшом городе Вифлееме через рождение Иисуса Христа от Девы Марии по Божьему пророчеству. (Мих. 5:2) «И обитало с нами» - Иисус жил среди людей, как сын плотника; Он призывал апостолов, заботился о стаде Божьих агнцев в Галелее, Самарии и Иудее. Благодаря обитанию Иисуса среди людей смертные люди смогли вкусить вечность; грешные – милость прощения и святость. Мы, падшие грешники, сами никогда не смогли бы подойти к Богу. Но Бог Сам через Иисуса Христа пришел к нам и обитал с нами, чтобы поднять нас из бездны греха и смерти, и сделать Своими чадами. Многие пастыри и миссионеры жертвенно служат стаду Божьих агнцев, несмотря на разные трудности и опасности, потому что они наполнены любовью воплощения Иисуса. 
На прошлой неделе я общался с миссионерами Андреем и Саррой Ким, которые сейчас проповедуют в Венгрии. Когда несколько лет назад НАТО бомбили Югославию, его семья не покинула студентов, но пребывали с ними, помня слова Иисуса: «Я есмь пастырь добрый; пастырь добрый полагает жизнь свою за овец» (Ин. 10:11). Во время серьезной опасности и бедности они могли наполняться радостью, потому что всегда помнили о тайне воплощения Иисуса. Когда они пасли агнцев, их очень ободряло слово: «Но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явление славы Его возрадуетесь и восторжествуете». (1 Пет. 4:13) Тогда Бог благословил их веру и помог им открыть центры в Сербии, Венгрии и Хорватии. Я понял, как славно и радостно, когда мы учимся у Иисуса Его смирению, жертвенной любви через дух воплощения. Я покаялся в своем эгоизме и принял решение следовать за Иисусом по Его примеру воплощения, по духу смирения, жертвенной любви и долготерпения. Бог призывает нас не судьями или обвинителями для других, но как сострадательных жертвенных пастырей. Подражая пастырской жизни Иисуса, мы можем видеть славу Бога. Воплощение Иисуса и Его пребывание с нами – проявление славы Бога, Который безмерно любит нас! Воистину, Иисус Христос есть совершенный Бог и Человек! Слава и хвала Ему! Аминь. 

Где бы Иисус ни был, Он всегда являл полноту благодати и истины. «Благодать» (по-гречески «харизма») означает: дар, незаслуженно проявленная милость. Божья благодать открылась нам, когда Иисус стал нашим Другом, освободил нас от наказания и вечной гибели, простил нам наши грехи и призвал нас Своими учениками; приготовив нам вечное Царство Бога. Иисус Христос также полон и истины. «Истина» означает: быть твердым, надежным, достойным доверия; соответственно, истина является качеством того, что устойчиво, испытано, на что можно вечно уповать. Истина есть Господь Иисус, как Он засвидетельствовал о Себе: «Я есмь путь и истина и жизнь» (Ин. 14:9). Истина есть Слово Божие: написано: «Слово Твое есть истина» (Ин. 17:17). И «Господь Бог есть истина; Он есть Бог живой и Царь вечный» - написано в книге пророка Иеремии. (Иер. 10:10) Как чудесно, что когда мы новым сердцем взираем на пастырскую жизнь Иисуса на  страницах Евангелия от Иоанна, мы глубже ощущаем Его присутствие с нами и всю полноту Его благодати и истины. Он разгоняет печаль и тьму и наполняет нас Своей радостью и любовью. Когда я взираю на Иисуса, я не могу не исповедовать, что во всех моих путях, Он обитал со мной, и Он пребывал с нами! Также Иисус является нашим путем и оставил нам лучший пример, чтобы мы жили ради славы Бога и шли по Его следам. 
Прочтем стихи 16 и 17. «И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать, ибо закон дан чрез Моисея; благодать же истина произошли чрез Иисуса Христа». До прихода Иисуса закон Моисея, как зеркало, показывал человеку его греховность, но не мог загладить его вину и вернуть мир с Богом. Но Иисус Христос умер на кресте за наши грехи. Он омыл нас Своей святой кровью и оправдал нас. Поэтому Он дает нам мир с Богом. Следуя за Иисусом, мы черпаем благодать и истину от полноты Его прощения и любви. Иисус – источник всех добрых даяний. Когда мы нуждаемся в любви и терпении, от полноты Иисуса мы получаем их. Когда мы нуждаемся в мудрости и проницательности, они приходят к нам от полноты Иисуса. Люди совершают большую ошибку, пытаясь заглушить боль своей души человеческим общением, развлечениями, уходом в Интернет. Но мы должны знать, что без Божьей благодати ничего богоугодного человек не может сотворить. Написано: «Без Меня ни можете делать ничего» (Ин. 15:5). Иисус хочет, чтобы мы всегда приходили к Нему и от полноты Его имели благодать на благодать! 

Давайте прочтем стих 18. «Бога не видел никто никогда; Единородный Сын сущий в недре Отчем, Он явил». Божьи слуги, даже Моисей, не видели Бога. То, что люди иногда удостаивались созерцать, было Его славой, и порой они были свидетелями явления Бога через сверхъестественные откровения. Бог говорил Моисею: «Лица Моего не можно тебе увидеть; потому что человек не может увидеть Меня и остаться в живых» (Исх. 33:20). Апостол Павел тоже пишет Тимофею: «Единый имеющий бессмертие (Бог), Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! Аминь» (1 Тим. 6:16). Зная об этом, люди думали, что Бог слишком далек и не может понимать людей. Но это не так. Бог знает о нас все и сострадает нам. По Своей великой любви Он послал к нам Своего Единородного Сына, чтобы обитать с нами. 
Фраза «сущий в недре Отчем» означает, что между Иисусом и Богом-Отцом существует полная и неразрывная связь. Поэтому Иисус может явить и уже явил Бога-Отца нам, людям. Через Иисуса Христа мы видим живого Бога: Его вечность, могущество, любовь, промысел и Небесное Царство. Некогда апостол Филипп попросил Иисуса: «Господи, покажи нам Отца, и довольно для нас». (Ин. 14:8) И Господь Иисус сказал ему: «Столько Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь: «покажи нам Отца?» Разве ты не веришь, что Я в Отце, и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. Верьте Мне, что Я в Отце, и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам» (Ин. 14:9-11). Поэтому мы не должны думать, что Бог далекий и не сострадательный. Он горячо любит нас. Он пребывает с нами. Он простирает к нам Свое благоволение через Иисуса Христа. Будем же и мы любить Бога и глубже познавать Иисуса Христа. Аминь.
Итак, сегодня мы узнали, что Иисус есть истинный Свет. Он разгоняет всякую тьму и наполняет нас светом Евангелия. Мы должны приходить к Нему через молитву и изучение Библии и черпать благодать и истину от Его полноты. Также Иисус есть воплощенный Бог. Он обитает с нами во все дни до скончания века. Познавая Его Самого, мы познаем живого Бога и радуемся небесной радостью. Пусть свет Иисуса разгонит всякую тьму из наших сердец и сердец многих студентов через наши искренние свидетельства. Аминь.  
