мы нашли Мессию!

От Иоанна 1:35-51


   Ключевой стих 1:41

«Он первый находит брата своего Симона и говорит ему:

мы нашли Мессию, что значит: Христос».

В сегодняшнем отрывке описана встреча первых учеников со Спасителем Иисусом Христом. В результате этой встречи они уверовали, что Он есть их Мессия. Как мы увидим, результатом этой встречи были неудержимая радость и исповедь о драгоценной находке. Пусть Бог поможет нам вновь встретить Мессию Иисуса и лично свидетельствовать о Нем.

I 
«Пойдите и увидете». (35-38).

Давайте обратимся к стиху 35. «На другой день опять стоял Иоанн и двое из учеников его». Здесь мы видим, что рядом с Иоанном Крестителем стояли его ученики. Это были Андрей и Иоанн, автор изучаемого нами Евангелия, который из скромности не назвал своего имени. Что привело этих парней к Иоанну Крестителю? Что заставило их не только один раз прийти за крещением покаяния, но и попроситься к нему в ученики? Эти ребята были необразованными рыбаками и, на первый взгляд, казались такими, как все. Однако внутри у них было необыкновенно сильное желание учиться и узнать истину. Они видели жизнь Иоанна Крестителя и слышали его проповеди, которые не были скучными нравоучениями, а говорили ком-то таинственном. «Но стоит среди вас Некто, которого вы не знаете»(26), «вот Агнец Божий, который берет на себя грех мира»(29), «сей есть Сын Божий»(34). Поэтому два молодых ученика сейчас стояли рядом со своим учителем и жадно слушали его лекцию об истине. Но они не знали, что сегодняшняя лекция была для них последней в школе Иоанна. Взгляните на 36 стих: «И, увидев идущего Иисуса, сказал: «вот Агнец Божий». Вот Агнец Божий. Теория закончилась, началась практика. Иоанн выполнил свою задачу и открыл истину ученикам. Однако она заключалась не в сложных теориях, а в указании на Божьего Агнца. Агнец Божий – есть Божья жертва, принесенная специально для нас. Агнец Божий – есть Тот, кто пришел с Небес специально ради нас. Поэтому в Нем мы можем найти все, что нам нужно.

Подобно этим ученикам мы тоже часто ищем истину. Но если мы будем искать ответ в философии, психологии и мистических учениях, то ничего не найдем и запутаемся, повторив ошибки многих предшественников. Но если мы с этим вопросом обратимся к Богу, то окажется, что Его слово приведет нас прямо к Его Сыну, Агнцу Божьему Иисусу Христу. «Вот агнец Божий» – таков ответ на вопрос, где найти истину. 

Услышав слова Иоанна, ученики не сказали: «Спасибо учитель, теперь мы знаем, кого ты имеешь в виду». Вместо этого они оставили своего учителя и пошли за Иисусом. Они оказались действительно очень понятливыми учениками. Пусть Бог поможет нам оставить нашего Иоанна, то есть теоретический подход к познанию истины, и начать практический путь познавания истины, открыв дверь сердца для веры в Иисуса Христа.

Итак, ученики пошли за Иисусом. Они всматривались в спину идущего впереди Иисуса, пытаясь понять, кто Он. Его внешность могла разочаровать их, т.к. в Нем не было ничего особенного: скромная одежда, отсутствие свиты, никаких знаков уважения и почета. Может это совсем и не Мессия?- что-то не похож Он на Мессию. Но ученики помнили слова Иоанна Крестителя: «Он-то Идущий за мною, но Который стал впереди меня. Я недостоин развязать ремень у обуви Его»(27) «за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня»(30). Духовные слова Иоанна Крестителя помогли ученикам иметь правильное представление об истине и интересоваться Самим Иисусом.

Вдруг произошло нечто неожиданное. В 38 стихе говорится: «Иисус же, обратившись и увидев их идущих, говорит им: что вам надобно»? Ученики шли, теряясь в догадках и ничем не выдавая своего присутствия и своих мыслей. Но Иисус вдруг обернулся и спросил их «что вам надобно». Не было никаких «здравствуйте», «из какого вы города», «чем занимаетесь». Обычно при встрече люди стараются задавать подобные вопросы, чтобы получить представление о собеседнике. И естественно, в ответ никто не станет говорить о своих недостатках, а покажет лишь одну из своих масок. Люди носят социальные маски для того, чтобы скрыть свои слабости, комплексы и пороки и показывать себя с лучшей стороны. 

Но Иисус хотел установить искренние отношения с ними и прикоснуться к их израненной душе, поэтому сразу сказал: «что вам надобно». Что означает такой простой, но глубокий вопрос «что вам надобно»?

Во-первых, через этот вопрос Иисус хотел помочь задуматься о Себе и о Боге. Зачастую люди хотят не того, что им действительно нужно, а того, что хочет от них окружение. Нашим окружением являются друзья, однокурсники, начальник, семья, большой дорогой город, реклама. Но что нужно именно мне, а не моему окружению? И кто я, куда иду, и зачем я живу? Кто Бог и какое отношение Он имеет ко мне? Кажется, что это вопросы, на которые нет ответа. Однако, это не так. Просто им надо уделить внимание.

 Во-вторых, Вопрос Иисуса пробуждает духовное желание. «Что вам надобно от Меня»? В зависимости от отношения к этому вопросу мы либо приходим к Иисусу, либо уходим от Него. То есть, чтобы оставаться с Иисусом и следовать за Ним, нам надо иметь ясное духовное желание. Если мы будем следовать за Иисусом без такого желания, наша вера не будет расти, сколько бы времени ни прошло. Давать слово Бога таким людям, все равно, что метать бисер перед свиньями. Но если мы будем следовать за Иисусом, имея сильное духовное желание, наша вера будет удивительно расти. Такие люди смогут разрешить основную жизненную проблему, обрести зрелую веру, потому, что они испытают глубокий мир любви и благодати Бога. Они смогут узнать драгоценную истину.

В-третьих, нам надо иметь правильную цель и правильный мотив следования за Иисусом. Когда Иисус проповедовал слово Божье, многие люди пошли за Ним. Но затем оказалось, что люди последовали не ради истины. Кто-то, чтобы исцелиться, кто-то чтобы получить хлеб, а кто-то, чтобы увидеть чудеса. В наше время люди также идут за Иисусом, чтобы получить материальную помощь от Бога, чтобы уйти от проблем, чтобы получить любовь от пастыря. Однако все это не может быть целью нашей жизни. Цель нашей жизни заключается в познании истины, то есть в познании Самого Иисуса. Апостол Павел не следовал за Христом, чтобы получить что-то. Он только хотел приобрести Христа и найтись в Нем. Тогда он все приобрел во Христе. Теперь Иисус спрашивает нас: «Что вам надобно от Меня?»

Как ответили ученики на вопрос Иисуса? Взгляните на стих 38б. Они сказали Ему: Равви, -- что значит: «учитель», -- где живешь? Нам кажется, что они ответили невпопад. Но на самом деле, они выразили свое духовное желание. Они хотели побыть с Иисусом, чтобы больше узнать Его. Как ответил Иисус? В Он сказал им: «пойдите и увидите». Иисус не назвал Своего адреса. Он сказал: «пойдите и увидите». Из ответа Иисуса мы узнаем три вещи о Нем.

Во-первых, Иисус открыт для общения с нами. Вы знаете, как трудно попасть на прием к ректору, мэру и, тем более, президенту. Иисус же, являясь Сыном Бога, никогда не отказывает в приеме. Более того, Он говорит: «пойдите». Иисус не выбирает лишь некоторых. Он зовет всех «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные».

Дверь Иисуса всегда открыта для каждого. Иисус принимает нас, как дорогих гостей. В откровении Иоанна 3:20 говорится: «Се стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним и он со Мною». Всякий, кто откроет дверь сердца Иисусу, обязательно встретиться с Ним.

Во-вторых, «пойдите и увидите» означает, что мы познаем Иисуса, как нашего Спасителя. Дело в том, что мы не можем познать Иисуса теоретически. Нам надо познать Иисуса в своей личной жизни. Некоторые люди бояться подойти к Иисусу в страхе увидеть новые запреты. Прежде всего, «увидеть» означает увидеть не запрет, а решение проблемы. Это означает увидеть всемогущего Бога Спасителя, пришедшего в наш мир. 

В-третьих, пойдите и увидите – это способ изменяться.

Когда мы с кем-то долго общаемся, то хорошо узнаем этого человека. Мы можем даже перенять его хорошие качества. Однако зачастую мы устаем от этого человека, потому что узнаем также и его слабости и ошибки. Однако, чем ближе мы к Иисусу, тем сильнее Его личность поражает нас. Чем больше мы пребываем с Ним, тем больше убеждаемся, что мир Иисуса совершенен и бесконечен. Если кто-то пробудет с Иисусом хотя бы некоторое время, его жизнь обязательно изменится, и он станет новым человеком. Пусть Бог поможет нам пойти к Иисусу, увидеть Его и стать новыми людьми. 

II
«Мы нашли Мессию». (39-51).

Услышав приглашение Иисуса, ученики пробыли у него тот день до десятого часа, что по нашему времени означает до четырех часов дня. Ученики с радостью провели с Иисусом целый день. Пребывая с Ним, их сердца наполнились милостью спасения. Радость встречи с Мессией была так велика, что один из двух учеников Андрей нашел своего брата Симона и воскликнул: «мы нашли Мессию».

Итак, какое значение имеет встреча с Иисусом, как с Мессией?

Во-первых, когда мы встретим Иисуса, как Мессию, мы будем спасены Им от вечной гибели. Встретить Иисуса, как Мессию, значит встретить Того, Кто имеет власть над грехом и смертью. Слово Мессия означает «помазанник». Термин «помазанник» всегда применялся только к царю. В древности, когда ставили царя, священник мазал его голову елеем как знак Божьего помазания на царство. Иисус же помазан на царство не священником, а Богом, и не елеем, а Святым Духом. Поэтому «Мессия» означает Царь, господствующий над нами, посредник, спаситель.

Иисус пришел на землю, чтобы спасти нас от власти грехов и смерти. Для этого Он пожертвовал Собой на кресте в качестве Агнца Божьего. И Он воскрес из мертвых. Следовательно, встреча с Иисусом есть встреча со Спасителем, который спасет нас от грехов и власти смерти, т.е. даст нам спасение от вечной гибели. Благодаря тому, что мы встретимся с Мессией, мы перейдем от смерти в жизнь, от мира тьмы в мир света.

Во-вторых, Благодаря встрече с Иисусом, как Мессией мы будем жить духовной жизнью с избытком. Благодаря встрече с Мессией мы будем не только спасены от вечной гибели, но и сможем побеждать любые обстоятельства. Наша жизнь сможет приносить истинные плоды. Иисус говорит: «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Иоанна 10:10).

В нашей жизни решающую роль играет встреча. Мы встречаем родителей, учителей, друзей. Можно сказать наша жизнь – это сплошные встречи. Изменения в нашей жизни, по сути, зависят от того, с кем мы встречаемся. Один студент познакомился с компанией, где пили водку и смотрели порнографию. В итоге, он был искушен и стал жить развращенной жизнью. Он больше не мог контролировать себя и бросил учебу. Мы можем также встретиться с великими мыслителями, педагогами или философами. Но они не могут разрешить основную нашу проблему, то есть проблему греха и смерти. Однако, только встреча с Иисусом, как с Мессией разрешает проблему греха и смерти, потому что Иисус умер за наши грехи и воскрес из мертвых. Некоторые готовы встретиться с Иисусом, но только, как с персонажем Библии. Возможно, это будет интересно и поучительно, но такое понимание Иисуса ничем не сможет помочь, потому что такой человек, не имея веры, не сможет полагаться на Него. Поэтому встреча с Иисусом, как с Мессией, неизбежна для каждого, ищущего спасение. Встретиться с Ним или нет -- это вопрос жизни и смерти. 

Когда ученики встретились с Иисусом, их жизнь совершенно изменилась. Из рыбаков и людей тьмы они превратились в людей света, ловцов человеков и стали творцами истории. Итак, как мы можем встретиться с Мессией? Мы должны иметь сильное духовное желание встретиться с Ним и искать Его всем сердцем. В книге пророка Иеремии 29:13 Бог сказал: «И взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим, и буду я найден вами». 

Поскольку Андрей и Иоанн всем сердцем искали Мессию, они в итоге встретились с Ним. Слова Андрея «мы нашли Мессию», – это слова человека, который сердечно искал Его. Радость от встречи с Мессией настолько переполняла сердце Андрея, что он решил поделиться ею со своим братом Симоном. Проповедь Андрея была очень короткой, но очень ясной и однозначной. Именно после такой проповеди Симон дал младшему брату привести себя к Иисусу. Хотя Симон был и старше и авторитетней Андрея, он ему повиновался, потому что у Андрея было живое слово Бога.

Увидев Симона, Иисус дал ему новое имя «Кифа», что значит камень, Петр. Симон был чувствителен и горяч, но в тоже время он был слаб, как песок. Однако, Иисус имел на него надежду, что он станет великим лидером, сильным и твердым как камень. «Ты - Симон, сын Ионин; ты наречешься Кифа, что значит: камень Петр»(42). Эти слова означают, что хотя ты теперь слаб, но я Сам сделаю тебя другим. Поначалу Симон не представлял, как он станет Петром. Но очень скоро он получил ясный и твердый призыв быть ловцом человеков на основе великого улова рыбы, сотворенного Иисусом. Пребывая с Иисусом, он постепенно оставил грешные привычки и слабости Симона и приобрел жизнь веры Петра. Это происходило порой очень болезненно, но Иисус был верен Своему обещанию. Даже когда Симон трижды отрекся от Него, Иисус остался ему верен. Воскресший Господь посетил Симона и восстановил с ним отношения любви.

Обещание Иисуса Симону дает и нам большую надежду. Симон, подобный песку, не представлял никакой ценности для Царства Бога, но Иисус сделал его Петром. Мы также, подобно Симону зачастую являемся песком. Более того, долгое время, видя эти черты у себя, мы можем отчаиваться в своем призвании. Но Иисус полон Божьей надежды на каждого из нас. Если мы будем с Ним, Он превратит нас в камней веры, как Он изменил Симона в Петра.

Взгляните на 43 стих. На другой день Иисус нашел Филиппа и пригласил его. Филипп хорошо знал Библию. Он был образованным и умным. Но он заблудился в теоретических знаниях и не мог найти цель и направление жизни. Но Иисус не оставил Филиппа одиноким и блуждающим. Иисус пригласил его к Себе, сказав: «Иди за Мною», и он тотчас последовал за Иисусом. Благодаря призыву Иисуса «иди за Мною» Филипп встретил Мессию. Найдя Мессию, Филипп не мог сдержать в сердце радости. Он нашел друга Нафанаила, и рассказал ему об Иисусе: «мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета».

Каков Иисус, которого встретил Филипп? Филипп был рассудительным человеком. Он не доверял эмоциям и прежде чем на что-то решиться, он все хорошенько взвешивал. Поэтому и радость его была огромной, потому что Иисус оказался тем самым Мессией, который обещан Писанием. Теперь Филипп нашел ясную цель, которой он мог посвятить жизнь – это Иисус, Библейский Мессия. Свидетельство Филиппа «мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки» – это очень веское основание для того, чтобы пойти за Иисусом.

Как отреагировал Нафанаил. Взгляните на 46 стих: «Но Нафанаил сказал ему: из Назарета может ли быть что доброе?» Нафанаил может и принял бы весть о Мессии, поверив своему другу, если бы Филипп не упомянул о Назарете. Назарет находился на окраине Израиля, его жители были духовно не образованными и общались с язычниками. Поэтому Иудеи презирали их, считая, что из Назарета не может появиться ничего хорошего. Нафанаил тоже находился в плену предрассудков. Но Филипп не стал спорить. Что он ответил? Взгляните на стих 46б «Филипп говорит ему: пойди и посмотри». Филипп помог Нафанаилу узнать Иисуса лично. «Пойди и посмотри» - это самый надежный способ узнать истину. Более того, это единственный способ ее узнать. Иногда нас могут одолевать сомнения в любви Бога, в Его надежде. Если мы будем только жаловаться, копаясь в своих чувствах, то ничего не приобретем. Нам нужно встать, «пойти и посмотреть». Каждый день нам нужно вставать и приходить к Иисусу, для того, чтобы смотреть на Него и пить свежую воду Его любви.

Взгляните на стих 47. «Иисус, увидев идущего к Нему Нафанаила, говорит о нем: вот подлинно Израильтянин, в котором нет лукавства». Возможно, Нафанаил хотел жить чистой жизнью, и видеть Бога, как Библейский Иаков. Поэтому он презирал всякое человеческое лукавство. Когда Иисус похвалил его за это, Нафанаил удивился, откуда Иисус его знает. Тогда Иисус сказал, что Он видел его еще до того, как Филипп позвал его, когда он был под смоковницей. Евангелист не уточняет, что было под смоковницей, передавая сам характер разговора, в котором собеседники неожиданно понимают друг друга с полуслова, как два неразлучных друга.

Тогда Нафанаил понял, что перед ним Тот, кто всегда знал и понимал его, еще до прихода Филиппа. В этот момент все его предрассудки рухнули, и перед лицом Бога он исповедовал свою веру: «Равви! Ты Сын Божий, Ты Царь Израилев».

Услышав признание в вере от Нафанаила, Иисус насадил в его сердце видение духовного мира, которое Нафанаил не мог испытать до сих пор. Взгляните на 51 стих: «И говорит ему: истинно, истинно говорю вам: отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому». Под этими словами Господь подразумевает, что Его ученики духовными очами узрят Его славу, и что исполнилось древнее пророчество о соединении неба с землей таинственной лестницей, которую видел во сне ветхозаветный патриарх Иаков (Быт. 28:11-17). Это пророчество исполнилось благодаря воплощению Сына Божьего, ставшего теперь “Сыном Человеческим». Это пророчество означает также, что где Иисус, там Небо соединяется с землей.

В сегодняшнем отрывке мы увидели, как встреча учеников с Иисусом изменила их. Ученики стали радостными и начали жить новой жизнью. Такой поворот произошел, потому что Иисус есть Мессия, спасающий нас от греха и смерти. Я молюсь, чтобы мы встретились с Иисусом как с нашим Мессией, а также, изучая Евангелие от Иоанна пригласить друзей словами: «мы нашли Мессию».
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