Осенняя Библейская Школа 2007 г.

Проповедь № 1

Сотворение и цель жизни

Бытие 1:1-2:3

Ключевой стих 1:1 «В начале сотворил Бог небо и землю»

В нашей жизни есть немало вопросов, над которыми каждый из нас задумывался хотя бы раз. В чем заключается смысл моей жизни и цель моей жизни? откуда я пришел и куда иду? Многие пытаются найти ответы на эти вопросы самостоятельно, но конкретные ответы можно найти только в Библии. 

Давайте сегодня мы подумаем о Боге, Который сотворил небо и землю, а также о человеке, для чего он был создан.      

Часть 1. Бог – первопричина творения (1)

Давайте прочтем стих 1: «В начале сотворил Бог небо и землю». Это предложение кажется очень простым, но в нем заключен глубокий смысл. Этот стих является основой всей Библии. Если мы принимаем этот стих, мы можем понять всю Библию. Здесь «в начале» означает начало нашего мира. Это говорит нам о том, что Бог является началом - первопричиной всего сущего. То есть все, что есть в этом мире, произошло от Бога. 

Человек – пытливое существо и всегда искал ответа на вопрос о первопричине происхождения мира. В древности люди считали, что в начале всего были вода, огонь и воздух, из которых все произошло. Но, правда они не дали ответ, откуда произошли сами огонь, вода и воздух. В наши дни  гипотеза происхождения стала еще более сложной. Она утверждает, что вселенная произошла в результате Большого Взрыва. Но если принять эту гипотезу за истину, то неизбежен вопрос, в результате чего произошел Взрыв. Человек до сих пор так и не дал ответа на вопрос что есть первопричина всего. Но Библия дает ясный ответ: первопричина всего – Бог. 

Но тогда некоторые люди могут задать встречный вопрос: а кто же сотворил Бога? В отличие от материи, Бог есть дух. Живя в материальном мире, мы мыслим материальными категориями, категориями пространства и времени. В духовном мире все совершенно по-другому. Духовный мир не ограничен ни пространством, ни временем. Поэтому Бог также не ограничен пространством и временем. Бог вечен и Он был всегда. В книге Откровение (1:8) сказано: «Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, говорит Господь, Который есть и был и грядет, Вседержитель». 

Кроме того, никто не может ответить на вопрос, как могла неживая материя, вода или огонь, превратиться в живые организмы – разнообразный животный, растительный мир и человека. Вы знаете, что все живые организмы состоят из крошечных клеток. Организмы вроде рыб и млекопитающих могут состоять из неисчислимых миллионов клеток. Каждая клетка содержит хромосомы, в человеческой клетке их 46. Хромосомы содержат гены. В человеческом организме насчитывается порядка 20 тыс. ген, каждый из которых состоит из длинных цепочек молекул ДНК. А каждая молекула ДНК состоит из тысяч атомов, выстроенных особым образом. Из этого мы можем заключить, что человек – это очень сложный организм, а потому он не мог произойти в результате случайных событий или в результате развития живых существ, как утверждает теория Дарвина. Это возможно с той вероятностью, с какой возможно создание сверхзвукового истребителя-перехватчика СУ-27 в результате действия сильного ветра над одной из московских свалок.  

Если мы неправильно ответим на вопрос, о первопричине всего, то столкнемся со следующей проблемой – проблемой смысла человеческого существования. Если мир возник случайно, то и мое появление тоже случайно. Получается, что жизнь человека полностью случайна и бессмысленна.

Но, когда мы принимаем слово: «В начале сотворил Бог небо и землю», то есть  принимаем Бога Своим Творцом и первопричиной своей жизни, тогда все меняется. Наша жизнь приобретает истинный смысл и цель.

Мастер, создавая часы, одинаково ценит каждую деталь, понимая ее смысл, даже маленькую шестеренку, ведь даже без нее часы не будут работать. Точно также Бог создал каждого из нас для определенной цели и предназначения. Бог помнит существование каждого человека в отдельности, и хочет направлять нашу жизнь по Своей благой и доброй воле – по самому лучшему пути.

Как прекрасно, что наша жизнь не является случайностью или чьей-то ошибкой, но Бог является ее Хозяином и Создателем! Аминь!

Давайте вместе прочтем 2 стих. «Земля же была безвидна и пуста и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою». Земля представляла собой безвидную, пустую, бесформенную и хаотичную массу. В то время Дух Божий, под которым подразумевается Дух Святой, носился над водою, чтобы преобразить мир. Глядя на себя, мы можем увидеть бездну грехов из-за нашей испорченности. Но Дух Божий не боится бездны. Когда Дух Божий приходит в нашу жизнь, бездна греха исчезает. 

Давайте вместе прочтем 3-й стих: «И сказал Бог: да будет свет, и стал свет». Здесь под «светом» имеется ввиду физический свет, изгоняющий тьму, а также, исходящий от Бога, внутренний духовный свет. 

Бог отделил свет от тьмы. Это означает, что между светом и тьмой есть огромная разница. Подобно тому, как физический свет сразу изгоняет тьму, так и свет от Бога освобождает от власти тьмы грехов и смерти. В Евангелии от Иоанна (8:12) Иисус сказал: «Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни». Поэтому всякий, кто приходит к Богу, освобождается от власти тьмы.

Теперь давайте посмотрим, как Бог создавал мир. В стихах с 3 по 23 описывается сотворение мира. Через сотворение мы можем увидеть характер Бога. 

Во-первых, Господь есть Бог порядка. Посмотрите, в первый день Бог создал свет, который Он назвал днем. Во второй день Бог создал твердь, которую он назвал небом. Под водой под твердью подразумевается вода в нашем обычном понимании – реки, моря, океаны, дожди, облака. Вода же над твердью – это духовная вода, вода небесного мира. В третий день Бог создал сушу и моря. На суше появились зелень, трава, сеющая семя, деревья, приносящие плоды. В четвертый день Бог создал солнце, луну и звезды. В пятый день Бог сотворил морских животных и птиц. То есть, Бог создал окружающую среду, которая смогла бы поддерживать жизнь человека. 

Во-вторых, через сотворение мы можем увидеть, что Бог есть Господь гармонии и красоты. Посмотрите на солнце, луну, многочисленные звезды, как они красивы. А как хорош природный мир: травинки, листочки клевера, одуванчик, ландыш, розы, тюльпаны. Я не говорю о животном мире, птицах, насекомых, рыбах. Разве можно увидеть в них хаос и беспорядок? Все сотворенное очень гармонично. Вы знаете, например, если бы Солнце давало вполовину меньше тепла, чем оно дает, мы бы замерзли. Вполовину больше – мы бы поджарились. Если бы окружающий Землю воздушный слой был тоньше теперешнего, миллионы метеоритов, которые в этом слое сгорают, обрушались бы на поверхность земли и вызывали ужасные пожары.

После того, как Бог создал среду обитания, Он сотворил человека – Свое главное творение. Давайте посмотрим, как это произошло и с какой целью Бог сотворил человека.

Часть 2. Бог сотворил человека и благословил его (1:24-2:3)

Посмотрите на стих 26а: «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему и по подобию Нашему». Давайте подумаем, что такое образ Бога в человеке? Бог есть невидимый Дух. Поэтому образ Бога в человеке это внутренний, духовный образ. Этим человек отличается от животного. В людях есть характерные черты, присущие Богу. Бог свят. Поэтому у человека есть стремление к святости и чистоте. Бог есть любовь. Поэтому человек хочет любить и быть любимым. Бог есть Творец. Поэтому у человека есть желание творить и созидать. Одни люди пишут картины, сочиняют музыку и стихи, другие конструируют Интернет-сайты,  третьи – строят дома и дороги, четвертые – все это описывают в газетах и журналах. У человека также есть совесть, стремление искать правду, поэтому люди готовы бороться с неравенством. Исходя из сказанного, человек – не потомок обезьян, а Божественное существо.

Как мы можем жить по образу Бога? Давайте вместе прочтем стихи 26-28. «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему и по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его: мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле». Когда Бог сотворил человека, Он благословил его. Как Он его благословил? Бог дал ему право владычествовать над животными, птицами и рыбами, над всем, что есть на Земле. Фактически Бог сделал человека хозяином Земли после Себя. Из этого следует, что человек по своей природе - управляющий. Он управляет своей жизнью и миром. Но при этом, на первом месте у человека должен стоять Бог. Это значит, что Он должен служить только одному Богу и не должен зависеть от ситуации, обстоятельств, признания других людей. 

Владычествовать над рыбами, птицами и животным – это была миссия человека. Это означает, что он должен был заботиться о них. Когда человек заботится и ухаживает за всеми другими созданиями, это приносит результат. Человек получает огромное удовлетворение. Без такой миссии человек не мог быть человеком. Например, ветхозаветный царь Давид стал великим, потому что, как написано в Библии, послужил изволению Божию (Деяния 13:36) – быть царем-слугой для народа Божия. Величие апостола Павла было не в его выдающихся знаниях и уме, а в том, что он жил ради миссии Бога проповедовать Евангелие языческим народам. Миссией Самого Господа Иисуса Христа было послужить и отдать жизнь Свою ради спасения многих.

Бог дает миссию каждому из нас. Можно сказать, что обучение в университете, наша работа, забота о семье – это тоже наша миссия. Эта деятельность становится нашей миссией, когда мы делаем это не эгоистично, для себя, а ради Бога и ради счастья других людей. Когда мы живем ради спасения и счастья других людей, эта миссия дает нам радость и смысл. Она делает нашу жизнь великой в глазах Бога. Благодаря миссии, у нас появляются внутренние плоды, плоды Духа, о которых хорошо написано в послании к Галатам 5:22-23. Это любовь, это радость, это мир, это долготерпение, это милосердие, это вера, это кротость, это воздержание. Когда у нас появляются такие плоды, наша жизнь прославляет Бога. В Евангелии от Иоанна 15:8 Иисус сказал об этом так: «Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками». Вы хотите приносить такие плоды? Аминь.

Тем не менее, часто можно услышать такие слова от людей: «Я верю в Бога, но у меня нет потребности приходить к Нему. У меня и так все хорошо». Такие люди просто плывут по течению. Они хотят жить только для себя, не задумываясь над тем, чтобы жить по образу Бога. Если мы не будем расти в образе Бога, то будем как животные, управляемые инстинктами.

Что нам нужно делать, чтобы восстановиться в образе Бога. Нам нужно услышать Его слово. Если мы внимательно прочитаем 1 главу, мы увидим, что в ней часто повторяются слова «И сказал Бог. И стало так». Они повторяются 9 раз (3, 6, 9, 11, 14, 20, 24, 26, 29 стихи).

Давайте подумаем, что это означает? Слова «И сказал Бог» означают, что Господь сотворил мир Своим словом из ничего. Каждый раз, когда Бог говорил, исполнялось Его Слово. Это учит нас всемогущей силе Божьего слова. Подобно тому, как слово Господа сотворило мир из ничего, оно может изменить нас. Невозможно коренным образом изменить человека посредством знаний или наказаниями. Но слово Бога имеет силу изменить нашу жизнь, выгнать всю тьму, отчаяние, страх, лень.

В послании к Евреям 4:12 написано: «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные». Когда мы смотрим в Библию, она обнаруживает наши скрытые грехи: гордость, самоправедность, эгоизм. Слово Божие не только обнаруживает грехи, но и лечит их, приводя нас к Спасителю Иисусу, к Его кресту и к вечной жизни. Поэтому, нам надо любить слово Божие, в котором находится наше исцеление и спасение, мудрость, сила, свет, изменение жизни, победа.

Давайте вместе прочтем 31 стих: «И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма. И был вечер, и было утро: день шестой». Каждый раз, когда Бог что-то создавал, Он говорил, что это хорошо! Слова «И увидел Бог, что это хорошо» повторяются в 1 главе 6 раз  (4, 10, 12, 18, 21, 25), но только в отношении человека сказано «хорошо весьма. Бог был доволен всем, что Он создал. Особенно Бог был доволен кем? Человеком. Это означает, что каждый из нас  глазами Бога хорошо весьма. Вы удивлены? Потому что у вас много недостатков, комплексов? Неужели мы хорошо весьма в глазах Бога? Но несмотря на все это, любовь Бога к человеку не изменилась. Он отдал на смерть Своего Сына Иисуса, чтобы Его кровью очистить Свое творение от грехов. Поэтому и сейчас все мы хорошо весьма, несмотря на нынешнее состояние. Надеждой Иисуса, пришедшего в мир, стало то, чтобы  мы восстановились, жили и росли в образе нашего Бога. То есть жили не жизнью весьма плохо, а жизнью весьма  хорошо. Если мы все еще чужды от Божьей милости, если мы заблудились и потеряли цель жизни, то нам надо вернуться к своему Творцу. Если мы раньше печалились и унывали, то теперь мы можем радоваться, любить, благодарить Бога и людей, прославлять Его в своих делах. 

Давайте прочтем 2:1-3 «Так совершены небо и земля и все воинство их. И совершил Бог к седьмому дню дела Свои, которые Он делал, и почил в день седьмый от всех дел Своих, которые делал. И благословил Бог седьмой день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал».  

В седьмой день Бог пребывал в покое. Он отделил этот день от всех остальных дней и дал его человеку как день общения с Ним и день покоя. Этот покой, общение и поклонение Богу  связаны с ожиданием грядущего Царства Бога, где также будут покой, общение и поклонение Богу. Можно сказать, что это наша подготовка к Царству Бога. Также седьмой день - воскресенье напоминает нам о воскресении Иисуса Христа из мертвых, о полной победе над властью греха и смерти. Но мы должны оставлять все дела и приходить в этот день к Богу за новой духовной силой и радостью, свято хранить этот день. 

В детстве я часто задавал себе такие вопросы: почему я родился в бедной семье, в России, в маленьком городке? Почему мой отец алкоголик? Почему моя мама постоянно болеет? Неужели я буду жить также, как и мои родители? В чем цель моей жизни? Неужели в моей жизни никогда не будет света и счастья? Я пытался найти ответы на эти вопросы, но не находил. Я думал, что поступление в МГУ, интересная работа или создание семьи сделает мою жизнь счастливой. Однако я ошибался. Поступив в университет я не только не нашел смысл жизни, но увидел, что у других студентов его тоже нет. 

На втором курсе после смерти матери я полностью потерял желание учиться, смысл своей жизни и чувствовал себя словно 80-летний старик. Я считал, что я страдаю из-за своего тяжелого детства и характера, который сложился у меня, когда я жил в таких условиях. 

Но однажды, изучая Библию с миссионерами, я узнал, что существует Бог и Он не просто далекий, а Он мой Небесный Отец и Создатель. Для меня это было огромным откровением и радостью – у меня есть Небесный Отец, Который любит меня и ведет мою жизнь! Я очень удивился, когда узнал, что был сотворен, чтобы расти в образе Бога. С другой стороны, я увидел, что очень далек от образа Бога, крайне испорчен из-за своих грехов. Наконец-то я осознал, что причина моих страданий находилась не в моих родителях или месте рождения, а в отсутствии веры в Бога-Творца, и в отделенности от Бога.

Вера дала мне силы бросить вызов своим грехам. После этого я начал возрождаться. Я узнал, что чем больше становлюсь на сторону Бога, тем больше я ощущаю Его присутствие в моей жизни. Бог сотворил меня с ясной целью и миссией – расти в Его образе, заботиться о других людях и быть добрым пастырем. 

Через написание этой проповеди я еще раз осознал, что хотя я духовно падаю, но истина состоит в том, что Бог есть мой Создатель. Для Него я хорошо весьма, даже несмотря на то, что я упал. Чтобы спасти меня Он отдал за мои грехи Своего Сына, открыв мне Свою абсолютную любовь. У меня есть надежда, что несмотря на мои грехи, я буду изменяться, потому что Его любовь абсолютна. Я понял, что когда я верю в моего Творца, моя жизнь меняется и начинаю расти в Его образе. Я молюсь, чтобы Бог помог мне всю жизнь хранить веру в сотворение и жить жизнью миссии по моему предназначению. Слава Господу! Аминь.

Итак, сегодня мы узнали, что Бог является Первопричиной творения. Бог сотворил наш мир и человека. Наша жизнь не является результатом случайных событий. Напротив, мы сотворены Богом с ясной целью, чтобы расти в Его образе и выполнять свою миссию, приносить плоды. В Боге все мы хорошо весьма. Пусть Бог поможет нам иметь веру в то, что Он есть наш Создатель и Творец. Аминь.

