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БОГ ДАРОВАЛ ЧЕЛОВЕКУ ИСТИННОЕ СЧАСТЬЕ

«И насадил Господь Бог рай в Едеме на востоке, и поместил там человека, которого создал».

Сегодняшняя тема актуальна и важна для каждого, потому что здесь говорится о счастье человека. Все люди хотят быть счастливыми. Не правда ли? Но многие не знают, что им нужно для истинного счастья. Настоящее счастье состоит не во внешних мирских благах, но в живом общении с Богом и в Его познании. Вся Библия говорит нам о том, как мы можем стать по-настоящему блаженными. Сегодня мы узнаем, что именно наш Бог-Творец приготовил для счастья человечества. Пусть Бог поможет нам приобрести настоящий рай, который восстанавливается через нашу веру в Господа Иисуса Христа.

1. Господь Бог – Хозяин нашей жизни  (4-7)

Взгляните на стихи с 4 по 6 второй главы книги Бытие. Бог сотворил небо и землю. Земля же была пустынна без человека. Она ждала своего земледельца, который будет заботиться о ней. До этого отрывка использовалось имя Бога «Элохим», то есть, Всемогущий. Но со второй главы Бытия Бог называется именем «Господь», то есть, «Яхве», что означает Сущий. Господь – это Господин всего творения. Однако он не властвует над ним, как тиран, но заботится с ответственностью и любовью.

Давайте вместе прочтем стих 7: «И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лицо его дыхание жизни, и стал человек душою живою». Человек создан так прекрасно, так чудесно и интересно. Здесь мы можем научиться нескольким вещам.

Во-первых, то, что Бог создал человека из земного праха, показывает хрупкость человека. Тело человека создано не из алмаза или золота, но из тех же материалов, что и тела животных. Несмотря на свою замечательную красоту, как например, у мисс Вселенной, или огромную силу, как у мистера Вселенной, через 100 лет тело человека становится лишь прахом. Этот факт показывает, что человек пришел из земного праха и возвращается в прах. Многие мужчины укрепляют свое тело, накачивая мышцы в фитнес-клубах, а женщины каждый день заботятся о своей красоте, чтобы выглядеть лучше всех. Но мы не властны над своим телом, так как оно часто болеет, стареет и в результате обращается в прах. Человеку нечем гордиться перед Богом и перед людьми. Стих 7 – это истина, которая помогает нам лучше понять самих себя. Смиренное осознание своего положения перед Богом есть залог нашей духовной победы над гордостью и ключ к спасению.

Во-вторых, Бог вдунул в лице человека дыхание жизни, и стал человек душою живою. Это слово открывает нам тайну жизни: она пришла от Бога, находится в руках Бога и возвратится к Богу. Хозяином нашей жизни является Господь Бог, а мы – только управители. Жизнь, как способность мыслить, чувствовать, переживать, радоваться и благодарить – не просто игра слепого случая. Жизнь – это дар от Бога! Более того, человек сотворен по образу Бога, поэтому в нем есть высокий дух. Как нашему телу жизненно необходимы воздух и вода, так и нашей душе нужен Бог и общение с Ним.

Бог дал нам таланты, силы, здоровье и время не для того, чтобы мы потратили их впустую. Когда люди узнают, что у них есть Хозяин – Сам Господь Бог, тогда они могут изменить свое отношение к Богу и жизни. Встретившись с Богом как своим Хозяином, Божии слуги, например, патриарх Авраам, Иов, царь Давид и другие смирялись перед Богом. Они не жили легкомысленно, но жили ради славы Бога. Один псалмопевец молился так: «Научи нас так счислять дни наши, чтобы нам приобрести сердце мудрое» (Пс.89:12). Пусть Бог поможет нам принять Бога своим Хозяином и мудро прожить ради Его славы.
2. Господь Бог создал рай для человека  (8-15)

Что сделал Господь для сотворенного человека? Давайте вместе прочтем стих 8: «И насадил Господь Бог рай в Едеме на востоке, и поместил там человека, которого создал». Когда в семье рождается ребенок, родители готовят для него самое лучшее место. Несомненно, Господь испытывал особенные чувства к человеку, как возлюбленному творению. Для его счастья Он произрастил прекрасный сад в Едеме на востоке. 

Каков был сад в Едеме? Взгляните на стих 9: «И произрастил Господь Бог из земли всякое дерево, приятное на вид и хорошее для пищи, и дерево жизни посреди рая, и дерево познания добра и зла». Господь Бог с любовью произрастил всякое дерево, не только приятное на вид, но и хорошее для пищи. Там росли яблоки, груши, апельсины, персики, сливы, бананы, виноград и многие другие фрукты, которые нам даже трудно представить. Все плоды были спелыми и свежими. Чтобы купить хорошие фрукты у нас в Москве, надо потратить немало денег. Но представьте себе, в Едемском саду было так много прекрасной и полезной пищи, и все это было бесплатно! В любое время человек мог есть столько, сколько он хотел. В Едеме была прекрасная река, в которой человек мог с радостью купаться, сколько хотел.

К тому же посреди рая были дерево жизни и дерево познания добра и зла. Эти два дерева были важны и необходимы. Дерево жизни помогало человеку не болеть и жить вечно (Быт.3:22). Дерево познания добра и зла было указателем Божьего направления и знаком духовного порядка.. 

Как мы видим, Бог заботится и о физических, и о духовных условиях жизни человека. Рай – это не дом отдыха или самый лучший курорт на берегу лазурного моря. Настоящий рай для нас – это когда Бог царствует внутри нашего сердца. Давайте будем абсолютно доверять Богу, заботящемуся о лучших условиях нашей жизни.

Что же должен был делать человек в раю? Давайте вместе прочтем стих 15: «И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его». Человек создан не просто для ленивого существования, Бог дал ему предназначение и конкретную миссию. Когда Господь поместил человека в раю, Он дал ему миссию заботиться о нем. Человек должен был заботиться о саде Едемском подобно тому, как Сам Бог заботится о всех творениях. Иногда нам кажется, что если бы у нас было вдоволь чего есть и пить, и где спать, и где не нужно было бы работать, то это и был бы рай. Но это не так. Именно тогда, когда мы найдем и будем выполнять свою миссию перед Богом, мы сможем быть по-настоящему удовлетворенными и счастливыми людьми.

У каждого из нас есть свое предназначение, замысел от Бога. Бог сотворил каждого человека особенным, не похожим на других. У Него есть Свой замечательный план и для вашей жизни. Вы верите в это? Для того, чтобы понять Божий план и Его волю, нужно сначала хорошо узреть самого Бога и Его сердце. Мы можем узреть Бога через слова Святого Писания. Все Писание Богодухновенно. Кроме того, понять волю Бога нам могут помочь опытные духовные наставники. Познать волю Бога и верно исполнять ее – это непростой, но прекрасный труд, который можем проделать только мы сами. И Бог обильно вознаграждает нас за такой усердный труд!

Некоторые из нас сейчас учатся, другие работают. У каждого своя миссия и свои трудности. Но мы всегда должны быть уверены, что Бог любит нас. Не сомневайтесь в Его отцовской заботе о каждом из вас! Даже когда вас настигают невыносимые жизненные бури, не отчаивайтесь, но с верой выполняйте вашу миссию до конца. Ибо Господь Бог всегда с вами, и Он ведет вас по самому лучшему пути!

3. Господь Бог дает нам свободу и заповедь  (16, 17)

Давайте вместе прочтем стихи 16 и 17: «И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла, не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь». Здесь открывается самая суть причины счастья человека в Едемском саду. Это – свобода и заповедь Бога. Бог создал человека, не как робота, но дал ему огромную свободу, чтобы он мог всегда восхвалять своего небесного Отца и глубже познавать Его. Но скажет кто-нибудь: «какое же это счастье, когда заповедь ограничивает мою свободу? Ведь теперь я не смогу делать все, что захочу?» Давайте подумаем, что же такое истинная свобода? Есть кардинальная разница между словами «свобода» и «вседозволенность». В мире, где мы живем, существуют определенные законы и правила, нарушая которые, можно поплатиться жизнью.

Например, один богатый человек, купив новую машину, от радости захотел помчаться на огромной скорости. Несмотря на красный свет он решил проскочить перекресток и врезался в другую машину, в результате чего он и несколько других пассажиров погибли. По официальным данным, Россия занимает второе место по количеству жертв ДТП в мире после Китая, а всего за прошлый год в нашей стране произошло около 230 тысяч аварий, более 80 % которых случилось по вине водителей, грубо нарушивших правила дорожного движения.

Подобно этому, в духовном мире также действуют установленные Богом духовные правила и законы вне зависимости от того, верим мы в это или нет. Божия заповедь отражает эти законы, а не насаждает их силой. Одновременно Божия заповедь учит нас тому, что мы можем делать, а что не должны делать. Божия заповедь необходима для нашего счастья.

Каково же содержание Божьей заповеди? Человек мог есть от всех деревьев в саду. Это великое благословение Бога. Было только одно дерево, от которого он не должен был вкушать: дерево познания добра и зла. В Едемском саду было 2 специальных, особенных дерева: дерево жизни и дерево познания добра и зла. Первое дерево давало человеку вечную жизнь. Можно так же сказать, что Христос Сам и есть дерево жизни. Второе дерево – дерево познания добра и зла. То, что до сих пор знал человек, было только добро, которое он получил от Бога. Человек еще не вкушал зла, но верой полагался в этом вопросе на Бога. Это показывает сохраненные отношения доверия и уважение человека к Богу и Его слову. 

Духовные последствия от вкушения от дерева познания добра и зла были ужасными: человека ждала смерть. Человек даже еще не знал, что такое смерть, потому что был прилеплен к вечному и живому Богу. Но грех, как попытка иметь независимую жизнь, имел силу отсечь его от Бога. Человек умирал духовно в тот день, в который вкусил бы от дерева познания добра и зла. Смерть физическая наступала после, как неминуемое следствие.

Но Бог с самого начала выразил Свою любовь к человеку, дав ему святую заповедь. Заповедь Бога не ограничивает свободу человека, но защищает его и делает свободу настоящей. Мы должны всегда помнить и благодарить Бога за свободу. Благодатный дар свободы неотделим от ответственности. Каждый человек лично будет отвечать перед Богом за свою жизнь. Свобода христианина – это когда я употребляю свободную волю, чтобы с радостью исполнять волю Бога.

Бог знает, что для нас является лучшим в жизни, а что приносит вред. Он заботится о каждом из нас с отцовской любовью, поэтому ограждает нас от зла и смерти. Именно из-за любви к людям позже Бог дал Моисею 10 заповедей на скрижалях. Вы знаете заповеди: «Не убивай. Не прелюбодействуй. Не кради» (Исх.20:13-15)? Многие знают их, так как Бог дал нам их через совесть как внутреннюю систему жизненных ценностей. Но многие, к сожалению, не знают сути всех заповедей, о которой Господь Иисус сказал так: «Господь Бог наш есть Господь единый; и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею, – вот первая заповедь! Вторая подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя. Иной большей сих заповеди нет» (Мк.12:29-31). Таким образом, суть заповедей Бога можно выразить простыми словами: люби Бога и ближних.

4. Господь Бог дал человеку самого подходящего помощника  (18-25)

Что делал дальше Бог для человека в раю? Давайте вместе прочтем стих 18: «И сказал Господь Бог: не хорошо быть человеку одному; сотворим ему помощника, соответственного ему». У каждого животного была своя пара. Господь видел, что человеку не хватает помощника, соответственного ему. Но сначала Бог образовал зверей и птиц небесных и привел их к человеку, чтобы видеть, как тот их назовет. Это была совсем не такая простая работа, как может показаться. Например, если слона назвать – мышь, а воробья – кит, то это будет немного странно.

Итак, человек наименовал каждое творение, приведенное к нему. Была проделана огромная работа. Но даже среди такого множества разных животных для человека не нашлось помощника, соответственного ему. Тогда «навел Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из ребер его, и закрыл то место плотию. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привел ее к человеку» (21, 22). Как отреагировал человек на создание, которое он увидел? «И сказал человек: вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться женою, ибо взята от мужа» (23). Человек воспел песню любви о жене, которую Бог привел к нему. Теперь он увидел ту, которая была так близка, как кость от костей его самого. Жена не была точной копией мужа, но, подобно второй половине, прекрасно дополняла его. Например, вы знаете, что у мужчины лучше развита логика, а у женщины – интуиция, у мужчины – несгибаемое мужество, а у женщины – мягкая женственность. Именно дополняя друг друга, мужчина и женщина могли лучше всего выполнять миссию, данную Богом.

Здесь мы узнаем, что Бог есть учредитель семьи. Создание семьи – это святое дело. Бог создал семью не для удовлетворения похоти плоти, но для Божьей доброй воли и для настоящего счастья человека. Главой семьи является Господь Бог. Брак без Бога не крепок, а с Богом становится неразрывной крепкой нитью. Вступающие в брак несут ответственность верности супругу перед Богом.

Многие студенты мечтают о романтической любви. Читая захватывающие романы и смотря любовные истории, они тоже хотят найти себе подходящую подругу или друга, чтобы вместе развлекаться и радоваться жизни. Но начав встречаться, они постепенно разочаровываются друг в друге из-за грязной похоти плоти, боязни болезненных последствий и недовольства. Каждый год с верхних этажей общежитий МГУ выбрасываются отчаявшиеся студенты, так и не достигнувшие настоящей любви. Но Господь любви недалеко от каждого из нас. И Он страстно желает помочь даже совсем обреченному грешнику обрести настоящую любовь в Иисусе Христе.

В 24-м стихе написано: «Потому оставит человек отца своего и мать свою, и прилепится к жене своей; и будут одна плоть». Когда муж и жена создают семью в Боге, они становятся одним целым, они имеют одну веру, одну надежду и одну любовь. В этом союзе мужчина и женщина имеют возможность глубоко общаться друг с другом, взаимно поддерживать и учиться друг у друга. Кроме того, дети, как видимый плод любви, должны наполнять образом Божьим всю землю.

В браке есть Божий промысел. Мы можем спокойно спать, абсолютно доверять Богу и молиться о том, чтобы именно Он в Свое время привел к нам самого подходящего помощника.

Между первыми мужчиной и женщиной не было никаких барьеров и стыда, так как их отношения не были замутнены грехом. Если мы ходим перед Богом, то и нам не нужно ничего скрывать, потому что Бог любит нас и знает абсолютно все о нас. Пребывая в любви Господа, мы можем вместе служить Ему, любить друг друга и быть истинно счастливыми.

Я всем сердцем благодарю Бога за Его бесконечную любовь ко мне и милость спасения от грехов через веру в Иисуса Христа. Когда Бог создал меня через моих родителей, Он вдунул в меня дыхание жизни. Но эту жизнь я хотел прожить только для себя и ради своей славы, а не ради Бога. Хотя Бог дал мне любящую и заботливую бабушку, я только пользовался ее служением и хотел, чтобы она всегда делала вместо меня домашние задания. Только по милости Бога я поступил в МГУ, надеясь, что стану великим ученым и буду по-настоящему счастливым. Но грехи гордости, эгоизма, похоти и лени постоянно мешали мне в отношениях с моими соседями в комнате общежития, из-за чего я только больше разочаровывался в себе и в дальнейшей жизни. Когда у меня возникли серьезные проблемы в учебе, я из-за страха лгал своим родителям и друзьям, что у меня все отлично. В результате меня отчислили из университета, и я много плакал с моими родителями, осуждая себя за свою глупость. Но Господь Бог всегда любил меня и вел по лучшему пути, в надежде, что я смирюсь перед Ним и познаю Спасителя Иисуса Христа.

В начале 2003 года я чудом восстановился в МГУ, и тогда я вдруг осознал, что Бог действительно есть, и Он очень любит меня. Через изучение Библии 1:1 Бог стал постепенно открывать мое измученное сердце, проникая в него Своим необычайным светом любви и истины. На пасхальной школе Господь даровал мне особую милость покаяния через слово пророка Исаии 53:5 «Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились». Именно своим жестоким эгоизмом и упрямством я осудил Божьего Сына Иисуса на распятие, именно своим страхом и ложью я пронзил Иисусу руки. Он умер за мою похоть и лень. Но Господь Иисус простил все мои грехи и искупил меня от их рабства Своей драгоценной кровью. Бог воскресил из мертвых Иисуса, победив власть греха и смерти. Я был так благодарен Богу, что Он спас меня от вечных мучений, вдохнул в меня Святого Духа жизни и сделал новым творением во Христе! Как прекрасно, что теперь я обрел истинное счастье – вечно пребывать с Господом Иисусом и возрастать в Его святом образе.

Благодарным сердцем я решил посвятить всю свою жизнь Богу. Господь очень обильно благословил меня: Он помог мне успешно сдать все экзамены и защитить диплом, поступить в аспирантуру и найти интересную работу репетитором. 
Бог также дал миссию мне через слово: «Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь» (Мф. 28:19, 20). Я с радостью принял личный призыв Бога стать добрым пастырем для студентов МГУ и нести им благую весть о Спасителе Иисусе. 

Я так обрадовался, когда Бог по великой Своей милости привел ко мне наилучшую помощницу и Сам создал нашу домашнюю церковь, основанную на доверии и любви к Господу! Чтобы мы были счастливы, Бог даровал нам самое подходящее духовное направление через ключевой стих «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мф. 6:33). Я принял, что в первую очередь я всегда должен искать моего Царя – Бога, и с поклонением Ему поступать по Его воле. Я от всего сердца благодарю Бога за Его милость и бесконечную любовь к нам, за то, что Он уже более 6 месяцев помогает нам принимать недостатки друг друга, вместе проходить все трудности и возрастать в любви к Господу и друг к другу. Я молюсь, чтобы Господь все больше царствовал в наших сердцах и укрепил наши отношения любви с Ним. Молю Бога, чтобы Он изменил меня в ответственного мужа, действующего победоносно с живой верой в учебе, в работе и в воспитании учеников Иисуса. Пусть Бог поможет нашей семье посвятить всю свою жизнь служению Ему.
Итак, в сегодняшнем слове мы узнали, что Бог уже все приготовил для нашего счастья. И все, что мы должны сделать – это вернуться к Богу. Пусть Бог поможет нам с благодарностью хранить Его благословения и всегда иметь живые отношения любви с Ним через Его Сына Иисуса Христа. Аминь.

