ИБО ТАК ВОЗЛЮБИЛ БОГ МИР

От Иоанна 3:16-36
Проповедь №8 (2007)

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (3:16)

Бог есть Творец неба и земли. Бог также есть Бог любви, заботы и благости. Он сотворил человека, приготовив ему в раю все условия для счастья, как физического, так и духовного. Но человек нарушил Божью заповедь и стал смертным существом. Что же Бог сделал дальше? Он не уничтожил человеческий род, но решил спасти его через Сына Своего Иисуса Христа, чтобы каждый верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную. Это самая важная весть для каждого из нас. Пусть Бог поможет нам сегодня прислушаться к Божьему гласу любви и верою ответить на него. Аминь.

Часть 1. Бог возлюбил мир

В наши дни термин «любовь» настолько испорчен, что современному человеку трудно думать о чистой, жертвенной любви. После Второй мировой войны у молодежи появился лозунг «Занимайтесь любовью, а не войной», а затем и свой гимн «Всё, что тебе нужно, это любовь». Но то поколение не стало поколением любви. Наоборот, люди еще больше заблудились и погрязли в еще большем количестве войн. А в наши дни одна певица поет о том, что готова убить мешающего спать соседа, чтобы доказать свою огромную любовь к любимому. Наверное, это просто стихи, ведь очень трудно поверить, что любовь может быть связана с убийством соседа.

Когда Иисус говорил о последних днях человечества, Он сказал: «По причине умножения беззакония, во многих охладеет любовь» (Матф.24:12). Мы живем именно в такие дни. В наши дни история о Ромео и Джульетте, которые умерли счастливо во взаимной любви, кажется недостижимой романтикой. Многие также эксплуатируют чужую любовь к Родине или любовь к каким-нибудь идеалам. В результате, теперь вместо любви в людях царит либо детская наивность, либо убийственный цинизм.

Изучая понятие любви, греки обозначили ее разные виды четырьмя словами: фил'ия, 'эрос, сторг'е и аг'апе — любовь между друзьями, между мужчиной и женщиной, между родителем и ребенком и, наконец, жертвенная и безусловная любовь. Любой из этих видов любви дает человеку счастье. Но счастье от дружеской любви, от романтической любви или от родительской любви — очень временно и условно. Если бы это было не так, мы бы не имели поговорки: «Друг познается в беде», никто бы не говорил о своем возлюбленном: «Он только хотел меня использовать», и на улицах не было бы рекламных щитов: «Позвони родителям». Есть ли та другая, безусловная и постоянная любовь «агапе»? Где же мы найдем эту любовь, которая сполна удовлетворит наше сердце? Такая любовь есть только в Боге. Бог любит бескорыстно, потому что Он самодостаточен и Ему ничего не нужно от нас. Бог любит, потому что Он есть любовь. Мы нуждаемся в такой любви. Августин Блаженный везде искал любви в этом мире, всё перепробовал и наконец написал в своей исповеди Богу: «Ты создал нас для Себя, и не знает покоя сердце наше, пока не успокоится в Тебе».

Хотите ли вы познакомиться с Божьей любовью? Хотите ли вы услышать Божье признание в любви к вам? Вот оно, перед вашими глазами! Вся Библия это Божье письмо любви. Давайте вместе прочитаем стих 16. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». Здесь, устами Иисуса Христа, Своего Сына, Бог признается нам в любви: «Я люблю тебя и отдал Сына Своего, чтобы ты, веруя в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». Мы не нашли настоящей любви нигде в этом мире, поэтому не будем легкомысленными, но тщательно изучим Божье послание любви к нам.

Часть 2. Бог отдал Сына Своего, чтобы всякий, верующий в Него, не погиб

Почему, говоря о Своей любви к нам, Бог говорит о том, что отдал Сына Своего Единородного? И к чему это неприятное упоминание погибели? Почему любовь Бога не выражается просто в заботе о нашей жизни, в удовлетворении наших нужд? Этот вопрос не случайный. Многие люди пытаются так или иначе задобрить Бога, лишь бы Он удовлетворил их нужды, а затем с разочарованием говорят: «Оказывается, Бог не любит меня. Я верил в Него, я приносил дары Ему, а Он меня не благословил». В чем здесь ошибка? Ошибка таких людей состоит в том, что они не внимательно читают Божье послание любви. Божья любовь в первую очередь выражается в нашем спасении. Нам в первую очередь нужно спасение от наших грехов, а не благословение.

Наше текущее состояние это состояние отпавших от Бога людей. Каков Божий диагноз для нас? «Все согрешили и лишены славы Божией». «Нет праведного ни одного; нет разумевающего; никто не ищет Бога; все совратились с пути, до одного негодны; нет делающего добро, нет ни одного. Гортань их — открытый гроб; языком своим обманывают; яд аспидов на губах их. Уста их полны злословия и горечи. Ноги их быстры на пролитие крови; разрушение и пагуба на путях их; они не знают пути мира. Нет страха Божия перед глазами их» (Рим.3:10-18,23). Наше состояние это состояние людей, которые не могут оценить те благословения, которых и так полно в нашей жизни — солнце, воздух, природа и многое другое (Рим.1:19-21). Мы те люди, которые не могут правильно воспользоваться даром Божьим, если бы получили его. Нам в первую очередь нужно спасение. Без Божьего спасения мы обречены на бессмысленное, краткосрочное пребывание на Земле. Более того, физическая смерть не является концом для нас. В книге Откровение написано: «И увидел я мертвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мертвые по написанному в книгах, сообразно с делами своими. Тогда отдало море мертвых, бывших в нем, и смерть и ад отдали мертвых, которые были в них; и судим был каждый по делам своим. И смерть и ад повержены в озеро огненное. Это смерть вторая. И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное» (Откр.20:12-15). Это и есть погибель.

Кто-то скажет: «Если Бог любит нас, почему же тогда Он разом не спасет всех?» Но всё не так просто, как нам кажется. Бог бесконечно свят, а мы грешники. Мы не можем вернуться к Богу в таком состоянии, как сейчас. Наши отношения с Богом разрушены до основания и по своей греховной природе мы не можем любить ни Бога, ни того, что Божье. Даже когда в глубине души у нас есть тоска по чему-то небесному, святому и чистому, мы не в силах вырваться из той жизни, в которой оказались.

Бог Сам сделал первый шаг к примирению. Господь разрушил этот барьер между святым Богом и грешным человеком, и показал нам Свою любовь. Бог послал Своего Сына Иисуса Христа, Который живя на земле, принимал и помогал грешникам. Бог послал Своего Сына, Который умер на кресте как жертва искупления за наши грехи. Апостол Иоанн пишет: «Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него. В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши» (1Иоан.4:9,10). Апостол Павел также пишет: «Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками» (Рим.5:6-8).

Бог первым возлюбил нас, и Его совершенная любовь достаточна для нашего спасения и возрождения нашей жизни. Что же нам нужно сделать? Уверовать! Чтобы не погибнуть, нужно стать верующим! В стихе 16 Иисус говорит: «Дабы всякий, верующий в Него, не погиб». В стихе 18 Он дает обещание: «Верующий в Него не судится». Как можно не захотеть стать верующим? Но что же конкретно означает слово «верующий» в этих стихах? На фоне того плюрализма верований, что есть в мире, очень важно понять, что же значит быть верующим с точки зрения Иисуса Христа. Какую веру одобрит Бог, когда мы предстанем перед Ним?

В стихах 14,15 из предыдущего отрывка Иисус напомнил Никодиму историю из Ветхого Завета, когда шедший из Египта народ возроптал. Тогда Бог послал ядовитых змей, чтобы те жалили людей. В страхе люди стали просить Моисея помолиться Богу. В ответ Бог приказал Моисею выставить на жезле бронзового змея, чтобы тот, кто будет смотреть на змея, пусть даже он уже ужален, остался жив. Посмотреть на змея было поступком веры, веры в слово Бога. Ведь субъективные ощущения были другие. Вокруг земля кишела змеями. И если ядовитая змея уже укусила человека, то яд распространялся по его телу с огромной скоростью. Что мог решить простой взгляд на бронзового змея? Инстинктивно, люди смотрели только вниз. Тем не менее, те, кто поверили слову Бога и посмотрели на змея, остались живы (Чис.21:4-9).

Такая же вера нужна нам, чтобы несмотря на все наши грехи, несмотря на то, что греховный яд уже распространился по всему телу, мы могли посмотреть на Иисуса Христа, Который был распят на кресте для нашего спасения. Бог отдал Своего Сына Иисуса Христа на распятие, чтобы всякий, верующий в Него, не погиб, но был спасен.

Многие не соглашаются с тем, что они грешники, потому что не чувствуют угрызений совести и не видят в себе ничего плохого. Тем не менее, объективная истина требует от нас серьезного рассмотрения. И мы должны сделать свой выбор не основываясь на чувствах, но на фактах. Например, я ощущаю себя русским, с русскими вкусами и образом мышления. Но мой внешний вид говорит, что я иностранец. Есть также достоверный документ, а именно паспорт, говорящий, что я иностранец. Подобно этому, каждый человек перед Богом является грешником от рождения, и наши субъективные ощущения не могут быть критерием для оценки того, кем мы на самом деле являемся. Нам нужно принять Божью истину, а именно объективное Божье слово. Бог дал нам достоверную Библию, чтобы мы проверили себя по ней. И Библия не только выносит приговор, но и открывает путь ко спасению.

Верующий человек это тот, кто согласен с Божьим словом, с Божьим диагнозом о себе, а именно «безнадежный грешник, достойный погибели», а также с тем, что Иисус Христос, Сын Божий, стал для нас искупительной жертвой за наши грехи. Божий диагноз суров, но это можно сравнить с диагнозом, который врач ставит смертельно больному человеку, чтобы он мог вовремя принять лекарство, пройти курс лечения и выжить. Стих 17 подтверждает это: «Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него». Слава Богу за Его любовь, за то, что Он отдал Сына Своего Единородного для нашего спасения!

В стихах 18-21 описан суд Божий для тех, кто не принял Божью протянутую руку любви: «Верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия. Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы; ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы, а поступающий по правде идет к свету, дабы явны были дела его, потому что они в Боге соделаны».

Как же можно оставаться дальше во тьме, когда Бог с любовью зовет нас в свет? Здесь Иисус дает объяснение: «Люди более возлюбили тьму, нежели свет». Мы знаем, что грех приносит с собой мучение. Как же человек может больше возлюбить тьму, нежели свет, и возлюбить грех более праведности в Боге? Но трагедия состоит в том, что многие привыкли к такому состоянию. Они как слепые от рождения люди, которые привыкли к своей слепоте и не знают, что такое свет. Если зрячий человек скажет: «А ты знаешь, как солнце прекрасно светит, как оно отражается в каплях воды или переливается красками?», то слепой ответит: «Солнце? Да, оно теплое. Но для меня и обогреватель такой же». Если зрячий спросит: «А луна и звезды? Ты ведь не видел их никогда?», то слепой ответит: «Луна? Звезды? Что это, зачем это мне?» Зрячий скажет: «Но ведь ты слепой и даже не видишь, куда ты идешь!», а слепой ответит: «А всё равно ничего не видно из будущего. Главное, что сейчас мне хорошо».

Не желающие принять слово Бога это те, которые более возлюбили свои дела и объекты любви, хоть они и временные. Это также люди, которые не хотят, чтобы в свете Божьем открылись их грязные помыслы и дела. Но если мы не хотим признаться в своих грехах и не соглашаемся с Божьим приговором, то никогда не узнаем и сладость прощения. «Если говорим, что не имеем греха, — обманываем самих себя, и истины нет в нас. Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1Иоан.1:8,9). 

Пусть Бог откроет глаза каждому из нас, чтобы мы не оказались в числе погибших во тьме людей. Пусть никто из нас не отвергнет Божью любовь! Аминь.

Часть 3. Бог дал нам вечную жизнь

Мы часто не осознаем всего, что содержится в Божьем признании любви. Давайте еще раз прочитаем стих 16. «Не погиб, но имел жизнь вечную». Жизнь вечная — что же это значит? Если это то, что начнется после смерти, то может быть еще рано об этом говорить? Как говорится: «Поживем, увидим»?

Исходя из первых глав книги Бытие, вечная жизнь это то, что мы потеряли в раю при грехопадении человека, а именно жизнь в постоянном Божьем присутствии. Адам и Ева умерли духовно, когда не соблюли Божью заповедь, и с тех пор все люди являются духовными мертвецами. Однако верующие в Иисуса Христа получают духовное рождение, рождение свыше (Иоан.3:3,5). А духовное рождение это уже начало вечной жизни. В стихе 36 написано: «Верующий в Сына имеет жизнь вечную».

В Своей молитве в 17-й главе евангелия от Иоанна Иисус сказал: «Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Иоан.17:3). Из этого следует, что вечная жизнь это не только нескончаемая жизнь, которая будет после нашей физической смерти, но вечная жизнь это познание истинного Бога и посланного Им Иисуса Христа — процесс, начинающийся сейчас.

Спасение и вечная жизнь это не подстраховка для нас на случай смерти. Истинная радость и счастье человека состоят в возвращении к Богу, Источнику любви и всего, что необходимо для нашей души. Вечная жизнь начинается сейчас, потому что уже сейчас мы начинаем общение с Богом и Сыном Его, Иисусом Христом (1Иоан.1:3). Если же мы будем относиться к Богу как к небесному спонсору для улучшения своей земной, плотской жизни, то в нас вскоре не будет никакой радости, и в конце концов мы перестанем понимать, в чем же состоит наше спасение. Но Иисус пришел спасти нас именно для того, чтобы мы могли жить с Богом в этой новой и вечной жизни.

Вечная жизнь это процесс, в котором наш внутренний человек должен расти в образе Иисуса Христа. Апостол Петр пишет: «Возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа» (2Пет.3:18). Апостол Павел пишет: «Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется» (2Кор.4:16). Зная о том, что наш внутренний человек должен расти, хотя внешний и будет тлеть, мы должны заботиться не только о внешнем теле, но и о внутреннем человеке. Мы много сил и денег вкладываем в свое физическое здоровье, в насыщение плоти. Плоть сама напоминает нам, когда ей что-то нужно, будь то пища или одежда. Но мы очень мало вкладываем в свой духовный рост. К примеру, если бы мы покупали духовные книги вместо еженедельных журналов, а время после работы или учебы тратили больше на чтение Библии и размышление, чем на телевизор или другие дела, то наш духовный успех был бы более очевиден (1Тим.4:15,16). Относительно выбора между плотским и духовным, куда вложить нашу жизнь, Слово Бога говорит: «Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную» (Гал.6:7,8). Также говорится: «Ныне ближе к нам спасение, нежели когда мы уверовали... Облекитесь в Господа нашего Иисуса Христа, и попечения о плоти не превращайте в похоти» (Рим.13:11,14).

Вечная жизнь это также новые интересы, вкусы и желания, новый объект любви, которым является Сам Бог. Живя по плоти, то есть в прежнем греховном человеке, мы никогда не поймем многих слов Иисуса, мы не сможем любить Бога и друг друга, мы не сможем радостно жить ради Иисуса и Евангелия (Мк.10:29,30), потому что для всего этого должен вырасти внутренний человек с иными, вечными ценностями. Первые христиане с радостью принимали гонения, потерю имущества и места жительства. Они проповедовали Евангелие не имея ни денег, ни помещений для собрания, ни даже печатной Библии, потому что вечная жизнь сама бурлила в них. Также многие на протяжении истории могли проповедовать Евангелие в разных народах, становились миссионерами в далеких странах, оставляя за собой дома, имущество и различные удобства. Эти подвиги — яркое свидетельство вечной жизни и ответной любви к Богу.

Адонирам Джадсон был молодым христианином, который решил поехать на Восток миссионером. После своего назначения он влюбился в христианку по имени Анна. Тогда он написал ее отцу письмо со словами: «Согласны ли Вы со следующей весны больше никогда не видеться со своей дочерью, с тем, что она будет терпеть лишения и трудности миссионерской жизни, трудный климат, гонения, оскорбления и, может быть, даже жестокую смерть? Согласны ли Вы со всем этим ради Того, Кто оставил небесный дом и умер за нее и за Вас, ради спасения погибающих душ, ради Сиона, ради славы вечного Бога? Согласны ли Вы со всем этим, ради надежды вскоре встретиться с дочерью в мире славы, с венцом праведности и возгласами похвалы, возносящимися к Спасителю от многих язычников, спасенных с ее помощью от вечной погибели?» После такого письма отец Анны сказал ей коротко: «Это твое призвание». Анна также была человеком веры. Она поехала с Адонирамом и была его доброй помощницей в Бирме (Мьянме). Она умерла в той земле, как и ее муж и некоторые из их детей. Их служение было весьма нелегким. Но благодаря им, теперь в Мьянме есть более 3500 баптистских общин с общим количеством прихожан около двух миллионов. При населении около 47 миллионов человек, почти 9% жителей — христиане.

Вечная жизнь также освобождает нас от плотских заблуждений о себе. Наше мышление часто ограничено рамками этой кратковременной жизни, поэтому мы зациклены на собственном успехе — мы хотим многого добиться в своей жизни, и хотим, чтобы люди это признали, желательно при нашей жизни. Но пример Иоанна Крестителя, который на время появляется здесь в этом отрывке (22-30), учит нас тому, как мы должны относиться ко всему, что делаем.

У Иоанна Крестителя было служение национального масштаба, но сейчас пришло время Иисуса Христа, поэтому Иоанн не отчаивался, что люди уходили к Иисусу — это была воля Бога. Иоанн не становился препятствием между своими учениками и Иисусом. Он не пытался заменить им Иисуса. Вместо этого, он сравнивал себя с другом жениха, который на свадьбе, конечно же, будет находиться в тени у жениха и невесты. Иоанн Креститель сказал: «Ему должно расти, а мне умаляться». И он говорил это не с оттенком ложного смирения, но с радостью: «Сия-то радость моя исполнилась». Он был чрезмерно рад тому, что совершил в свое время волю Бога, что подготовил людей к приходу Иисуса. Он явно не сожалел, что его ученики, например, Иоанн и Андрей, последовали за Иисусом. Иоанн был духовно свободен и радостен.

Радость Иоанна напоминает нам о словах Иисуса: «Жнущий получает награду и собирает плод в жизнь вечную, так что и сеющий и жнущий вместе радоваться будут, ибо в этом случае справедливо изречение: один сеет, а другой жнет. Я послал вас жать то, над чем вы не трудились: другие трудились, а вы вошли в труд их» (Иоан.4:36-38). Также и Апостол Павел говорил: «Кто Павел? кто Аполлос? Они только служители, через которых вы уверовали, и притом поскольку каждому дал Господь. Я насадил, Аполлос поливал, но возрастил Бог; посему и насаждающий и поливающий есть ничто, а всё Бог возращающий» (1Кор.3:5-7).

Слова Иоанна Крестителя о друге жениха на свадьбе также напоминают нам о небесном брачном пире, где женихом будет Сам Господь Иисус Христос. В книге Откровение написано: «И слышал я как бы голос многочисленного народа, как бы шум вод многих, как бы голос громов сильных, говорящих: Аллилуия! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель. Возрадуемся и возвеселимся и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя. И дано было ей облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых. И сказал мне Ангел: напиши: блаженны званые на брачную вечерю Агнца. И сказал мне: сии суть истинные слова Божии» (Откр.19:6-9). В свете этой сцены из вечности мы можем с чистым сердцем сказать: «Ему должно расти, а мне умаляться» и стремиться к тому, чтобы Господь Иисус всё больше рос в нашем сердце, а наша роль как в нашей жизни, так и в жизни других людей, уменьшалась по сравнению с ролью и влиянием Иисуса Христа.

Давайте снова прочитаем стих 16. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». Бог возлюбил нас и даровал нам Сына Своего, чтобы мы не погибли, но имели жизнь вечную. Пусть Бог поможет нам быть верующими в Сына Божьего и быть счастливыми и радостными в Его совершенной любви. Аминь.
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