ИИСУС БЕСЕДУЕТ С САМАРЯНСКОЙ ЖЕНЩИНОЙ

От Иоанна 4:1-26

Ключевой стих 4:10 «Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай Мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую»


На этой неделе в Грузии случился политический кризис. Вражда между Россией и Грузией вновь обострилась. Но в Иисусе находим примирение и общение. Иисус Сам пришёл к одной женщине, и с любовью общался с ней. Её сердце было изранено и закрыто, поэтому её слова были вызывающими. Но Господь очень смиренно говорил с ней, затронул её сердце живыми словами, и открыл в ней источник живой воды. 


Первое, Иисус говорит женщине «Дай мне пить» (1-9)


Прочитаем вместе стихи 1-6. «Когда же узнал Иисус о [дошедшем до] фарисеев слухе, что Он более приобретает учеников и крестит, нежели Иоанн, - хотя Сам Иисус не крестил, а ученики Его, - то оставил Иудею и пошел опять в Галилею. Надлежало же Ему проходить через Самарию. Итак приходит Он в город Самарийский, называемый Сихарь, близ участка земли, данного Иаковом сыну своему Иосифу. Там был колодезь Иаковлев. Иисус, утрудившись от пути, сел у колодезя. Было около шестого часа». Когда Иисус покинул Иудею и отправился в Галилею, Его путь должен был проходить через Самарию. Самаряне были смешанным израильско-языческим народом, поэтому они поклонялись как идолам, так и Богу Израиля. Вражда самарян и иудеев была непримиримой. Например, когда Иудеи восстанавливали храм Соломона, самаряне хотели помочь им; но иудеи отвергли помощь самарян (Ездра 4:2,3). Вражда — это самая постоянная вещь в этом мире. Но Бог преодолевает любую вражду Своей любовью, как написано: «Ибо так возлюбил Бог мир...» Бог возлюбил иудеев, самарян, всех язычников и грешников. В Боге могут примириться все народы. Но как грешник может любить грешника? Господь Иисус на деле показал живую любовь Бога к самарянской женщине. Итак, Иисус пришёл в Самарию, в город Сихарь, и ожидал у колодца, когда придёт эта женщина. 


Прочитаем стихи 7-9. «Приходит женщина из Самарии почерпнуть воды. Иисус говорит ей: дай Мне пить. Ибо ученики Его отлучились в город купить пищи. Женщина Самарянская говорит Ему: как ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки? ибо Иудеи с Самарянами не сообщаются». Кто была эта женщина? Наверное, она была очень одинокой, если пришла к колодцу в полдень одна. В 18-м стихе мы узнаем, что эта самарянка была замужем пять раз, но каждый раз она разочаровывалась и расставалась с мужем, а теперь жила с любовником. Мы можем представить, что она была ранимой и недоверчивой. Она могла думать, что Иисус — это просто ещё один мужчина, который хочет унизить её, или воспользоваться её любовью. Такие раненые люди воздвигают защитные барьеры через дерзкие слова и закрытость. Но Иисус снял все её барьеры, как шелуху с луковицы. Каким образом? Иисус, будучи Сыном Божиим, смирил Себя. Иисус, как Спаситель всего мира, нежно принял ее, как потерянного агнца. Иисус, как добрая мама и как верный отец, принял ее, как пропавшую любимую дочь. 1-е послание Иоанна 4:19 гласит так: «Будем любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас». Действительно Иисус стучит в дверь нашего сердца, чтобы искренне разговаривать с нами и иметь живое общение. В книге Откровения 3:20 Иисус говорит так: «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною». Начиная от грехопадения Адама и до наших дней, Бог всегда приходит первым к потерянным грешникам. В этом есть великая любовь Бога. Почему Иисус обратился к самарянке с такой просьбой? Иисус видел её израненное сердце, и хотел спасти ее душу. У Иисуса было много благодати для этой женщины, поэтому Он терпеливо стал снимать все барьеры с её сердца. Слова Иисуса сразу смягчили ее сердце, и она сама захотела разговаривать с Ним. Так Иисус снимает все барьеры с каждого человека, в семье между мужем и женой и детьми. Иисус примиряет целые народы. Иногда, когда мы ссоримся друг с другом, или наши отношения с Богом охладевают, мы не можем примириться первыми. Но Иисус приходит к каждому лично, и Своей любовью снимает все барьеры. Тогда мы примиряемся с Богом, и в семье восстанавливается мир. В Иисусе есть ответ, как нам любить других, как сказано в 1-м послании Иоанна 4:11: «Возлюбленные! если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга». 


Второе, дар Божий и живая вода. (10-14)


Прочтем стих 10. «Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай Мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую». Иисус неожиданно заговорил о даре Божьем. Что такое дар Божий? Послание к Римлянам 6:23 гласит: «Ибо возмездие за грех – смерть, а дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем». Ещё Евангелие от Иоанна 3:16 гласит: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». Итак, Божий дар есть вечная жизнь во Христе Иисусе. Божий дар есть Сам Иисус. Божий дар есть проявление Божьей безусловной любви ко грешникам. Бог готов дать дар Своей любви всем людям без условий и ограничений. Если бы Самарянка узнала дар Божий, то все её мучения исчезли бы, и она бы стала счастливой. Если бы только все люди знали, что такое дар Божий, то их мучения исчезли, и они стали бы счастливыми. В наши дни люди ожидают других даров: «Для полного  счастья мне нужны хорошее образование и работа в перспективной компании», или «Как я хочу найти девушку или парня, который понимал бы меня, и принимал меня такой, какая я есть». Именно к таким людям, не знающим Божьего дара, и пришёл Иисус, чтобы разбудить спящих людей и дать людям пробуждение и дар Бога. Наша святая обязанность – хранить этот дар и передать его нашим близким и всем людям. 


Женщина живо откликнулась на слова Иисуса и заинтересовалась Им: «Господин! тебе и почерпнуть нечем, а колодезь глубок; откуда же у тебя вода живая? Неужели ты больше отца нашего Иакова, который дал нам этот колодезь и сам из него пил, и дети его, и скот его?» (11,12) Она не могла представить себе, как Иисус может дать ей живую воду, не имея даже ведёрка. Потом она сравнила Иисуса с Иаковом, который любил Рахиль, работал за неё 14 лет, и потом создал большую семью. Может быть, вода из колодца Иакова символизировала для неё человеческую любовь и уютное семейное гнёздышко. Самарянка не знала, что живая вода, которую дает Иисус, приходит от Бога. Откровение 22:1 гласит: «И показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца». До сих пор самарянка не знала духовного мира, и жила красивой мечтой о человеческой любви, подобной любви Иакова и Рахили. Она не могла увидеть в Иисусе Мессию, потому что её духовные глаза были закрыты. Иисус хотел пробудить в ней чистую духовную жажду, и открыть ей Себя, удовлетворяющего любую жажду. 


Прочтем стихи 13, 14. «Иисус сказал ей в ответ: всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять, а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную». Здесь Иисус сравнивает воду из колодца Иакова и живую воду, которую Он дает людям. Кажется, что большинство мирских устремлений вполне нормальны и естественны: любовь, карьера, развлечения. Но, с точки зрения Иисуса, эти устремления являются водой, никогда не насыщающей жажду. Дело в том, что без Иисуса всякая мирская вода становится грязной водой греха. Желание любви превращается в нездоровую страсть, ревность и похоть плоти. Целеустремлённость превращается в жажду признания, власти и денег. Отдых превращается в поиск лёгкой жизни, развлечений и острых ощущений. Вся современная цивилизация, через рекламу, телевидение, лёгкую музыку предлагает нам потоки такой воды. Но всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять. Многие проводят время в интернет-чатах, посещают дискотеки и вечеринки, думая, что найдут свою романтическую любовь. Но человеческая любовь – это тоже вода из колодца Иакова, не удовлетворяющая жажду души. По человеческой природе, мы не можем любить постоянно и верно, но нуждаемся в ответной любви. 


Но если мы пребываем в Иисусе и пьем живую воду, которую Он дает, наша жизнь становится радостной и плодоносной. Иисус удовлетворяет наши души. Живая вода Иисуса делается в нас источником воды, текущей в вечную жизнь. Иисус есть Бог-Творец и источник всего, в чем нуждается человечество. Поэтому Иисус приглашает всех жаждущих такими словами: «Кто жаждет, иди ко Мне и пей. Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой» (Ин. 7:37,38). Если мы пьём живую воду Иисуса, то в семье и на месте миссии мы становимся источниками благословения. В Иисусе мы находим совсем новую и чистую воду: не поиск любви, а бескорыстное служение другим. Не блуждание в потёмках, а помощь ближнему любовью и словом Бога. Плоды Святого Духа порождают реки любви и радости.  


Третье, «Это – Я!» (15-26)


Услышав слова Иисуса, самарянская женщина с огромным желанием попросила Иисуса: «Господин! дай мне этой воды, чтобы мне не иметь жажды и не приходить сюда черпать» (15). Женщина открыла своё сердце и откровенно просила у Иисуса воду живую. Она почувствовала, что нашла единственного в мире человека, понимающего её. Но что Иисус сказал ей дальше? Прочтем стих 16. «Иисус говорит ей: пойди, позови мужа твоего и приди сюда». Сердце самарянки упало, когда многомилостивый Иисус вдруг пригласил её мужа. Эти слова казались грубыми и строгими, как будто больше Иисус не любил ее. Но на самом деле, они были выражением святой любви и полноты истины Иисуса. Иисус любил ее духовной любовью, Он хотел помочь ей решить проблему греха и спасти. Настоящими врагами этой женщины были не жители города, не бывшие мужья, а ее внутренние грехи: похоть плоти, поклонение мирским идолам. Ее грехи испортили ее жизнь. Из-за грехов она так вновь и вновь жаждала мирского. Хотя она выходила замуж 5 раз, но она не стала счастливой, проблема с браком и мужем осталась неразрешенной. Основной причиной ее жажды было то, что она потеряла Бога и жила без Него и Его слова истины. Без истинного источника живой воды она была обманута грехом. Из-за греха женщина была отделена от Святого Духа и нуждалась в покаянии. Этими словами «Пойди, позови мужа твоего и приди сюда!» Святой Иисус зовет всех грешников к покаянию. 


Как она ответила на слова Иисуса? В 17-м стихе она сказала: «У меня нет мужа». Тогда что Иисус сказал ей? «Правду ты сказала, что у тебя нет мужа, ибо у тебя было пять мужей, и тот, которого ныне имеешь, не муж тебе; это справедливо ты сказала» (17,18). Иисус знал о ней все: о ее прошлом, настоящем и о ее проблемах с мужьями. Перед Иисусом все обнаружилось. Когда мы каемся в своих грехах и приходим к Иисусу такими, какие мы есть, тогда Иисус принимает нас и прощает нас и очищает нас от всякого греха. Поэтому Павел, прощенный Иисусом, написал так: «Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу… Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас» (8:1,34). 


Что произошло с самарянской женщиной? Обратимся к стихам 19,20. «Женщина говорит Ему: Господи! вижу, что Ты пророк. Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме». Когда она приняла святую любовь Иисуса, ее духовные глаза открылись. Тогда она поняла, что Иисус – Пророк, и задала Ему важный вопрос о поклонении. Почему она вдруг спросила о месте поклонения? Она тоже была человеком, созданным по образу Бога, и ее душа хотела поклониться Богу и возрадоваться о Нем. Но иудеи и самаряне имели разные мнения о месте для поклонения. Как Иисус ответил на ее вопрос? Прочтем стихи 21 и 22. «Иисус говорит ей: поверь Мне, что наступает время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу. Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев». Иисус ясно сказал ей, что место для поклонения не важно. Но главное то, что она должна была поклоняться живому Богу, Который есть её вечный Отец, а она — Его драгоценная дочь. Здесь «спасение от Иудеев» означает «Иисус есть обещанный Спаситель». 


Прочтем стихи 23 и 24. «Но настанет время, и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине». Бог ищет тех, кто будет поклоняться Ему в духе и истине. Бог ищет многих женщин, подобных самарянке, чтобы они стали матерями веры и молитвы. Воистину наш Бог не равнодушен, но ревностно ищет поклонников. Когда Иисус сказал «Бог есть дух», Он имел в виду, что, хотя Бог невидим, но Он безграничен во времени и пространстве. Наш Бог есть вечный Отец. Он есть святой Бог и всемогущий Господь. Богу не угодно наше формальное или фальшивое поклонение, но угодно искреннее и смиренное поклонение. Другими словами, мы должны поклоняться Богу всем сердцем, всей душой и всеми силами. Мы должны поклониться Иисусу на Богослужении, дома, на работе, в университете. Грех самарянки заключался в том, что до сих пор она отдавала свою чистоту, верность, поклонение, любовь и все, что у нее было, мужьям, а не Богу. Поэтому она жила не по слову Бога, но по греховным желаниям. В результате, она стала добычей дьявола. 


Что ответила женщина? В 25-м стихе говорится: «Женщина говорит Ему: знаю, что придет Мессия, то есть Христос; когда Он придет, то возвестит нам все». Она ждала Мессию, своего Спасителя души и Господа любви. Она ждала Мессию, Который является ее истинным Мужем. Тогда в 26-м стихе Иисус провозгласил так: «Это Я, Который говорю с тобою». Когда Самарянская женщина услышала голос Иисуса: «Это Я, Который говорю с тобой», — она приняла Иисуса Мессией, своим Спасителем. Тогда Святой Дух вошел в ее сердце и она родилась свыше. У нее в сердце начала бить ключом живая вода, текущая в жизнь вечную. Она увидела прекрасный Божий мир и Царство Небесное. Она нашла то, чего искала до сих пор. Она стала самой счастливой женщиной в Самарии. Как чудесно и как радостно! Как удивительно! Иисус есть Тот Мессия, Которого ждало все человечество. Иисус есть Тот, Кто дает всякому жаждущему источник живой воды. Иисус есть Тот, Кто спасает нас от грехов и дает вечную жизнь. 

До встречи с Иисусом я пил из разных мирских колодцев: жаждал стать великим, чтобы получать признание от людей. Стремился получать дружбу и уважение от друзей; правда, из-за моего эгоизма мало кто мог терпеть меня. Я поклонялся идолу своего "я". Во время духовного кризиса я пил из источников рок-музыки и видеофильмов; но грязная вода только усиливала жажду. Иисус первый пришёл ко мне через изучение Библии. Иисус очень сожалел обо мне. Он открылся как истинный Мессия и Спаситель, Который Один достоин поклонения. Подобно самарянке я оставил источники грязной воды и много проповедовал ближним Иисуса. Но через некоторое время я стал иногда возвращаться к источникам Иакова. Но я вновь возвращался к Иисусу, и искал общения с Ним, слушать Его слова любви «Дай мне пить», «Если бы ты знал дар Божий». Иисус вновь говорил мне: "Павел, это я говорю с тобою, твой Спаситель и мастер твоего счастья". Через многие события жизни я стал понимать, что истинное счастье и благодать есть только в Иисусе. 

Иисус – это наш Мессия, Которому мы должны поклоняться в духе и истине. Хотя мы отделены от Бога, Иисус первый приходит к нам, и снимает все барьеры, и говорит нам слова любви и жизни. В Нём есть вечная жизнь и всё, в чём мы нуждаемся. Живя в Иисусе, мы будем счастливы и плодоносны. Пусть Бог дарует нам встречу с Иисусом, и ясную цель жизни – жить для Иисуса и Евангелия. 

