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  Проповедь №3

СЛАВА В ВЫШНИХ БОГУ, НА ЗЕМЛЕ МИР

«Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!»

Счастливого Рождества! Сегодняшний отрывок – это рождественская весть, которую принес Ангел пастухам, и которая является благой вестью великой радости не только для пастухов, но и для всех людей. Сегодня давайте глубоко размышлять над тем, почему рождение Иисуса являет славу Бога и дарит людям мир. Пусть Бог широко откроет наши сердца и прикоснется к душе каждого из нас неземной любовью и радостью. 

I. По Божьему суверенитету Иисус родился в Вифлееме (1-7)

Взгляните на стихи 1,2. «В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею.» В Риме за двадцать семь лет до рождения Христа сенатору Октавиану, усыновленному знаменитым полководцем Юлием Цезарем, был присвоен титул «Август», что означает: «достойный божеского поклонения». Фактически это означало рождение Римской империи, первым императором которой стал кесарь Август. Когда родился Христос, Августу было шестьдесят три года. Хотя его империя гордилась лозунгом «Pax Romana» то есть, «Римский мир», в реальности многочисленные покоренные народы страдали от угнетения и разных лишений. Более того, все они страдали и от бремени своих ужасных грехов. Когда кесарь Август повелел сделать перепись по всей завоеванной им земле для исчисления подчиненных, началось большое движение жителей в города и села, откуда происходили их предки.

Указ кесаря затронул каждого человека без исключения. И больным и учащимся и бизнесменам нужно было выполнить повеление кесаря. Взгляните на стихи 4,5. В числе людей, идущих записываться, были  Иосиф и Мария. Срок беременности Марии уже подходил к концу, и ей было очень нелегко добраться до Вифлеема целых 145 километров, куда она была вынуждена отправиться с Иосифом, потомком царя Давида. По пути Иосиф старался сделать все возможное, чтобы оберегать Марию. «Мария, тебе не тяжело? Я спою тебе песенку! «Бог-Отец хранит тебя всегда. И как тень твоя, всюду Он с тобой. Днем, как солнце, ночью как луна, не оставит Он тебя. Бог-Отец спасает жизнь твою. Боль и трудности помогает забыть. Чем живешь ты видит все Господь. И на всем Его рука. Возведи взор высоко к горам и увидишь своего Отца. Сотворил Он все, что есть на земле. Он – Господь всего». Тебе не голодно? Скушай мандарин и королек!» Тогда Мария отвечала: «Любимый Иосиф! Спасибо большое! Милый мой Иосиф! Когда ты со мною, мне ничего не страшно! Любовь все переносит и никогда не перестает!» Хотя их окружали разные трудности, они вместе молились Богу. И рука Бога была с ними и оберегала их от всяких опасностей. 

Давайте прочтем стихи 6,7. «Когда же они были там, наступило время родить Ей; и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице». Тяжелый путь наконец был пройден. Но в Вифлееме их ожидали новые трудности: в гостинице не оказалось ни одного свободного места, и ни один дом не открыл свои двери для путников. Между тем, Марии наступило время родить. Тогда один добрый человек предоставил чете свой хлев. Так пришел в мир Божий Сын Иисус. 

И Хотя Иисус благополучно родился и был положен в вычищенные ясли, неужели живой и всемогущий Бог не мог предоставить Своему Сыну более достойного места и повлиять на ситуацию, вызванную повелением Августа? Нет. Именно под Божьим руководством и по Его суверенной власти Иисус родился в яслях! В этом сокрыта невыразимая Божья любовь к грешникам и тайна воплощения. Небесный Отец позволил Своему Сыну родиться в таком убогом месте, чтобы любой человек, в какой бы он не находился ситуации, в любое время прийти к Нему. Воистину Иисус пришел к людям, как самый смиренный и кроткий Друг! Духом яслей, то есть, духом смирения и самоотвержения Иисус повиновался Божьей воле до крестной смерти, чтобы спасти нас от вечной гибели. Апостол Павел свидетельствует об этом так: «Он, будучи образом Божьим, не почитал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца» (Фил. 2:6-11). 

Также мы узнаем, что путешествие Иосифа и Марии в Вифлеем было задолго предусмотрено Богом для исполнения Его пророчеств. Давным-давно Бог помазал пастушка Давида царем над Израилем. Бог дал ему обещание послать Мессию через его потомков. Также через пророка Михея Бог обещал, что Мессия, Добрый Пастырь, родится именно в Вифлееме (Мих. 5:2). Как чудесно, что наш Бог точно исполнил Свои обещания через рождение Иисуса в Вифлееме, использовав для этого указ кесаря! Людям казалось, что Римские императоры были главными действующими лицами истории. Но оказалось, что именно Бог управлял ходом всей истории. Божья история была сфокусирована не на кесаре, а на Иисусе, Который лежал в яслях. У людей есть своя точка зрения на историю. Одни считают главными деньги и карьеру, другие  - признание от людей. Третьи мечтают о романтической любви. Но никто не хочет страдать и жертвовать своими интересами. Люди предпочитают быть царями своей жизни, игнорируя присутствие Бога и Его суверенитет. Они не понимают, что находятся на грани пропасти из-за разных грехов. Мы должны помнить, что Сын Божий Иисус снизошел с неба на землю, чтобы спасти нас от гибели. Ради нашего спасения Иисус благоволил стать человеком и обитать с грешниками. Поэтому мы должны приготовить лучшее место нашего сердца и в смирении принять Его, как нашего Спасителя и Царя. 

Бог очень надеется, что через рождение Иисуса мы сможем вернуться к Нему и стать новыми творениями в Его истории. Размышляя об удивительной истории искупления, мы не можем не благоговеть перед Богом, благодаря Его за рождение Иисуса и за Его работу в сердце каждого из нас. С рождением Христа мы перешли от тьмы к свету; от гибели к вечной жизни, от заблуждения к истине, от отчаяния к живой надежде. Наша жизнь и судьбы всех народов находятся в руках Бога! Нам дана славная привилегия не только встретиться с Божьим Сыном Иисусом, но и быть соучастниками в Евангельской истории – истории спасения душ людей! Аминь. Все спасенные исповедуют, как Апостол Павел: «Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять» (Еф.2:10) На этом рождестве пусть Бог поможет нам принять Его святую любовь и найти Его добрый промысел, предназначенный для нас, в Иисусе Христе. Аминь. 

II. «Ныне родился вам Спаситель, Который есть Христос Господь» (8-13)

Взгляните на стихи 8,9. В ту ночь, когда родился Иисус, пастухи на поле содержали ночную стражу у своего стада. Тысячу лет назад именно здесь пас будущий царь Давид стадо овец своего отца. Хотя в обществе пастухи занимали самое низкое положение, их сердца были так искренни и открыты, что именно к ним Бог послал Своего вестника. Неожиданно, перед ними предстал Ангел Господень, и слава Господня осияла их. 

Что же сказал им Ангел? Давайте прочтем стихи 10,11. «И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь». Рождественская проповедь Ангела была очень коротка. «Не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь!» Радость – это то, чего ищут все люди на земле: дети и взрослые, богатые и бедные, знатные и простые, неграмотные и ученые – все без исключения. Но Ангел возвещает об особой радости и называет ее «великой», которая, к тому же, предназначена для всех без исключения людей. Где же найти такую радость? Только в Иисусе! Она связана с родившимся в яслях Иисусом! Потому что Он есть Спаситель, Который есть Христос Господь. Вне Иисуса Христа этой радости нет. Раньше один студент сильно мучился во время каждой сессии. Казалось, радость его жизни зависела от оценок на экзаменах. Но когда он принял Иисуса в свое сердце, как Спасителя и Господа, он научился уповать на Бога и радоваться об Иисусе. Теперь он готовится к сессии без страха, потому что через экзамены он учится вере и молитве. Одна сестра раньше искала радость в романтической любви и признания от людей. Но, разочаровавшись в людях и в себе, она стала печальной и одинокой. Но, смиренно приняв Иисуса своим Спасителем и Господом, она стала наполняться Божьей любовью, радостью и миром. Теперь она больше не стремится к мирским развлечениям, но любит тихое время молитвы и готова жертвенно служить другим людям ради Иисуса и Евангелия. Мирские радости относительны, временны и обманчивы. Каждый день мы узнаем, о многих печальных событиях: об убийствах и самоубийствах, об авариях и катаклизмах, о семейных конфликтах и болезнях. Однако самая печальная весть – о неизбежности смерти и Божьем суде. Независимо от национальности и культуры, все люди мучаются из-за власти грехов и страха смерти. Послание к Римлянам 3:23 и послание к Евреям 9:27 гласят: «Потому что все согрешили и лишены славы Божией»… «и как человекам положено однажды умереть, а потом суд». Какая польза человеку от сиюминутных наслаждений в мире, если вскоре он будет вечно мучиться в серном озере и неугасимом огне? Поэтому самой радостной вестью является весть о решении проблемы греха и смерти. Любящий нас Бог послал нам Своего Сына Иисуса, как нашего Спасителя. Иисус спасает нас от грехов фатализма, похоти плоти, сребролюбия, тщеславия, ненависти, сомнений, эгоизма, лени, и от всех остальных грехов. Это ради нас Иисус пролил Свою святую кровь на кресте, молясь: «Отче! Прости им, ибо не знают, что делают». Затем Он воскрес, победив нашего главного врага – сатану. Теперь Иисус всегда с нами Святым Духом! И Он скоро придет вновь, чтобы взять нас в Свое вечное Царство! 

Итак, сегодня мы исповедуем, что Бог послал Иисуса, как самый лучший подарок! Этот подарок дан всем, но вместе с тем и каждому из нас в отдельности. Ни один из нас не забыт Богом! Каждый истинный христианин понимает эту тайну рождения Иисуса в яслях, ощущает Божье святое присутствие и Его безграничную любовь! Как милостиво и чудесно, что каждый день Иисус хочет рождаться в нас и общаться с нами, чтобы Его царствование возрастало все больше и больше! Благодарение и слава Иисусу за Его рождение в наших сердцах! Аминь. 

III. Слава в вышних Богу, на земле мир (14-20)

Хотя Ангел закончил свою Рождественскую проповедь, необычайное богослужение на поле Вифлеема еще не закончилось. Давайте прочтем стихи 13,14. «И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!». За проповедью последовало пение многочисленного воинства небесного, то есть, грандиозного хора ангелов. Это была небесная группа прославления: все тенора, басы, сопрано, альты, скрипачи, виолончелисты и другие музыканты. Они славили Бога и взывали: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!» 

Что же означает приветствие небесного воинства? «Слава в вышних Богу» означает явление славы Бога, подобно тому, как солнце озаряет всю землю. Первый человек Адам несерьезно отнесся к Божьей заповеди. Не сохранив порядок любви, Адам огорчил Бога, из-за чего в мир вошли разные грехи и смерть. В наше время постмодернизма люди не слушают никого, кроме своего произвола, приближаясь к своей гибели. Но Бог сжалился над людьми и послал в мир Своего Единородного Сына, Который оставил Свой царский трон и смиренно родился в хлеву. Рождение Иисуса Христа прославило Бога и открыло падшим людям новый живой путь к спасению – путь возвращения к вечному Отцу. Через рождение Иисуса Царство Бога пришло на землю и в сердце каждого из нас! 

«На земле мир, в человеках благоволение» - эта часть хора ангелов показывает, что Господь Бог благоволил дать людям спасение и мир. Библия провозглашает всем людям: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:16). Без Иисуса в сердце человека не может быть настоящего мира. Один дипломат страдал, как Никодим, не найдя в душе настоящего покоя. Однажды в Испании он попал в серьезную аварию. В то время он сильно покаялся и начал молиться за новую жизнь веры. Бог дал ему возможность изучать Библию с одним миссионером, и он принял Иисуса как своего Спасителя и Господа. С тех пор он обрел настоящий мир с Богом и добровольно и с благодарностью присоединялся к Евангельской истории в разных странах. Сейчас он стал послом в Сальвадоре и помогает студентам изучением Библии, исповедуя, что он по-настоящему счастлив, но не потому, что он - посол, а потому что в Иисусе он имеет спасение и настоящий мир и надежду на вечное Царство Бога. Некогда мы были рабами беспокойств и грехов, но во Христе Бог благоволил дать нам спасение и мир и сделать нас Своими посланниками. Воистину в Иисусе Христе есть примирение падших грешников с Богом! Апостол Павел говорит: «Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения. Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом» (2Кор. 5:17-20). Иисус дал нам мир с Богом, чтобы мы возрастали в образе Бога-Отца. Он дал нам мир, чтобы мы примирились друг с другом во Христе и были миротворцами ради спасения других людей. Таким образом, с именем Иисуса Христа мы можем побеждать зло - добром, ненависть и вражду – прощением и любовью. Аминь. 

Что сделали пастухи, когда Ангелы отошли от них на небо? Взгляните на стихи 15-20. Они решили посмотреть, что же произошло в Вифлееме, и быстро побежали. Там они нашли Марию, Иосифа и Младенца. Пусть Бог поможет нашим братьям с таким же горячим желанием искать Иисуса и любить Его больше всего! Когда пастухи увидели это, они рассказали другим, что Ангелы возвестили им об этом Младенце. Все, кто находились в этот момент в хлеву, очень сильно удивились их рассказу. Автор Лука отмечает, что Мария сохраняла эти слова в своем сердце, слагая их. Благодаря этому в ее сердце постепенно сложилась ясная картина Божьей искупительной истории, и она могла полностью посвятить себя Господу, как женщина молитвы. Пусть Бог поможет нашим сестрам так же относиться к словам Бога и расти, как женщины молитвы!

Посмотрите на 20 стих. «И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за все то, что слышали и видели, как им сказано было». Пастухи вернулись к своим стадам с великой радостью. Наверное, по дороге они вместе пели: «Радуйся мир, Христос пришел. В церквях поют о Нем. Поля, сады, леса, холмы им вторят с торжеством. Им вторят с торжеством. Им вторят, вторят с торжеством» (№159). Хотя их пение не было таким стройным и громким, как пение ангелов, их сердца были наполнены искренней радостью и прославлением Бога. И хотя их жизненная ситуация не изменилась, они стали одними из самых счастливых людей на земле, потому что они встретились со Спасителем Христом и Господом.  

Празднуя Рождество Христово, давайте и мы всем сердцем, всей душой и всеми силами восхвалять Бога за Его любовь и благодарить Иисуса за Его приход к каждому из нас. Благая весть великой радости об Иисусе дается нам не один день в году, а каждый день и каждый час! Когда мы каждый день исповедуем нашу веру в Иисуса и проповедуем Евангелие, Он рождается в наших сердцах и сердцах других людей, принося любовь и мир. На этом Рождестве меня очень сильно трогает Божья безграничная любовь и смиренное воплощение Иисуса. Бог открывает Свои славу, мир, благоволение и утешение через посещение нас рождением Иисуса. Бог отправлял меня и в Казахстан, на Украину и в Нижний Новгород, чтобы я глубже познал тайну воплощения Иисуса и Его дух яслей. Через жертвенное и смиренное служение местных пастырей и миссионеров я везде видел Божье святое присутствие и невыразимую любовь Иисуса Христа. Верно, что Иисус рождается в сердцах смиренных людей и совершает чудесную историю спасения через тех, кто любят Его и повинуются Божьей воле. Верно слово Евангелие от Иоанна 1:14 – «И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца!». Через смиренное воплощение Иисуса и Его полное повиновение крестной смерти мы видим Божью славу и можем наполняться Божьей благодатью и истиной, любовью и миром. Иисус примирил нас с Богом и подарил нам спасение и вечную жизнь. Поэтому, мы больше не принадлежим сатане, но принадлежим святому милостивому и вечному Господу Иисусу Христу. Отныне и навсегда давайте будем поклоняться Иисусу Христу и подражать Ему! Когда Иисус Христос придет вновь, мы будем найдены верными! В тот день от встречи с Иисусом лицом к лицу наша радость будет самой великой! Зная это, как ангелы, мы тоже поем песню хвалы Богу: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!» (14) Аминь. 

Итак, Иисус, родившийся в яслях, есть Сын Божий. Он - Спаситель Христос Господь. Иисус – вечный Царь. Он вчера, сегодня и вовеки Тот же! В Иисусе есть Божья всемогущая сила, бесконечная любовь, величие и слава. В Нем есть спасение, жизнь и воскресение! В Нем есть радость, мир и утешение. Пусть благая весть об Иисусе разнесется по всему миру, чтобы все народы спаслись через веру в Него. Аминь. 

