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                     Проповедь №12

ВСТАНЬ, ВОЗЬМИ ПОСТЕЛЬ ТВОЮ И ХОДИ

«Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи».


В сегодняшнем отрывке Иисус исцеляет от фатализма одного очень отчаявшегося человека, страдавшего от паралича 38 лет. Мы увидим, что через животворящие слова Иисуса любой человек может начать новую и полноценную жизнь. Также мы научимся тому, каким образом действует Иисус и почему Он творит Свою историю и в седьмой день. 


I. «Хочешь ли быть здоров?» (1-6)

   
У Израильского народа было три главных праздника: праздник Пасхи, праздник пятидесятницы и праздник кущей. Все иудеи старше 12 лет должны были приходить в Иерусалим для совершения жертвоприношений в Божьем храме в это время. На протяжении всей Своей жизни Иисус тщательно исполнял весь закон, поэтому в назначенное время Он тоже пришел в Иерусалим. Но куда Он отправился в первую очередь в то время, как другие люди были заняты предпраздничными приготовлениями? Давайте прочтем стихи 2-4. «Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда, при которой было пять крытых ходов. В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды, ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в нее по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью». В древнем Иерусалиме было несколько ворот. На западной части городской стены были ворота, соединенные с башней, на юго-западе – ворота, ведущие к силоамскому пруду, а на севере – так называемые Овечьи ворота, через которые приводили овец в храм для жертвоприношения. Рядом с этими воротами и находилась купальня «Вифезда». Сейчас в этом месте находится церковь святой Анны. Возле этой церкви были найдены остатки пруда, окруженного со всех сторон галереями, что является еще одним доказательством того, что живой Бог являлся людям в конкретных исторических местах. 


Вокруг купальни «Вифезда» лежало великое множество тяжело больных людей. Со всех сторон раздавались стоны, стоял ужасный запах.
Почему все эти люди собрались в этом месте? Ради исцеления! Для неизлечимо больных Вифезда была последней надеждой. Все эти люди верили, что если оказаться в купальне первым после возмущения воды Ангелом, то можно исцелиться от любой болезни. Но поскольку никто не знал время его прихода и никто не хотел упускать свой шанс, то все обступили купальню плотным кольцом, не спуская глаз с воды, и давя друг друга. Атмосфера была так напряжена, что кроме своей болезни все еще заболели стрессом и ненавистью друг к другу. 


Купальня Вифезда – это наше общество в миниатюре. В истории многие мыслители полагали, что можно построить идеальное общество, где бы люди помогали друг другу из-за сочувствия и поступали справедливо. Они думали, что слепой может отнести больного к купальне и опустить его в воду, когда она возмутится. Как было бы прекрасно следовать этой идее! Но на самом деле, когда нужно было решать, кто же первым войдет в воду, люди становились жестокими, беспощадными и не хотели уступать другим дорогу. Подобно тому, как больные с надеждой смотрели на воду, так и люди безбожного мира во все глаза смотрят на деньги, карьеру и человеческую славу, чтобы первым ухватить свой шанс. Те, кому не удалось этого сделать, оказываются в глубокой депрессии и унынии, становясь фаталистичными. Во многих областях фирмы и вузы рекламируют, что у них лучшая вифезда – то есть, лучшая возможность для новой счастливой жизни как у Золушки. Но на самом деле, все люди, потерявшие отношения с Богом, рано или поздно разочаруются в своей жизни, не найдя истинного удовлетворения для своей души и соглашаясь с царем Соломоном: «Суета сует, суета сует, - все суета!» (Екк. 1:2). 


Многие современные люди отказываются от приглашения на изучение Библии, не считая это чем-то серьезным и, тем более, важным. Им бывает трудно признать тот факт, что они нуждаются в исцелении своей души гораздо больше, чем в исцелении от какой бы то ни было физической болезни. Но каждому человеку жизненно необходимо осознать, что его душа нуждается в избавлении от власти греха и Спасителе, Который может дать ему вечную жизнь. Этот Спаситель - Иисус Христос! Он превыше всех Ангелов! Он – Творец неба и земли. Он полон любви, святости и всякого благословения. «Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни. Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши» - сказал пророк Исаия (Ис.53:4,5). Не один, но всякий человек верой в Иисуса Христа может спастись. И такое исцеление происходит повсеместно и в любое время. 

Давайте прочтем стихи 5,6. «Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров?». Человек, находившийся в болезни 38 лет, был парализованным. По сравнению с другими больными паралитики самые беспомощные. Уход за ними требует особой тщательности и сил. Парализованные ничего не могут делать сами и должны зависеть от окружающих даже в удовлетворении самых элементарных потребностей. За 38 лет о нем успели позабыть даже самые близкие. Он оказался совсем один, брошенный всеми. Этот человек не видел никаких шансов на свое исцеление, из-за чего он был самым отчаявшимся и фаталистичным человеком на земле.


Но именно к такому человеку подошел наш Господь Иисус. «Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров?» Хотя парализованный ничего не знал об Иисусе и полагал, что он никому уже не нужен, Иисус знал о нем все и пришел, чтобы благословить его. Удивительно, что у Иисуса была надежда даже на такого человека, как этот паралитик. Иисус есть наш Спаситель, имеющий живую надежду на каждого из нас! Живая надежда, в отличие от мертвой и тщетной – это та, которая обязательно сбывается. Бог имел живую надежду на 75 летнего бездетного старика Авраама, что от него произойдет великий народ. И хотя это казалось невозможным, надежда Бога исполнилась. Иисус имел живую надежду на галилейского рыбака Симона, что он станет ловцом человеков, провозгласив: «Не бойся, отныне будешь ловить человеков» (Лк. 5:10), и он стал Апостолом Петром. У Бога также есть живая надежда и на каждого человека. «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Откр.3:20). Божья надежда на нас состоит в том, что мы не погибнем, а спасемся, изменимся и войдем в вечную жизнь. В Библии написано: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:16). Благодарение Иисусу за Его надежду на наше спасение! Аминь. 

С такой надеждой Иисус спросил больного: «Хочешь ли быть здоров?» (6). На первый взгляд этот вопрос кажется стран​ным. Поскольку больной лежал возле Вифезды, значит он хотел выздороветь. Но вопрос Иисуса имеет более глубокое значение. Прежде всего, через этот вопрос Иисус хотел насадить в сердце этого человека святое желание. Наверное, как только он заболел, то с большим ожиданием прибыл в купальню Вифезда, слыша о чудодейственных свойствах воды. Наверное, он мечтал, что совсем скоро он будет не то, что бегать, а летать, как молодой орел; найдет хорошую работу, же​нится на красивой девушке и, возможно, даже сделает хорошую карьеру. И хотя с первой попытки ему не удалось опередить всех и прыгнуть в воду, он не упал духом, и начал подготовку ко второму раунду. Но и на втором, третьем, четвертом и даже 12 раунде случилось то же самое, так что, в конце концов, он потерял всякое желание и больше не мечтал о новой и счастливой жизни, а полностью сдался фатализму.
Но вопрос Иисуса «хочешь ли быть здоров?» основывается не на печальном опыте паралитика, а на святом желании Самого Бога спасти нас и благословить. В Иисусе нет фатализма, нет отчаяния, нет поражения, потому что Он победил власть греха и смерти. Иисус задает вопрос: «Хочешь ли быть здоров?» потому, что у Него, не зависимо от возможностей паралитика, есть чудотворная любовь и всемогущая сила! И Он прямо сейчас собирался это сделать. Вопрос Иисуса «Хочешь ли быть здоров?» также адресован и другим людям, даруя им направление - больше не мучаться возле Вифезды, но взирать на Иисуса и веровать в Него как Спасителя и всемогущего Господа. Аминь. «Хочешь ли быть здоров?» этими словами Иисус открывает всем людям возможность освободиться от власти грехов: фатализма, неверия, боязни, эгоизма, ропота, похоти плоти, зависти, ненависти и гордости. Когда Бог вывел израильский народ из ужасного и грешного Египетского рабства, то повелел им: «Будьте святы, потому что Я свят» (Лев. 11:44,45; 1 Петр. 1:16). Иисус тоже хочет сделать нас святым Божьим народом и царственным священством, потому что это Божье святое желание! Иисус хочет, чтобы мы изменились в пастырей любви для стада Его агнцев и в верных учителей Библии. Нам важно верой принять это Божье желание и верой ответить на вопрос Иисуса - «Да, Иисус! Мы хотим познать Тебя и спастись. Укрепи нашу веру в Тебя!» Аминь. 


II. «Встань, возьми постель твою и ходи» (7-9а)


Как отреагировал парализованный на вопрос Иисуса? Взгляните на 7-ой стих: «Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня». В его ответе мы видим, что расслабленный принял святое желание Иисуса, но только частично. Его мышление было сфокусировано не на Иисусе, а на множестве препятствий, из-за которых цель становилась недостижимой. В результате, паралитик мог только роптать и обижаться на других. Однако Иисус хотел открыть ему тайну, с которой он мог бы творить историю счастливой, победоносной жизни. Это – полное упование на Бога и не зависимость от каких бы то ни было обстоятельств. 


Давайте прочтем стих 8. «Иисус говорит ему встань, возьми постель твою и ходи». Понес ли Иисус паралитика к купальне, услышав его ответ? Нет. Позвонил ли Иисус по сотовому телефону ангелу, сказав, «Приди сюда и помоги»? Нет. Иисус также не подсказал больному точное время следующего возмущения воды. Вместо всего этого Он прямо повелел ему: «Встань, возьми постель твою и ходи». Этими словами Иисус подразумевал: «Я, как всемогущий Господь, поддержу тебя и ты, встань, возьми твою постель и начинай новую жизнь». Но почему Иисус не посоветовал больному, а приказал? Если бы Иисус сказал более мягко, Его слова воспринялись бы как относительные, необязательные к исполнению. Но нам действительно нужно принять этот святой приказ Иисуса с огромной благодарностью, как выражение истинной Отцовской любви. Бог не создал человека, чтобы тот бесконечно лежал в постели, роптал на всех и мучался из-за фатализма. Бог создал человека, чтобы он мог слушать Его святой голос, творить новую историю и жить жизнью великой Божьей миссии. «Встань, возьми постель твою и ходи!» Пусть Бог поможет каждому из нас принять эти слова Иисуса и встать, взять свою постель разных проблем и грехов и ходить. Аминь.

Взгляните на стих 10. «И он тот час выздоровел, и взял постель свою и пошел». По слову Иисуса невозможное стало возможным. Паралитик вдруг почувствовал, как один его палец зашевелился, затем второй, и вот уже обе руки и обе ноги стали подвижными. Его мышцы странным образом укрепились. Он вскочил, с легкостью взял на плечо свою постель и пошел. Раньше, когда он слушал голос своих человеческих желаний, ничего не происходило. Но когда он попробовал повиноваться святому желанию Иисуса, произошла новая история – история Божьей благодати и силы. Через исцеление этого паралитика не появилось ли у вас желание заинтересоваться Самим Иисусом, Который силен совершить такую историю? Иисус не хочет, чтобы мы роптали на кого-то и находились в плену неверия, сомнения и фатализма. Он хочет, чтобы с силой имени Его и Его святым желанием мы верой встали, взяли свою постель грехов и жили ради славы Бога. Для этого Он дает нам Свои слова жизни и воскресения. Когда мы читаем Библию в трудное для нас время, то слова Иисуса помогают нам хранить живую веру, благодарить Бога и смело действовать в любых ситуациях. 

Один доктор известного медицинского университета Джонса Гопкинса был парализован с юности. До того трагического события он был кандидатом на участие в Олимпиаде по спортивной гимнастике. Но в день его рождения во время тренировки он очень неудачно упал на землю и ударился головой. В один миг все его тело парализовало. Его охватило  глубокое отчаяние и жалость к себе. Но когда закончился 2-х месячный курс лечения, врачи и медсестры стали настаивать, чтобы он сам начал пробовать есть и бриться. Больной юноша поначалу очень обиделся, ведь он казался себе таким жалким и беспомощным. Но ему сказали: «Мистер Ли, Вы можете сделать это сами! Если мы будем постоянно помогать Вам, то Вы никогда не сможете обойтись без помощи людей. Не сдавайтесь, попробуйте еще раз с начала». Указания медперсонала были основаны на словах Иисуса: «Встань, возьми постель твою и ходи». С тех пор Роберт Ли начал активно действовать. Он стал использовать ручку с помощью палочки и компьютер с помощью специальных перчаток. Бог дал ему святое желание помочь другим больным, и Мистер Ли поступил в медицинский университет. Когда он учился и особенно проходил практику, ему было так тяжело, что много раз хотелось все бросить и вернуться к прежней жизни. Однако Бог помог ему уповать на воскресшего Иисуса и хранить в сердце стихи псалма 125:5,6: «Сеявшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои». Он закончил университет Дартмауса и стал лучшим интерн-врачом года в больнице Гарвардского университета. Он стал одним из главных врачей в больнице  Джонса Гопкинса и до сих пор активно лечит пациентов, проповедуя Евангелие многим людям. Видя его, пациенты получают утешение и учатся делать первые шаги, веря в Иисуса. Через его пример я учусь тому, что чудо происходит не тогда, когда наступают идеальные условия, но когда я принимаю Иисуса в мое сердце, как моего Спасителя и Господа воскресения. В каждом из нас живет Иисус, Который способен оживотворить нас. С Иисусом Христом в нас могут происходить чудеса каждый день. Благодаря Иисусу Христу, мы наполняемся силой Его Евангелия и вечной жизнью. Иисус открывает для нас новую жизнь, чтобы мы творили Евангельскую историю ради славы Бога и спасения других людей. Аминь.

     
III. «Не греши больше» (9б-18)


В стихах 9б-15 говорится о том, что произошло дальше с этим исцелившимся. Исцеление человека, который был парализован на протяжении 38 лет, должно было стать радостным и благодатным событием для иудеев, потому что это было свидетельством того, что Бог снизошел к нему, сделав новым, здоровым человеком. Но в действительности как отреагировали Иудеи? Они остались очень недовольными тем, что была нарушена суббота. Но на самом деле, они завидовали исцеляющей власти Иисуса. Эти иудеи тоже были парализованы, но только законничеством и завистью. Иудеи стали угрожать бывшему расслабленному и обвинили его в том, что он совершил очевидное и очень серьезное нарушение закона о субботе. Тогда исцелившийся очень испугался и свалил всю вину на Иисуса, говоря: «Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи» (11). Из-за угроз иудеев, он даже пожалел, что выздоровел. По-человечески можно понять этого человека, ведь он 38 лет во всем зависел от других. Но с духовной точки зрения, он оказался на краю духовной смерти. Ведь он забыл милость Бога и снова стал жалким и безнадежным паралитиком. Получить физическое исцеление еще ничего не значит. Самое главное - получить духовное исцеление. В чем же заключается духовное исцеление? 

Прочтем стих 14. «Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже». Это означало: «Ты выздоровел по Божьей благодати. Поэтому ты должен помнить ее, благодарить Бога при любых обстоятельствах и жить ради Него». Не помнить и не хранить Божью благодать – это самый серьезный грех. Что могло быть хуже паралича? Это гибель и вечное наказание в аду. Иисус дает каждому человеку направление – больше не грешить, но хранить Божью благодать и ходить в Нем. 
Иудеи должны были увидеть в Иисусе истинного Мессию, потому что лишь Он мог исцелять неизлечимо больных людей одними словами. Но вместо этого они искали, чтобы убить Его. Какую истину Иисус открыл им? Давайте прочтем стих 17. «Иисус же говорил им: Отец Мой доныне делает, и Я делаю». После сотворения всего Бог почил в седьмой день и благословил этот день, чтобы люди могли поклоняться Ему, благодарить и восхвалять Его, творя добро. До сих пор Сам Небесный Отец работает и в седьмой день, держа вселенную и посылая людям милость прощения, возрождение и обновление. Но иудеи думали, что в седьмой день люди должны прекратить любые действия. Но для Божьей любви, благодати и для истории спасения душ людей и для распространения Евангелия нет выходного даже в седьмой день. Бог доныне работает, поэтому и мы должны активно поклоняться Богу-Троице, повинуясь Его воле и совершая историю спасения. Хозяин каждого буднего дня и седьмого дня – Иисус Христос. Потому что Он умер на кресте за нас и воскрес из мертвых. Бог сделал Иисуса Христа Царем царей и Господом господствующих. Благодаря Ему, каждый новый день мы вместо того, чтобы находиться в постель безнадежности возле своей Вифезды, можем верой бросать вызов трудностям и возрастать в Божьей любви и святости. Слава и благодарение Иисусу Христу, Который оживотворяет нас Своим Евангелием. Аминь.  


Итак, сегодня мы встретились с Иисусом и поняли, какой чудесный подарок Он нам подарил через Свой приказ: «Встань, возьми постель твою и ходи». Благодаря этому мы больше не пленники фатализма, неверия или  ропота, но новые Божьи творения, созданные Им на добрые дела и способные творить великую историю спасения. Каждый теперь может встать с именем Иисуса и жить как источник Божьего благословения везде для многих находящихся в унынии людей. Аминь.
