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ВОЗЛЮБИ ГОСПОДА, БОГА ТВОЕГО, 

ВСЕМ СЕРДЦЕМ ТВОИМ

«И люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всеми силами твоими».


Этот отрывок -- слово Бога, которое Он дал израильскому народу через Моисея в конце 40 летнего испытания в пустыне. Перед тем, как они вошли в обетованную Ханаанскую землю, Бог дал им важное духовное направление: «Люби Господа Бога твоего всем сердцем, всей душой и всеми силами». Секрет Божьего благословения -- любить Бога всем сердцем, хранить Его слова в наших сердцах, и научить ему наших детей. Бог, как добрый отец, любил Израиль, и заботился о нём в Своём слове. Давайте примем Божью любовь и Божье благословение, и будем хранить его в 2008-м году. 

I. Люби Господа, Бога твоего (1-5)


Взгляните на стих 1. «Вот заповеди, постановления и законы, которым повелел Господь, Бог ваш, научить вас, чтобы вы поступали так в той земле, в которую вы идете, чтобы овладеть ею». Прошло 40 лет, как Моисей впервые дал закон Божий, и все Израильтяне, слышавшие его, умерли, кроме Халева и Иисуса Навина. Израильский народ прошел через 40-летние страдания в пустыне. Теперь они близко подошли к обетованной земле, где течет молоко и мед. Они волновались от ожидания и трепетали от радости. В этой земле их ожидала новая жизнь. Когда они думали о том, что больше не будут жить в надоевших им передвижных шатрах и смогут построить себе дома и жить стабильной жизнью, они не могли заснуть. Им хотелось как можно скорее войти туда. С другой стороны, они боялись многочисленных и сильных народов Ханаана. Что Бог, их добрый отец, сделал для них? Бог дал им заповеди, постановления и законы. Может показаться, что они больше нуждались в военной стратегии или политической мудрости, чем в заповедях, постановлениях и законах Бога. Но слово Бога действеннее человеческой мудрости. Отношения с Богом важнее всех человеческих обстоятельств. 


Итак, с какой целью Бог научил их заповедям, постановлениям и законам? 


Во-первых, Бог хотел, чтобы Его народ боялся Господа Бога. Посмотрим на стих 2. «Дабы ты боялся Господа, Бога твоего и все постановления Его и заповеди Его, которые заповедую тебе, соблюдал ты, и сыны твои, и сыны сынов твоих во все дни жизни твоей, дабы продлились дни твои». Что означает «бояться Бога»? Как сказано в книге Притчей 1:7, "Начало мудрости - страх Господень". "Бояться Бога" означает иметь благоговейный страх перед Богом. Не так, как Адам, который после согрешения спрятался от Бога из-за боязни. Мы тоже нередко боимся разных обстоятельств, из-за нашей грешной и слабой натуры. Божий страх приходит тогда, когда человек испытывает святость и власть Бога и осознает себя перед Богом маленьким червяком и пеплом. Когда Моисей встретился с Богом на горе Синай, он не мог не снять с себя сандалии, и сказал: «Я в страхе и трепете» (Евр.11:21). Когда Симон Петр поймал множество рыбы по слову Иисуса, благоговейный страх объял его, он припал к ногам Иисуса, говоря: «Выйди от меня, Господи, ибо я человек грешный» (Лк.5:8,9). Наш отец веры Авраам показал лучший пример страха Божьего. Бог призвал его быть отцом народов, когда Авраам был стариком, и помогал ему хранить Божье обетование и призыв. Когда Бог повелел Аврааму принести в жертву любимого сына Исаака, Авраам повиновался. Он верил в то, что Бог любит его, Он свят и праведен, и даже силен воскресить мертвых. Тогда Бог защитил Исаака, сказав Аврааму: «Авраам! Авраам! Не поднимай руки твоей на отрока и не делай над ним ничего, ибо теперь Я знаю, что боишься ты Бога и не пожалел сына твоего, единственного твоего для Меня!» (Быт. 22:12). 


Что означает «бояться Бога» для нас с вами? Это означает признавать Бога, как живого и всемогущего Бога. Бояться Бога означает верить в Его доброту, верность и силу в любой ситуации. Бояться Бога означает преодолевать свою грешную натуру и жить по слову Бога. Те, кто искренне боятся Бога, всегда доверяют Богу и благодарят Его. Хотя мы можем падать в немощах, но с покаянием приходим к Богу и уповаем на Него. В Библии рассказывается о жизни Израильского царя Саула. В начале своего правления он полагался на Бога, имел смиренное сердце, и Бог благословил его. Однако, постепенно он забыл Божий страх, и потерял Божье благословение. Бог очень страдает, когда человек забывает Его после осуществления своих желаний. Бог хочет, чтобы не только мы, но и наши дети и все наши потомки боялись Бога. 


Во-вторых, Бог хотел, чтобы им было хорошо и чтобы они весьма размножились. Взгляните на стих 3. «Итак, слушай, Израиль, и старайся исполнить это, чтобы тебе хорошо было, и чтобы вы весьма размножились, как Господь, Бог отцов твоих, говорил тебе, что Он даст тебе землю, где течет молоко и мед». Если Израильский народ будет хранить эти слова и повиноваться им, то все будет хорошо и они будут размножаться в обетованной земле. Когда человек слушает слово Бога и повинуется ему смиренным сердцем, он становится все сильнее. Однако, когда человек оставляет слово Бога, он постепенно слабеет, и в конце концов падает из-за своих грехов. Когда Авраам жил по обещанию Бога и повиновался Ему, ему часто приходилось отвергать свое желание и преодолевать боль. Авраам стал источником благословения и Бог произвел через него великий народ. Но его племянник Лот оставил обещание Бога и начал стремиться к мирскому богатству. Хотя он временно наслаждался легкой жизнью, в конце концов он упал и ослабел и потерял все, что приобрел в мире. Когда человек с верой живет по слову Бога, день за днем он становится все более сильным и великим. 


Что израильский народ должен ясно знать о Боге? Давайте вместе прочтем 4-стих. «Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть». Господь, Бог Израиля есть Единый Господь. Это означает, что только Господь, Бог Израиля является истинным единым Богом. Также это слово означает, что все другие боги в мире, кроме Господа, Бога Израиля, не являются истинными и они вообще не существуют, а являются лишь идолами. В мире существуют различные идолы. В то время в Ханаанской земле было 70 различных божеств, в том числе Ваал, Асера, Астарот. В Египте были бог солнце, бог луна, бог лягушка, бог саранча и т.д. Греки верили в бога неба, бога земли, бога войны, бога вина и т. д. В Японии есть несколько тысяч различных идолов. Но эти идолы являются лишь творениями человека. Только Господь, Бог Израиля является Истинным Единым Богом. Бог Израиля есть Бог-Творец, Который создал вселенную. Только Он есть Хозяин истории и только Он является Единым Богом, Который достоин нашего поклонения и служения. Он есть Живой Бог, Который всегда пребывает с нами и Который понимает наши страдания и дает нам спасение и жизнь. 


Тогда каким должно быть отношение народа к Единому Богу? Давайте вместе прочтем стих 5. «И люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всеми силами твоими». Бог повелел всему Израильскому народу любить Бога. Почему Бог требовал от Своего народа именно любви, а не самопожертвования или служения? Потому что отношения любви являются самыми устойчивыми и важными. Любовь это таинственная и мистическая вещь. Когда мы любим кого-то, то нам всегда хочется быть с рядом с ним. Когда он находится далеко от нас, мы скучаем по нему, и когда мы закрываем глаза, то сразу появляется лицо любимого человека. Нам не жалко отдать самую драгоценную вещь тому, кого мы любим. Также ради любимого мы можем с радостью переносить любые трудности и страдания. Любовь покрывает все и все преодолевает. Поэтому, когда мы любим Бога, обязательно мы думаем о Нем с любовью. Мы без сожаления отдаем Ему самое драгоценное. Мы верно и жертвенно служим Ему. Мы можем повиноваться всем Его словам. Поэтому любовь к Богу является основой и движущей силой нашей жизни веры. Иисус сказал, что эта заповедь является первой и самой важной заповедью. 


Как мы можем установить правильные отношения любви с Богом? Мы должны принять любовь Бога к нам. Какова любовь Бога к нам? Апостол любви Иоанн сказал о любви Бога так: «Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него. В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши» (1 Иоан. 4:9, 10). Бог так возлюбил нас грешников, что послал Своего Сына Иисуса в умилостивление за наши грехи. Когда мы принимаем эту любовь Бога и Его любовь пребывает в нашем сердце, тогда мы можем любить Бога горячей любовью. 


Какова должна быть наша любовь к Богу? Еще раз прочтем 5 стих. «И возлюби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, всей душой твоей, всеми силами твоими». 


Во-первых, любить Бога всем сердцем. Что означает любить Бога всем сердцем? Это означает любить Бога чистым сердцем. Хотя мы часто говорим, что мы любим Бога, но на самом деле центр нашего сердца часто направляется на другой объект. Некоторые любят Бога, но одновременно любят человеческие амбиции и свою мечту. Некоторые любят признание от людей, или мирское богатство и мирскую славу. Некоторые ищут человеческой любви и плотского наслаждения, как Самарянская женщина. Если мы не любим Бога чистым сердцем, мы обязательно будем любить другой объект. Такая любовь отнимает у нас радость и ограничивает нашу свободу, служит причиной духовной жажды и духовного голода. Если мы не любим Бога чистым сердцем, мы часто будем падать и в итоге будем удаляться от Бога. Если мы не любим Бога чистым сердцем, то мы становимся идолопоклонниками и рабами стыдной похоти плоти. Бог не радуется служению и жертвоприношению, которые мы приносим без любви. Бог хочет чтобы мы чистым сердцем любили только Его. 


Также любить Бога всем сердцем означает любить Бога на 100%. Мы считаем себя великими, если любим Бога на 50% нашего сердца. Но Бог хочет не 50% и даже не 99%, а 100% нашего сердца. 


Когда израильский народ наслаждался благословениями в Ханаанской земле, им легко было интересоваться разными вещами. Хорошие и красивые города, которые они не строили, дома, наполненные всяким добром, виноград, разные овощи, которые они ни разу не видели и не пробовали в пустыне – все эти вещи могли сильно увлекать их. Если бы они интересовались только этими благословениями, то им легко было бы желать легкой жизни без самопожертвования и служить Богу без горячего желания. Поэтому во время благословения мы должны любить Бога всем сердцем. Тогда мы можем сохранить наше сердце от грехов и загрязнения и можем жить святой жизнью.


Во-вторых, любить Бога всею душою. Любить Бога всею душою означает любить Бога жертвенной любовью, не жалея даже своей жизни. Когда мы служим Богу, иногда нам приходится терпеть ущерб или боль. Например, когда мы усердно служим Богу, кто-то может потерять здоровье или столкнуться с опасностью увольнения с работы. Иногда нам придется оставить свою мечту ради того, чтобы служить Богу и агнцам. Когда дело коснется нашего реального самопожертвования и потери нашей жизни, нам легко будет сомневаться, думая так: «Действительно ли мне стоит любить Бога в такой опасной ситуации?» Тогда мы начинаем жалеть себя и предаваться искушению жить эгоцентричной и мещанской жизнью. Любить Бога всей душой означает любить Бога с решением веры отдать свою единственную жизнь Богу. Из-за того, что три друга Даниила отказались поклониться истукану, которого построил царь Навуходоносор, они предстали перед опасностью быть брошенными в печь, раскаленную огнем. Однако они не пошли на компромисс с идолопоклонством даже перед угрозами царя. Они сказали ему так: «Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавит. Если же и не будет того, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, которого ты поставил, не поклонимся». Они любили Бога больше, чем свою жизнь. Бог спас их от печи, раскаленной огнем и явил Свою славу в их жизнях. Иисус дал нам хороший пример того, как любить Бога всей душой. Иисус жил на земле как одно умирающее пшеничное зерно. Он отдал Свою жизнь на кресте с любовью к Богу, повинуясь воле Бога. 


В-третьих, любить Бога всеми силами. Любить Бога всеми силами означает любить Бога всей своей энергией и силами, которые у нас есть. Подобно тому, как прекрасное художественное произведение создается тем художником, который работает всеми силами, историю Бога создает тот, кто любит Бога всеми силами. Наша проблема в том, что мы делаем всеми силами то, что нам нравится, но не любим Бога всеми силами. 


Бог повелел нам любить Его всем сердцем, всей душой, всеми силами. Почему Бог требует от нас такой абсолютной любви? Это требование не связано с намерением ограничить нашу свободу или наложить на нас какое-то бремя. Бог требует такой абсолютной любви от нас, потому что Он любит нас с такой же абсолютной любовью. А также потому, что когда мы любим Бога всем сердцем, всей душой и всеми силами, наша жизнь становится обильной и красивой. Когда царь Соломон перестал любить Бога во время Божьего благословения, он начал служить идолам и сильно падал. Поэтому Бог повелевает нам любить Его всем сердцем, всей душой, всеми силами. Эта заповедь оживляет нас и делает нас великими людьми. 

II. Прилежно научи словам (6-13) 


Бог, Который является объектом нашей любви, не виден нашими глазами. Поэтому нам не совсем ясно, что означает любить Бога. Давайте подумаем о том, каким образом выражается наша любовь к Богу. 


Во-первых, запечатлеть слова Бога в нашем сердце. Взгляните на стих 6. «И будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоем». Когда мы принимаем слово Бога с покаянием, это слово врезается в наше сердце. А если мы принимаем слово Бога только умом, то оно остается не в нашем сердце, а в голове. Когда слово Бога запечатлевается в нашем сердце, оно управляет нашей жизнью и изменяет нашу жизнь. 


Сколько мы должны трудиться для того, чтобы слово Бога было в нашем сердце? Стихи 8,9 говорят: «И навяжи их в знак на руку твою, и да будут они повязкою над глазами твоими и напиши их на косяках дома твоего и на воротах твоих». Это слово означает, что мы должны сохранять слово Бога близко к нам и любить его для того, чтобы оно управляло нашими мыслями, поступками и нашей жизнью. Ханаан, в который шел Божий народ, являлся местом, где были сильно распространены идолопоклонство и грешная культура. В настоящее время мир полон гуманизма, гедонизма, материализма, грешной культурой, которая противна Богу. Бог хочет, чтобы в такой атмосфере мы победили мир, вооружившись словом истины. Божий народ должен вести духовную борьбу против влияния мира, чтобы слово Бога врезалось в наши сердца и чтобы оно управляло нашими мыслями и нашей жизнью. 


Во-вторых, научить наших детей словам Бога. Взгляните на стих 7. «И внушай их детям твоим, и говори о них, сидя в доме твоем, и идя дорогою, и ложась, и вставая». Когда слово Бога глубоко врезается в наше сердце, оно убедительно передается нашим детям. 


С каким отношением мы должны учить детей слову Бога? Мы должны говорить о Божьих словах, сидя в доме, и идя дорогою, и ложась и вставая, не считаясь с местом и временем. Также мы должны снова и снова учить детей словам Бога до тех пор, пока они не запечатлеются в их сердцах. Потому что из-за дурного влияния мира наши дети легко теряют слова Бога и часто подают духом перед искушениями грехов. Поэтому родители и пастыри должны усердно учить своих детей и агнцев слову Бога для того, чтобы они росли под влиянием Божьего слова. 


В стихах с 10 по 13 Бог ещё раз напоминает, чтобы Израильтяне не забыли Господа после всех Его благословений. Бог привел Свой народ в Ханаанскую землю не для того, чтобы они наслаждались материальными благами этой земли. Бог сказал Моисею в книге Исход 19:6: «Вы будете у меня царством священников и народом святым». Бог хотел, чтобы в земле благословения израильский народ вырос в царство священников, пастырей и учителей Библии и служил всем народам словом истины. Бог имеет такую же великую надежду на нас. Бог желает использовать Россию как страну пастырей и учителей Библии для всего мира. Бог обязательно осуществит Свою надежду, когда мы усердно учим слову Бога наших детей и агнцев. 


В этом отрывке мы узнали о том, какой любовью мы должны любить Бога. Бог сказал: «Люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, всей душой твоей и всеми силами твоими». Бог сделал нас Своими чадами и хочет, чтобы именно Он был объектом нашей любви. Когда мы любим Его всем сердцем, всей душой, всеми силами, Он дает нам истинную любовь, радость, счастье и славу. Бог хочет иметь духовные отношения любви с нами всю жизнь. Он хочет обильно благословит каждого из нас и русский народ и весь мир через нас. Я молюсь о том, чтобы Бог помог нам любить Его всем сердцем, всей душой и всеми силами. Я молюсь, чтобы мы любили Его слово, чтобы Бог использовал нас как учителей Библии и царство священников. Аминь.

