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Проповедь №15

ИИСУС БЛАГОСЛОВИЛ ПЯТЬ ХЛЕБОВ И ДВЕ РЫБКИ

«Иисус, взяв хлебы и воздав благодарение, раздал ученикам, а ученики возлежавшим, 

также и рыбы, сколько кто хотел».
Насыщение 5000 человек - четвертое знамение, совершенное Иисусом, которое описано в Евангелии от Иоанна. Также оно - единственное из 37 чудес, которое описано во всех четырех Евангелиях. Почему автор Иоанн подобно описал это чудо? Он провозглашает, что Иисус есть Сын Божий, Который пришел к нам, как Добрый Пастырь. Сегодня мы узнаем, на основе чего Иисус совершил это чудо, и какую важную роль сыграл для этого Апостол Андрей.

I. Иисус сжалился над народом (1-4)

Согласно синоптическим Евангелиям, ученики Иисуса только что вернулись из евангельского путешествия (Мк.6:7,30,31). Когда они по двое находились на передовом духовным фронте, они поняли, как важно полагаться на Бога, и как сильна власть имени Иисуса. Проповедуя Евангелие Иисуса, они изгоняли многих бесов и исцеляли больных. Но Иисус заметил, что после такой битвы ученики нуждались в небольшом отдыхе и тихом времени молитвы. Поэтому Он переправился с ними на другой берег Галилейского озера. Ученики чувствовали себя на седьмом небе от счастья, мечтая о замечательном пикнике с Иисусом на пляже берега. Но такой пикник был отложен. Почему? Взгляните на стих 2. «За Ним последовало множество народа, потому что видели чудеса, которые Он творил над больными». Эти люди совершили марафон и ушли далеко от своих домов, несмотря на то, что у них не было запаса хлебов. Пока они думали об Иисусе, они забыли все свои печали и наполнились Божьей любовью и надеждой на новую жизнь. Поэтому, несмотря на то, что приближалась Иудейская Пасха, эти люди шли не в Иерусалим, но пришли туда, куда шел Иисус.
Что Иисус сделал в такой ситуации? Прочтем стих 3. «Иисус взошел на гору и там сидел с учениками Своими.» Почему Иисус со Своими учениками сидел на горе, смотря на толпу, приходящую к Нему? Неужели Он просто хотел, чтобы Его ученики смотрели на них равнодушно, как смотрят на спортивные игры или спектакль? Вряд ли. Иисус посадил Своих учеников на Своем месте, то есть, на месте пастыря, чтобы они смотрели на толпу людей Его взглядом и Его пастырским сердцем. В Евангелии от Марка эта сцена описана так: «Иисус, выйдя, увидел множество народа и сжалился над ними, потому что они были, как овцы, не имеющие пастыря; и начал учить их много» (Мк. 6:34). Видя толпу людей, Он сжалился над ними, потому что Он знал, что они подобны овцам, не имеющим пастыря. Овцы без пастыря находятся на краю пропасти гибели. Иисус пришел в мир, как Добрый Пастырь, чтобы спасти людей. Поэтому, приняв толпу людей, Он сжалился над ними. Видя каждого из нас, Он сжалился над нами. Он уже с распростертыми руками принимает нас, чтобы мы находились в Его объятиях. Как Добрый Пастырь, Иисус учил людей слову, и одновременно желал накормить их пищей. Иначе они, будучи изнурены и рассеяны, сильно страдали бы в пустыне. Также в такой ситуации Иисус научил Своих учеников молиться, чтобы они имели Божий взгляд на духовную жатву и Бог послал Своих делателей, то есть, пастырей. 

В конце 18-го века Льюис XVI вообще не заботился о народе, увлекаясь охотой и деланием ключей, а царица Мария Антуанетта – светскими вечеринками и покупкой самых роскошных вещей. Они были на столько отделены от страданий народа, что ответили о голодающих так: «Странно – если нет хлеба, то они могли бы поесть торты». Они погибли стыдно. В отличие от них Моисей служил своему народу, как верный сострадательный пастырь. После исхода от Египетского рабства израильтяне из-за неверия, ропота, неблагодарности и непослушания навлекали на себя Божий гнев и суд. Но каждый раз Моисей, как пастырь, в молитве просил у Бога милости прощения. Моисей верно учил народ слову Бога и до конца помогал ему стать святым народом и царством священников. Даже перед смертью он имел пастырское сердце к Божьему народу и молил Бога о том, чтобы Бог поставил верного пастыря. Книга Числа 27:16,17 говорит так: «Да поставит Господь, Бог духов всякой плоти, над обществом сим человека, который выходил бы пред ними и который входил бы пред ними, который выводил бы их и который приводил бы их, чтобы не осталось общество Господне, как овцы, у которых нет пастыря». Смотря на наше поколение, Иисус сжалился над людьми, потому что они тоже подобны овцам, не имеющим пастыря. Хотя студенты выглядят крутыми и талантливыми, большинство из них страдают во власти греха и смерти, стремясь к моментальным удовольствиям похоти плоти, денег и тщеславия. Они нуждаются в спасении через покаяние и веру в Иисуса Христа. Иисус хочет, чтобы мы имели пастырское сердце к ним и приводили их к Богу.

II. Филипп и Андрей (5-9)

Что Иисус сказал Филиппу, когда увидел множество народа, идущего к Нему? Давайте прочтем стих 5. «Иисус, возведя очи и увидев, что множество народа идет к Нему, говорит Филиппу: где нам купить хлебов, чтобы их накормить?» Как вы думаете, почему Иисус в это время задал этот вопрос именно Филиппу? Может быть Филипп просто сидел ближе к Иисусу, чем другие? Возможно, что, зная о достоинствах и недостатках Филиппа, Иисус хотел духовно тренировать его и научить горячему пастырскому сердцу и живой вере. Поэтому в 6-м стихе автор Иоанн написал так: «Говорил же это, испытывая его; ибо Сам знал, что хотел сделать». В вопросе Иисуса мы узнаем о том, что Иисус уже решил накормить людей, выделяя: «чтобы их накормить». Также Иисус сказал «мы», то есть, не только Филипп, но и другие ученики, и Сам Иисус. Господь Иисус хотел, чтобы через решение этого вопроса Филипп почувствовал себя близким сотрудником Бога и глубоко задумался над Его жалостливым сердцем.

Каким был ответ Филиппа? Давайте прочтем стих 7. «Филипп отвечал Ему: им на двести динариев не довольно будет хлеба, чтобы каждому из них досталось хотя понемногу». Вчера у нас на конференции обед стоил 150 рублей. Если умножим 150 на 5000, то получим 750000 рублей. Такая сумма огромна для учеников Иисуса. Филипп сразу оценил размер толпы и тут же подсчитал, что зарплаты за восемь месяцев не хватит, чтобы накормить всех. Хотя он быстро считал, но, встретившись с трудной ситуацией, быстро отчаялся. Но Иисус задал Филиппу вопрос не для того, чтобы он отчаялся или сомневался, а для того, чтобы он почувствовал пастырское сердце Иисуса и с верой и ответственностью искал какую-нибудь возможность. Иисус любил Филиппа и хотел драгоценно использовать его. Но Филипп был еще не готов и не понимал намерение Иисуса. 
Через ответ Филиппа мы видим ограниченность нашего ума и мышления. Если в нас отсутствует Божья милость и Его мудрость и благословение, наше мышление находится в рамках неверия и отчаяния. Послание к Римлянам 1:21,22 гласит: «Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; называя себя мудрыми, обезумели». Филипп мог бы считать себя умным, говоря себе: «Я умнее всех. Поэтому Иисус задал сложный вопрос мне». Но его ответ был неверным. Подобно Филиппу, не находимся ли мы в своем ограниченном уме и мышлении неверия? Не полны ли наши сердца мраком и фатализмом из-за разных поражений? Не страдаем ли мы из-за уныния и потери смысла жизни? В наши дни увеличивается число людей, которые пытаются совершить самоубийства из-за разных неудач, увольнения и разочарования. Нам нужно заново прочитывать Библию, потому что она помогает нам избавиться от всех темных мыслей и направляет нас на всемогущего Бога, Который наполняет нас верой, радостью, светом, смыслом жизни и всяким творчеством.
Посмотрите на Авраама и Сарру в книге «Бытие»! Когда Аврааму было 100 лет, а Сарре 90, они думали, что им не возможно иметь детей, и находились в унынии. Но Бог обличил их неверие и насадил в них живую веру, говоря: «Есть ли что трудное для Господа? В назначенный срок буду Я у тебя в следующем году, и будет у Сарры сын» (Быт.18:14). И так произошло чудо. Посмотрите на Моисея в книге «Числа»! Когда израильтяне хотели поесть мясо в пустыне, Бог обещал накормить их мясом не один раз, а каждый день в течение целого месяца. Тогда Моисей ответил: «число народа – не шестьсот, а шестьсот тысяч; а Ты говоришь: Я дам им мясо, чтобы они ели целый месяц? Не будет довольно, если даже заколоть всех овец и волов, и вся рыба морская соберется». Тогда Бог сказал Моисею: «разве рука Господня коротка? ныне ты увидишь, сбудется ли слово Мое тебе, или нет?» Увидев чудо, Моисей научился живой вере во всемогущего Бога. Воистину наш Бог есть всемогущий Творец. Для Него нет невозможного. Он повелевает нам, чтобы мы избавились от нашего ограниченного мышления и фатализма. Он помогает нам взирать на Него и верой бросать вызов ко всем трудностям, чтобы творить новую историю.

Что сделал в это же время Апостол Андрей? Давайте прочтем стихи 8 и 9. «Один из учеников Его, Андрей, брат Симона Петра, говорит Ему: здесь есть у одного мальчика пять хлебов ячменных и две рыбки; но что это для такого множества?» Пока Филипп находился в отрицательной позиции, Андрей начал искать какую-нибудь возможность. Хотя вопрос был задан Филиппу, Андрей принял его в свой адрес. Андрей действовал, потому что он почувствовал пастырское сердце Иисуса к голодным людям и сострадал им. Пока Филипп думал, что невозможно накормить пять тысяч, если какой-нибудь богатый олигарх не спонсирует огромную сумму денег, Андрей, как жертвенная мать, нашел пять хлебов ячменных и две рыбки у одного мальчика. У Андрея мы учимся важности сначала иметь пастырское сердце и сострадание. Без этого ничего не происходит. Но если наши сердца будут тронуты состраданием и любовью Иисуса, наши руки и ноги станут двигаться вперед, и мы сможем добровольно посвятить все, что у нас есть, Господу. Мы должны помнить, что ключ к совершению чуда насыщения пяти тысяч начинается с сердца Иисуса и двигается вперед через изменение сердца Андрея и его участие.
Более того, найдя пять хлебов и две рыбки, Андрей сделал очень важный шаг – он принес их к Иисусу Христу. Андрей не съел их сам, но молитвой и верой принес Иисусу. «Но что это для такого множества?» - сказал Андрей Иисусу. Хотя Андрей тоже знал, что пять хлебов и две рыбки такие маленькие для пяти тысяч, этим он выразил Иисусу свою молитву за народ и упование на Господа. Из-за вопроса Иисуса Андрей не находился в стрессе, но очень хотел по возможности как-то участвовать в инициативе Иисуса. Найти и ценить какую-нибудь возможность – способ для начала великой истории.

Говорят, что вокруг собора Петропавловской крепости Санкт-Петербурга может появиться "диснейленд". Основатель Уолт Дисней (1901-1966) из-за бедности часто находился в сарае, и его хобби было рисовать мышей. Но люди не любили его рисунки, так что после свадьбы ему пришлось даже жить в шатре в одном парке. Однажды он внимательно следил за одной мышью, которая без отчаяния так весело трудилась с утра до вечера. Через ту мышь Уолт Дисней получил утешение и вдохновение, и решил бросать вызов всяким трудностям. Из такой маленькой возможности выросла такая огромная компания «Уолт Дисней». Путь открывается тому, кто ищет хотя бы маленькую возможность и бросает вызов трудностям.

Примечательно, что Апостол Андрей бросил вызов невозможному, обращаясь в молитве к Иисусу за помощью и благословением. Молитва с верой – это чудесный ключ к совершению новой Божьей истории. Мы помним, как произошло первое чудо – превращение воды в вино на свадьбе в Кане Галилейской. Молитва Марии и повиновение слуг были подобными пяти хлебам и двум рыбкам. Приняв это, Иисус превратил воду в вино. В третьей главе книги Деяний написано, что, увидев хромого, просившего милостыню, Апостолы Петр и Иоанн принесли Иисусу молитву и веру, провозгласив больному: «серебра и золота нет у меня; а что имею, то даю тебе: во имя Иисуса Христа Назорея встань и ходи». Когда Петр взял хромого за правую руку и поднял, тогда укрепились ступни и колени того человека, и он начал ходить! Здесь мы можем научиться безграничной силе имени Иисуса Христа. 

Наша вера в Иисуса Христа, упование на Него в молитве и пастырское сердце к погибающим людям  являются пятью хлебами и двумя рыбами для совершения Божьей истории. Также наше приглашение студентов, верное изучение Библии с ними один на один и разные типы служения в церкви – это тоже пять хлебов и две рыбы. Уборка, воспитание детей, музыкальное служение и административные дела – тоже важные пять хлебов и две рыбки. Пять хлебов и две рыбки есть у каждого человека: не только у взрослых, но и у детей. Не только у пастырей, но и у агнцев. Прежде всего, Бог дал каждому из нас новую жизнь, время и поручил Евангелие. Иисус хочет, чтобы мы посвятили все эти дары Господу и Евангелию, чтобы мы прославили Бога и обратили людей к Нему. Поступок Андрея вдохновляет нас не сдаваться перед трудностями, но бросать им вызов. Мы можем научиться у него тому, как искать одну маленькую возможность, даже когда ситуация выглядит невозможной.

III. Иисус благословил пять хлебов и две рыбки и накормил пять тысяч (10-15)


Что сделал Иисус, когда Андрей принес Ему пять хлебов и две рыбки? Давайте прочтем стихи 10,11. «Иисус сказал: велите им возлечь. Было же на том месте много травы. Итак возлегло людей числом около пяти тысяч. Иисус, взяв хлебы и воздав благодарение, раздал ученикам, а ученики возлежавшим, также и рыбы, сколько кто хотел». 
Во-первых, Иисус принял пять хлебов и две рыбки. Поступок Андрея мог показаться очень глупым и смешным. Однако Иисус оценил веру, молитву и весь поступок Андрея. Господь принял пять хлебов и две рыбки важными для дальнейшей Своей истории.

Во-вторых, Иисус помог ученикам участвовать в Его деле. Иисус не работал в одиночке. Он пригласил Своих учеников для участия в Божьей истории. Он дал им миссию, чтобы они рассадили людей по группам и затем раздали хлебы и рыбы.

В-третьих, Иисус воздал благодарение Богу в молитве. Иисус не забыл помолиться Богу. Он воздал Богу благодарение и благословил пять хлебов и две рыбки. Тогда произошло чудо! Хлебы и рыбки умножились, так что все насытились, и осталось еще 12 коробов.

В начале этого отрывка мы услышали вопрос «где нам купить хлебов, чтобы накормить людей». В конце концов, мы находим решающий ключ к ответу на этот вопрос. Это – Сам Иисус. Все, что Андрей смог, - это иметь пастырское сердце и веру, и молитвой принести пять хлебов и две рыбки. Тогда Сам Иисус благословил их и накормил пять тысяч. Иисус не заставляет нас творить чудеса, но хочет, чтобы мы полностью уповали на Него, исповедуя: «Иисус, вот, мы приносим пять хлебов и две рыбы Тебе верой и молитвой. Мы не можем делать ничего, но Ты можешь сделать все». Мы немощны, но Иисус силен. У Апостола Павла была такая же вера. Он сказал в послании к Филиппийцам 4:13: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе».

Марк Инглис потерял обе ноги, когда ему было 23 года, находясь в морозной пещере. Казалось, что ему нечего делать, кроме как унывать и находиться в фатализме. Но он бросил вызов невозможному. Ему сделали протезы, и он начал ходить. Сначала он учился кататься на лыжах, затем на велосипеде. Он выиграл второе место в олимпиаде мира для инвалидов по езде на велосипеде. Затем он поднялся на высочайшую в мире гору Эверест высотой 8858 метров. Мы узнаем, что Бог благословляет того, кто ожидает великого от Него и бросает вызов невозможному ради славы Господа.

В 3-й книге Царств написано, что у одной бедной вдовы осталось совсем немного муки в кадке и немного масла в кувшине. Она собиралась приготовить блинчики для себя и своего сына и умереть после еды. Но она повиновалась Господу и накормила Божьего пророка. Тогда произошло чудо, и Бог благословил ее веру и жертвенное служение так, что по слову Бога мука в кадке не истощалась, и масло в кувшине не убывало! Отсюда мы узнаем, что Бог есть источник всех благословений.
Веря в Бога - источника всех благословений, мы должны освободиться от наших рамок ограниченного мышления и повиноваться словам Иисуса. Мы должны смотреть вперед Божьим видением и бросать вызов всяким трудностям, чтобы увидеть славу Бога. В Иисусе с силой Его имени и любовью мы можем смело приглашать новых студентов и изучать Библию. С молитвой мы можем бросать вызов своим хроническим грешным привычкам, расти духовно и творить новую историю спасения. Воистину, через веру, которая молится, Всемогущий Бог делает невозможное возможным! Бог слышит нашу молитву и отвечает на нее по Своей доброй воле. Когда мы верно будем изучать Библию и повиноваться мировой миссии Иисуса с молитвой за вузы в России, СНГ, Прибалтике, мусульманских народах и социалистических народах, тогда Бог воздвигнет Своих слуг, которые имеют горячее пастырское сердце, и совершит новую историю спасения. Мы молимся, чтобы Бог воздвиг 36 новых миссионеров для спасения душ молодых студентов в 9 странах СНГ и Прибалтике и в 9 городах - миллионщиках в России. Аминь. 


Давайте прочтем стихи 14,15. «Тогда люди, видевшие чудо, сотворенное Иисусом, сказали: это истинно Тот Пророк, Которому должно придти в мир. Иисус же, узнав, что хотят придти, нечаянно взять его и сделать царем, опять удалился на гору один». Увидев чудо, толпы людей хотели сделать Иисуса своим экономическим царем. Они думали, что им так повезло, что с помощью Иисуса они больше не будут голодать, и даже не надо вовсе зарабатывать. Но Иисус понял их испорченное намерение и отказался быть их мирским царем. Он решил повиноваться воле Бога и идти по пути самоотвержения и креста для решения проблемы греха и смерти всего человечества. Таким образом, Иисус помог Своим ученикам не стать ослепленными мирскими благами, но научиться Божьему пастырскому сердцу и пути ученичества через самоотвержение и несение своего креста миссии.

Итак, Иисус не требует от нас чудес, а хочет разделить Свою милость с людьми и Свое Евангелие с нами. Он хочет, чтобы мы верой приносили нашу молитву, пастырское сердце, изучение Библии, как пять хлебов и две рыбки. Тогда мы можем видеть в нашей ежедневной жизни новую историю чудес, совершаемых Иисусом Христом. Мировая миссия продвигается с Божьим сердцем к людям, с молитвой, верой и жертвенным служением. Когда мы посвящаем себя и свое время и все, что у нас, Господу Богу, Он силен благословить все это не только в два раза больше, но и во сто крат, даже в пять тысяч раз больше. Слава и хвала нашему милосердному и всемогущему Богу. Аминь.
