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Ключевой стих 9:15,16

МОЙ ИЗБРАННЫЙ СОСУД 

«Но Господь сказал ему: иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, 

чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми. 

И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Мое».

Когда мы пытаемся выполнить волю Бога относительно мировой миссии в нашем поколении, то сразу испытываем гонения. В мусульманском мире проповедь Евангелия вне закона. В православной России проповедь Евангелия вызывает отторжение на фоне православной традиции. А в Москве студенты настолько заняты и материалистичны, что они просто говорят: «мы заняты», «нас это не интересует». Кажется, что в таком мире невозможно выполнить команду мировой миссии Иисуса. Однако это не так. В сегодняшнем отрывке мы узнаем, что наш Господь Иисус суверенный Творец истории спасения. Он может творить ее даже через гонения. В сегодняшнем отрывке мы узнаем, как Бог из среды гонителей поставил величайшего Божьего слугу – Апостола Павла. Пусть Бог поможет нам увидеть Его видение на современное поколение студентов и принять Его волю.

Часть I, «Дышащий угрозами и убийством Савл» (1,2) 

Взгляните на стихи 1,2. "Савл же, еще дыша угрозами и убийством на учеников Господа, пришел к первосвященнику и выпросил у него письма в Дамаск к синагогам, чтобы, кого найдет последующих сему учению, и мужчин и женщин, связав, приводить в Иерусалим". После мученической смерти Стефана в Иерусалиме начались массовые гонения на христиан. В числе гонителей был один молодой человек по имени Савл. Он стал широко известен тем, что "терзал церковь, входя в домы и влача мужчин и женщин, отдавал в темницу". Но неудовлетворившись этими гонениями в Иерусалиме, Савл предпринимает попытку уничтожить всю церковь. Для этой цели он не только выпрашивает у первосвященника специальные разрешительные письма, но и идет в Дамаск, столицу Сирии, находящийся в 230 км от Иерусалима за уцелевшими от гонений верующих, чтобы привести их в Иерусалим для суда.
Давайте подумаем, кем был Савл и почему он стал одержимым идеей искоренения церкви? Савл, родился в киликийском городе Тарсе, который тогда славился своей греческой академией и образованностью своих жителей. Последующее образование он получил в Иерусалиме, в престижной раввинской академии у знаменитого учителя Гамалиила, который считался знатоком Закона и принадлежал к партии фарисеев. Хотя Савл знал греческую культуру, философию и, имея римское гражданство, мог просто наслаждаться жизнью -- это его не интересовало. Он с детства был наставлен в фарисейских преданиях отцов и воспитан в строгости. Его идеалом было праведность перед людьми и Богом на основе неукоснительного соблюдения закона. Молодой Савл, ревностно соблюдал фарисейские предания и готовился к должности раввина. Впереди его ждала блестящая религиозная карьера и признание от людей. Он выглядел чистым и праведным юношей. Наверняка многие родители ставили Савла в пример своим детям шалопаям. 
Когда же Савл узнал суть учения Иисуса, он с презрением и негодование отверг его. Для Савла-фарисея было немыслимо в распятом и, следовательно, проклятом преступнике видеть Сына Божьего, обещанного Писанием Мессию. Поэтому он одобрял жестокую расправу над одним из лидеров ранней христианской церкви Стефаном. Чтобы посмотреть на это постарался стать ее участником, предложив свои услуги гардеробщика.

Хотя Савл высокомерно презирал учение об Иисусе он не знал, что Иисус все-таки Сын Божий и Мессия в Котором Бог обратился к людям. Он не знал, что Иисус есть краеугольный камень жизни, который невозможно обойти.

Начав борьбу с учением об Иисусе, Савл хотел выкинуть этот камень из жизни общества и со своего пути. Но чем больше он с Ним боролся, тем больше стала обнаруживаться грешная природа самого Савла. Под маской благоверного фарисея скрывалась искореженная личность изверга, полная жестокости, злобы, ярости, убийства. Савл не знал живого Бога и следовательно не знал себя. Но теперь, когда он столкнулся с Живым камнем -- Иисусом грешная природа больше не могла себя скрыть и обнаружила себя, подобно потокам воды из прорванной плотины.

Участвуя в казни Стефана, он считал себя вершителем справедливого суда, а Стефана жалким неудачником, который лишается чести и жизни из-за своего заблуждения. Однако в последний момент казни  произошло что-то необычное, что сорвало всю его внутреннюю защиту и напрочь лишило его покоя. 

В момент наивысшей агонии на последнем дыхании жизни, Стефан, собрав все свои силы, чтобы успеть, выкрикнул: "Господи! не вмени им греха сего!", и, сказав сие почил. Савл, как и другие осудил Стефана на смерть, но Стефан не осудил никого. Его последней просьбой к Богу был крик души не вменить никому из присутствующих этого греха.  

Эта удивительная просьба пронзила сердце Савла чувством вины. Он не понимал, почему он чувствует вину, ведь он вершил справедливый суд. Подобно Раскольникову из «Преступления и наказания» он убеждал себя, что он прав, а воскресение Иисуса -- это вымысел. Однако в глубине души он чувствовал, что это не так, потому что у Стефана действительно был источник силы не бояться смерти и даже простить убивающих его. Савл видел, что он выигрывал только физическую битву, не имея власти над этим источником силы. От этого ему становилось все хуже и хуже до отчаяния. Но из-за гордости Савл не мог согласиться, что источником силы был распятый Иисус, Который на самом деле был жив, и пребывал с каждым гонимым. Тогда он убедил себя в том, что он обретет покой и ему сразу станет легче, если он одержит полную победу над именем Иисуса, когда физически сотрет с лица земли всю церковь целиком. Савл был подобен Аману из книги Есфирь, который вознамерился уничтожить Божий народ, но в итоге сам пал. Стефан же проиграл физическую битву, но зато выиграл духовную. Он выиграл ее своей молитвой. Как он смог так молиться? Мы не знаем, может быть Стефан долгое время молясь за изменение Иерусалима понял, что для того, чтобы изменился Иерусалим должен появиться ученик Иисуса среди ортодоксальных фарисеев. Когда эти кандидаты в ученики его побивали камнями, он смотрел на них глазами Иисуса Христа. Стефан не потерял эту тему молитвы даже при таком гонении от них. Больше всего он боялся, что этот грех, совершенный в страшном неведении станет препятствием к их изменению. Стефан был прежде всего воином веры, до конца стоявшим в строю Иисуса.
В наши дни нередко возникают гонения на верующих. Но гонения возникают только там, где живая вера в Иисуса затрагивает грехи людей. Если вера не затрагивает грехи других, то не будет не только гонений, но и изменения людей. Глядя на духовно бодрствующего в момент смерти Стефана, Савл увидел образ Бога и оказался прямо перед краеугольным камнем Иисусом, от которого он уже не мог ни отмахнуться, ни уйти. Здесь мы видим, что Бог работает даже среди гонений. Он работает через живую веру в Иисуса.

Мы часто молимся, чтобы Бог изменил молодых людей и поставил их Аврамами веры и Сарами молитвы, такими, как Апостол Павел. Но для этого нам надо самим быть воинами веры, чтобы явить развращенным и материалистичным агнцам образ Бога, перед которым они не смогут устоять и покаются. Для этого нужно духовно бодрствовать везде. Когда мы будем воинами веры, мы узнаем, что Иисус источник нашей силы. Он всегда пребывает с нами и помогает верой и молитвой преодолеть всякий страх, ненависть и быть верным до конца на месте миссии и получить венец славы. 

Пусть Бог изменит нас в воинов веры, чтобы в нашем поколении мы могли поставить учеников Иисуса, таких как Апостол Павел.

Часть II, «Савл, Савл! Что ты гонишь Меня?» (1-9)
Давайте посмотрим, как живой камень Иисус обошелся с Савлом. 
Давайте прочтем стихи с 3 по 5: «Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба. Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна».

С письмами с печатью первосвященника, имея в подчинении крепких ребят, Савл приближался к Дамаску, уже предвкушая погромы и расправы, по всему городу. Но внезапно осиял его свет с неба, превосходивший солнечное сияние. Это сам воскресший Иисус в Своей славе и величии явился с неба ему. Свет был такой силы, что гордо шагавший Савл ослеп и упал на землю. 
Затем он услышал голос «Савл! Савл! что ты гонишь Меня?» В страхе и трепете он спросил: «кто Ты, Господи?». В ответ он услышал «Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна».

Здесь слово «внезапно» означает что встреча с Иисусом была полной неожиданностью для Савла. Когда мы готовимся к конференции мы, ожидаем, что Бог благословит нас. Но Савл не только не готовился к встречи с Иисусом, но и всячески высокомерно гнал Его. Но встреча состоялась. Эта встреча показывает нам Божью инициативу в деле спасения. Господь Иисус первый подошел к нему, преодолев преграду, разделяющую грешное и святое. Он с небес не только пришел к грешникам, но и умер за их грехи, чтобы дать им Свое царство. Иисус воистину наш Господь и Спаситель.  
Во свете Савл услышал голос «Савл! Савл! что ты гонишь Меня?». Иисус мог бы сказать и по другому: «Савл! Пришел твой последний час, изверг», или «Почему ты такой гордый, самоправедный и жестокий – даю тебе испытательный срок 3 месяца». Но вместо всего этого Иисус обратился к с Савлу вопросом «что ты гонишь Меня». Этот вопрос открывает нам об Иисусе следующее:

Во-первых, Иисус – Господь любви.

Яркий свет и слепота – это конечно чудо, но само по себе оно не могло изменить Савла. Со временем он мог бы забыть свои ощущения и даже начать сомневаться в своем видении. Но Савл узнал любовь Бога. Воспитываясь в строгой фарисейской традиции, Савл не знал, что такое любовь. Потому что любовь – это прощение. Прощение совершенно противоположно законничеству. Конечно Савл мог прощать отдельные недочеты ближних, но не мог прощать серьезные вещи. Но Господь не осудил его за ужасные грехи и безбожную жизнь, а пришел к нему, чтобы открыться для общения. Это было совсем новым и удивительным для Савла узнать, что Бог дает абсолютное и безусловное прощение. Бог – есть любовь. Абсолютная любовь Бога – есть семя нашей веры. Когда мы принимаем любовь Бога – наша вера растет. 
Во-вторых, Иисус есть Господь надежды. 
Раньше Савл не знал, как ему жить и заботиться о душе. Но Иисус знал, как помочь ему. Слово «рожно» означает остроконечную палку, которой останавливали волов, заставляя их идти в нужном направлении. Чем больше Савл боролся против Иисуса, тем хуже и хуже становилось его душе. Никто уже не мог иметь надежду на Савла, потому что он зашел уже слишком далеко. Но с точки зрения Иисуса, Савл, как никогда приблизился к тому, чтобы понять и принять Божью любовь. Бог есть Бог надежды. Он имеет надежду даже на самых гордых и самоуверенных людей, выставляя им рожно, в результате делая их способными склониться перед крестом Иисуса.

Принять любовь Бога нелегко. Из-за врожденной гордости человеку легче исполнять невыносимый закон, чем принять любовь Бога. Но Бог рожном разных страданий и разочарований помогает нам уверовать в воскресшего Иисуса. Рожном трудностей с работой, жильем, деньгами, здоровьем ребенка, хроническими грехами Бог тренирует нас получать милость спасения от воскресшего Иисуса, через молитву и изучение Библии и таким образом познавать любовь Бога и укореняться в ней.

В третьих, Иисус защищает Свою церковь. Савл гнал верующих, но Иисус говорит, что Савл гнал Его. Это означает, что когда страдает верующий, то одновременно страдает Господь. Иисус сострадает верующим, понимая все их боли и раны, и ходатайствует перед Богом за нас.  Когда казалось, что сатана через Савла вот-вот уничтожит церковь, Иисус не дал этому свершиться. Иисус провозглашает: «Я создам Церковь Мою и врата ада не одолеют ее» (Мф.16:18). Еще Он говорит : «Вот Я посылаю вас как овец среди волков» (Мф.10:16). Пусть Бог каждый день, несмотря ни на что поможет нам не бояться, но верить в защищающую руку Иисуса.
Что сделал Савл, встретившийся с Иисусом? Давайте обратимся к 6-му стиху. Когда Савл познал живого Бога, он осознал себя страшным грешником, разрушающим работу Бога. Теперь он находился не в гордости и самоуверенности, а в трепете и ужасе. Савл спросил: «Господи! что повелишь мне делать?» Тогда Иисус сказал ему: «Встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать». Савл потерял зрение и люди повели его за руки в Дамаск. Савл не видел ничего, не ел и не пил, в это время он молился. В молитве перед его глазами прошла вся его жизнь, и он не мог не плакать о своих грехах, не мог не благодарить Бога за Его чудесную благодать. Савл понял, что все, чем он гордился, - лишь сор, а пришедший к нему воскресший Иисус, Который умер за его грехи, - есть его самое большое сокровище! 


Часть III, «Он – Мой избранный сосуд, чтобы возвещать мое Имя» (10-31).

Теперь Савл находился в объятиях безусловной и бесконечной любви Иисуса! В Нем личность Савла изменилась. Теперь, найдя Иисуса, он понял, что Господь истинно велик, а не он. С этого момента Савл стал называть себя Павел, что значит «маленький». Давайте и мы тоже будем называть его «Павлом». Что Господь Иисус сделал, когда Павел искренне молился? 

Иисус приготовил Своего слугу – Ананию. Обратимся к стихам 10-14. Анания был верным учеником Иисуса и молился Господу. Может быть в этот момент он просил, чтобы Бог избавил его и церковь от этого ужасного тарсянина Савла. Но в молитве Господь сказал ему, чтобы он встал, пошел на улицу, называемую «Прямую» и нашел Павла. Это потому что в то время Павел в молитве увидел видение, что некий Анания придет, возложит на него руки и он прозреет. Здесь мы учимся тому, что Иисус слышит молитву, открывает видение и отвечает на нее по Своей суверенной воле. Когда Анания хотел повиноваться Господу, у него возникла серьезная проблема. Она заключалась в том, что Павел был известен тем, что сделал много зла и пришел в Дамаск, чтобы вязать всех христиан. Поэтому Анания думал, что Господь не в курсе, и выразил Ему свои опасения. Тогда Господь открыл ему что Савл, прежний гонитель, уже исчез, ныне возродился Павел, новое творение во Христе!
Здесь мы видим, что Анания был человеком молитвы. В молитве он получил видение пойти и возложить руки на голову злейшего врага. И в молитве он уверовал в силу Евангелия, изменяющего даже такого человека, как Савл.

Что же Бог открыл Анании о Савле. Давайте прочтем стихи 15 и 16. «Но Господь сказал ему: иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми. И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Мое». В этих словах Иисус ясно открыл Свой призыв для Павла. Иисус сделал Павла, Своим избранным сосудом. Что означает быть избранным сосудом? Сам по себе сосуд – пассивная вещь. Он важен только тем, что может в себе что-то хранить. Есть сосуды с грязным содержимым – например мешки с мусором. А есть драгоценные сосуды – например холодильник, особенно, когда он полон продуктов. Быть избранным сосудом Господа – это значит быть наполненным любовью воскресшего Иисуса и свидетельством Его существования. Когда художник или поэт становится творчески опустошенным сосудом, он не может творить и ищет встречи с музой. Но опустошенный духовный сосуд не остается пустым. Он становится грязным сосудом, наполненным помоями греха этого мира: амбициями, злобой осуждением, эгоизмом, ленью, страхом, сребролюбием, похотью. Пусть Бог поможет нам бодрствовать в вере и познании Иисуса, чтобы быть чистыми, избранными сосудами, наполненными любовью Бога и верой в воскресшего Иисуса.

Каково предназначение избранного сосуда Господа? Давайте прочтем стих 15б: «чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми». Избранный Божий сосуд возвещает имя живого, воскресшего Господа Иисуса перед всем миром. Цари возвышаются над народами, а над царями возвышается избранный Богом израильский народ. Но теперь избранный Божий сосуд любви и веры в воскресшего Иисуса возвышается над всеми. Он имеет право и власть учить всех людей, даже израильский народ, не говоря о мусульманах соблюдать слово Иисуса, потому что Иисус воистину есть Бог. У избранных Божьих сосудов есть сила от Иисуса преодолевать всякое сопротивление людей. Пусть Бог поможет нам участвовать в мировой миссии. Это величайший шанс узнать силу и славу Иисуса. 
Давайте прочтем стих 16 «И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Мое». Господь не назначил это Павлу в отместку того, что он сделал. «Покажу, сколько он должен пострадать за имя Мое» означает увидеть настоящую славу Иисуса, в сравнении с которой, нынешние страдания ничего не стоят. Чем больше мы узнаем цену имени Иисуса, тем большую цену мы готовы заплатить за него. Кто-то с трудом приносит десятину, а кто-то отдает жизнь. По Своей милости Бог открывает нам все больше и больше ценность имени Иисуса. Мы растем духовно и вместо эгоистичной жизни выбираем жизнь миссии. Если на работе нам пообещают увеличение зарплаты в 2 раза мы с радостью будем выполнять новые обязанности, не обращая внимание на трудности. Точно также, когда мы верой найдем в Иисусе драгоценную жемчужину, мы сможем с радостью участвовать в Христовых страданиях. Перекликаясь с Павлом, Апостол Петр пишет: «но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явление славы Его возрадуетесь и восторжествуете.»(1-Петра 4:13). Пусть Бог поможет нам познать, что Иисус – это наша самая большая драгоценность в жизни.

Что сделал Анания? Посмотрите на стих 17. «Анания пошел и вошел в дом и, возложив на Павла руки, сказал: «брат Савл! Господь Иисус, явившийся тебе на пути, которым ты шел, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святого Духа». Анания повиновался словам Иисуса и принял Павла, как любимого брата. Когда он возложил руки на Павла и помолился, вдруг как бы чешуя отпала от его глаз: и он прозрел. Павел крестился и наполнился Святым Духом. С тех пор Павел стал проповедовать об Иисусе, что Он есть Сын Божий. В прошлом Павел гнал церковь, но теперь его самого преследовали иудеи не только в Дамаске, но и Иерусалиме. Но он не отчаивался из-за этого, а более и более укреплялся. Господь Бог воспитывал его и расширял его сердце, чтобы Павел мог принять другие народы и возвещать им чудесное имя Иисуса.    

Когда мы смотрим на современное поколение студентов, то кажется, что их гордость и безразличие к Богу выше Главного здания МГУ. Но нам не нужно отчаиваться. Бог своей суверенной властью уже давно работает в них. Нам нужно духовно бодрствовать и поддерживать молитвенные отношения с Господом как Анания. Тогда в один прекрасный момент тоже услышим голос Иисуса. Посылающего к агнцам: «иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми».

В связи с тем, что я не активный, а пассивный грешник, я не гнал верующих и не терзал церковь. Я просто не обращал внимания на Иисуса, как нечто несущественное в жизни. Однако уже на 2 курсе института я стал настолько страдать от бессмысленности и неудовлетворенности жизнью, что я отчаялся жить в этом мире и стал серьезно интересоваться параллельными мирами. Внезапно меня пригласили на Летнюю Библейскую конференцию. Я ничего особенного не ожидал от нее, ведь до этого я уже ходил в протестантскую церковь. Но на конференции, слушая свидетельства других, я с удивлением узнал новый для меня образ Бога. Бог не судья, а духовный врач, лечащий грехи, а Его слово – это не приговор, а лекарство. Но в то же время я не хотел отвергнуть гордость быть специалистам по параллельным мирам. Из-за этого у меня начался внутренний конфликт и агония. Я разрывался на 2 части. Я не знал, какой последовать, ведь и там и там я. Но на третий день воскресший Господь подошел ко мне словом «хорошо весьма». Я понял, что Он меня любит и показывает, что не осуждает и принимает. Через это слово я смог начать новую историю, основанную на общении с Господом. Бог помог мне освободиться от бессмысленности. Но решение только этой проблемы недостаточно. В жизни очень много проблем и их надо решать. Это проблемы с жильем, с деньгами, учебой работой, агнцами. Но скоро я понял, что эти проблемы оказались ерундой по сравнению с более серьезными проблемами, такими как отчаяние, фатализм, неверие и похоть плоти. Я вообще не представлял как их можно решить. Но, через тренировку написания проповедей в качестве проповедника я вынужден был вставать с постели моих грехов и пребывать в слове Бога и молитве. Тогда я вновь смог принять любовь Бога. Я поверил, что обещание Иисуса «если пребудете в слове моем, то познаете истину и истина сделает вас свободными» действительно работает. У меня появилось видение, что я стану полностью свободным от грехов, через пребывание в Слове Бога.

Готовя сегодняшнюю проповедь, я был тронут любовью Иисуса, который первый подошел к яростному грешнику Савлу, чтобы открыть Себя для общения. Я понял, что Иисус всегда открыт для общения и Он всегда рядом, поэтому Он не призрачное сокровище, а реальное. Я понял, что в трудностях я всегда могу прийти к Иисусу и получить всю необходимую силу для того, чтобы жить как воин веры. Я понял, что Иисус омыл меня Своей кровью и поставил драгоценным, избранным сосудом для свидетельства всем народам. 

Я молюсь, чтобы я участвовал в Христовых страданиях, ежедневно уделяя время для молитвы, изучения Слова Бога, изучение Библии с агнцами и таким образом, стал сосудом любви Иисуса. 
Через сегодняшнее слово мы узнали, что наша христианская жизнь – это жизнь среди гонений. Но это не страшно, потому что мы стали сосудами, носящими самое драгоценное сокровище – абсолютную, неизменную любовь Господа. Иисус наш источник силы среди гонений. Теперь, благодаря воскресшему Иисусу, мы действительно можем жить как воины веры и в нашем поколении выполнить повеление мировой миссии Иисуса. Пусть Бог поможет нам расти в общении с Ним во время участия в Его страданиях. 

Пусть Бог поможет нам исполнять Его команду мировой миссии в нашем поколении и оказаться духовными победителями. Аминь.
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