ПРОСИТЕ, ИЩИТЕ, СТУЧИТЕ!

От Луки 11:5-13



Зимняя конференция для учеников 2008г.

Ключевой стих 11:9






Проповедь №2

«И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам».

11-я глава евангелия от Луки известна тем, что она содержит молитву Господню. Молитва Господня это всё, что нам нужно знать о молитве: к Кому мы обращаемся в молитве, о чём мы должны просить. Отрывок с 1-го по 4-й стих говорит о содержании молитвы, а с 5-го по 13-й стих — об отношении к молитве. Давайте на основе второго отрывка подумаем сегодня о том, как мы должны молиться, и какая молитва получит ответ от Бога.

Взгляните на стихи 5-8. Продолжая разговор о молитве, Господь привёл пример, показывающий, что Бог желает слышать прошения Своих детей и давать на них ответ. В этой истории речь идет о человеке, к которому в полночь пришёл гость. Во времена Иисуса путешественники часто оказывались в дороге поздним вечером, потому что это давало им возможность избежать дневной жары и солнца. К человеку из притчи гость пришел в полночь. Гостеприимство являлось в Израиле священным долгом каждого. Но, в данном случае, позднее прибытие путника поставила хозяина в затруднительное положение. У него под рукой не оказалось хлеба. В деревнях хлеб пекли дома ежедневно, потому что он быстро черствел, и хозяева уже исчерпали свой запас на день. Поэтому, хотя уже было поздно, хозяин пошёл к соседу, чтобы занять хлеба. Но дверь соседского дома была заперта. Человек, к которому гость пришёл поздно ночью, всё же постучался и попросил у соседа взаймы три хлеба. Сначала сосед очень огорчился, что прервали его сон, и даже не потрудился встать с постели, говоря: «Не беспокой меня! Мои дети уже спят. Не могу встать и дать тебе хлеба». Но проситель продолжал стучать и стучать... Хозяин дома, поняв, что вся семья разбужена шумом, встал и дал просителю, что ему нужно было, правда не по дружбе с ним, а по его неотступности.

В этом отрывке мы можем научиться тому, какой должна быть наша молитва к Богу, с каким отношением, с каким сердцем мы должны прийти к Богу в молитве.

Во-первых, молитва должна быть срочной и неотложной. 

Когда гость пришёл в полночь, хозяин понял, что ситуация была очень срочной. Он не мог отложить её на завтра. Он начал думать, у кого может быть хлеб. Он искал и искал. Наконец, он пошёл к другу просить о хлебе и постучался им в дверь.

В христианской жизни важно иметь чувство духовной опасности. Если вы чувствуете себя комфортно, несмотря на то, что не молитесь к Богу, то это на самом деле очень опасное состояние.

Автомобильный производитель «Тойота» является компанией, по примеру которой следуют многие компании, чтобы научиться секрету успеха. Уже 4 года подряд «Тойота» зарабатывает больше 10 миллиардов долларов в год чистой прибылью. Но президент компании «Тойота» Окуда Хироши говорит постоянно: «Нам ещё далеко, имейте чувство опасности».

Точно также, в духовной жизни нам нельзя расслабляться, особенно когда у нас всё хорошо. Мы должны ходить на этой земле перед Богом, имея чувство духовной опасности. И когда мы приходим к Богу в молитве, Бог  Сам возбуждает в нас духовное желание.

Во-вторых, молитва должна быть терпеливой.

В притче человек пришёл к другу за помощью, но его не сразу приняли. Взгляните на 8-й стих. «Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним, то по неотступности его, встав, даст ему, сколько просит». Мы должны молиться настойчиво до конца, до тех пор пока Бог не ответит на нашу молитву.

Есть интересный рассказ об одном африканским селении. Когда жители того селения молятся о том, чтобы Бог дал им дождь, то они всегда получают ответ. Почему? Потому что они продолжают молиться, пока дождь не пойдёт.

Давайте вместе прочтём 9-й стих. «И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам».

Иисус учит нас не унывать и не разочаровываться в нашей молитвенной жизни, но продолжать просить, искать и стучать. «Просите, ищите и стучите» - этими тремя глаголами Иисус показывает, что нам нельзя унывать. Он хочет, чтобы мы с верой и духом неотступности молились Богу до тех пор пока Он не ответит. Бог, в Которого мы верим, так добр и благ, что Он готов дать нам то, о чём мы просим Его в наших молитвах. Бог не оставит наших прошений неисполненными. Если же Он медлит с исполнением, то не потому что раскаивается в Своем обетовании, а, напротив, хочет видеть нашу веру и настойчивую молитву. Написано: «Бог ли не защитит избранных своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их?» (Лук. 18:7).

В-третьих, молитва должна быть конкретной.

Взгляните на 5-й стих, часть б. «И скажет ему: друг! дай мне взаймы три хлеба». Обычно взрослый человек кушал по 4 или 5 хлебов. Но проситель сказал: 3 хлеба. Мы точно не знаем, почему он попросил только 3 хлеба, но знаем, что его просьба была конкретна. Бог хочет общаться со Своими детьми не абстрактно, а конкретно. Он хочет, чтобы мы рассказывали Ему подробно о наших проблемах и желаниях.

Когда мы продолжаем просить, искать и стучать, мы также увидим, как Бог сначала очищает нас духовно и помогает нам полностью уповать на Него. Бог обязательно отвечает на наши молитвы по Своей воле и в Своё время. Наш небесный Отец может дать либо 3 хлеба по нашей просьбе или только 2, потому что один из них испорчен, или же Он может дать нам вкусное мясо, что тоже весьма неплохо.

Если Бог не отвечает на наши молитвы, то Он исправляет наши вредные и эгоистичные желания. Библия говорит: «И не имеете, потому что не просите. Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений» (Иак.4:2-3). Бог – наш любящий Отец. Поэтому Он не даёт нам то, что может повредить нам.

Взгляните на стихи 11-13. Давайте вместе прочитаем 13-й стих. «Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него».

Даже земной отец не даёт злых подарков. Хотя у него и грешная природа, он умеет даяния благие давать детям своим. Тем более, Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него. Мы должны знать, что Бог — наш Отец, и Он дает нам самое лучшее. К тому же, Бог уже дал нам самое драгоценное — Святого Духа. Через веру в Иисуса Христа Бог даёт просящим у Него Святого Духа. В новозаветное время Дух Святой даётся всем, кто верит в Иисуса Христа. Святой Дух есть Дух Бога, а это значит Сам Бог. Бог отдал нам Самого Себя. Тогда почему нам нужно просить Святого Духа, если мы уже получили Его? Хотя Святой Дух пребывает в нас, мы должны просить Его и ходить угодно Ему, чтобы Он работал через нас. Не всегда мы просим и ревнуем о Духе Святом, а наоборот, часто угашаем Его греховной и порочной жизнью. Давайте будем веровать в Господа Иисуса, жаждать и просить о благодати Святого Духа. Когда мы будем водимы Святым Духом и молиться по Его воле, наш Бог ответит на все наши молитвы в Своё время и наполнит нас силой Святого Духа, чтобы мы могли служить Иисусу и Божьей Церкви. Аминь.

Иисус также учит меня, как молиться Богу по Его воле.

Бог воспитывал нашу семью относительно долгое время через проблему бездетности. Я начал молиться об этом всерьёз через лет 5 после свадьбы. В начале мне было тяжело принять тот факт, что именно у меня такая проблема. Для решения проблемы мы пробовали разные рецепты, и я даже сам спринцевал шприцом несколько раз. Так прошло 5 лет без всякого результата. Но однажды Бог открыл мне, что если Бог принял меня, когда я не достоин был быть чадом Бога, то почему я не могу принять чужого ребёнка? Почему я упорствую в желании обрести собственного ребёнка, от своей крови и плоти? Небесный Отец даже пожертвовал Своим Единородным Сыном, Иисусом Христом, для нас, приёмных детей. Так мы с Есфирью договорились принять ребёнка, а конкретнее, удочерить, не усыновить. Однако, удочерение тоже было не простым делом. Мы больше года молились, ожидая ответ от организации по усыновлению детей. В конце концов в нашей семье появилась Фирочка. Она недавно начала говорить: «Папа». Когда я прихожу домой с работы и слышу её голос: «Папа», меня переполняет невыразимая радость.

Когда мы приходим к Небесному Отцу, то наш Бог тоже так радуется и обнимает нас и хочет общаться с нами.

Два года назад Бог дал нашей семье духовное направление через книгу Иисуса Навина 14:12, «Итак дай мне сию гору, о которой говорил Господь в тот день; ибо ты слышал в тот день, что там живут сыны Енаковы, и города у них большие и укрепленные; может быть, Господь будет со мною, и я изгоню их, как говорил Господь». На основе этого слова мы молились, чтобы Бог отправил нашу семью миссионерами на новую землю миссии до 2010 года. Честно говоря, по-человечески не хотелось поехать куда-то ещё и заново начинать с нуля. Когда я только приехал в Москву, я думал, что эта земля и будет местом, где мои кости будут похоронены.

С прошлого года в нашей церкви появилась тема молитвы, чтобы Бог открыл новые церкви в 9 городах-миллионщиках в России и в 9 странах СНГ. В молитве мы искали Божью волю, куда нам ехать. Бог дал нам знак через няню из Молдавии. Со слов няни мы узнали, что там большинство говорят по-русски, к нашему счастью. Также Божьи слуги Марк и Анна Янг ободряли нас своим благословением. В этом году мы молимся поехать в ту землю краткосрочно, чтобы осмотреть её как соглядатаи. Я молюсь о том, чтобы Бог вёл нас Своей всемогущей рукой и открыл нам путь для проповедования.

Итак, когда мы просим, ищем и стучим в дверь Евангелия, Бог обязательно отвечает на наши молитвы в Своё время и по Своей воле. Пусть Бог благословит каждого из нас наполниться Святым Духом и приготовить себя как избранный сосуд для Божьего плана. Аминь.
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