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УМИРАЮЩЕЕ ПШЕНИЧНОЕ ЗЕРНО
«Истинно, истинно говорю вам: если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет, 

то останется одно; а если умрет, то принесет много плода».
В сегодняшнем отрывке Иисус учит значению и роли одного умирающего пшеничного зерна на примере Своей жертвенной пастырской жизни и крестной смерти. Иисус хочет, чтобы мы поняли суть Его искупительной смерти, как Божьего Сына, и через веру в Него не только спаслись, но и жили по Его примеру ради славы Бога и спасения душ людей. Пусть Бог даст нам дух смирения и повиновения словам Иисуса. Аминь.

I. «Пришел час прославиться Сыну Человеческому» (20-26)

Взгляните на стихи 20,21. «Из пришедших на поклонение в праздник были некоторые Еллины. Они подошли к Филиппу, который был из Вифсаиды Галилейской, и просили его, говоря: господин! нам хочется видеть Иисуса». Во время въезда Иисуса в Иерусалим на молодом осле многие люди торжественно восклицали: «Осанна! Благословен грядущий во имя Господне, Царь Израилев!» Среди этих людей были и греки, которые пришли в Иерусалим для празднования Пасхи и поклонения Богу. В 1-м послании к Коринфянам Апостол Павел написал про греков так: «Еллины ищут мудрости» (1:22). В те времена греки поклонялись своим мифическим богам и гордились своей развитой философией и культурой. Однако ни мифы, ни человеческая философия не давали им освобождение от власти грехов и смерти. Осознавая это, некоторые греки в поисках истины обратились в Иудаизм. Соблюдая закон, они пришли в Иерусалим для поклонения живому истинному Богу, где услышали удивительные свидетельства об Иисусе и чудесах, совершенных Им. В итоге, в их сердцах вспыхнуло сильное желание встретиться с Иисусом. Несомненно, что эти люди тоже ожидали своего Мессию и полагали, что, возможно, Иисус и есть Тот Мессия. Любопытно, но эти греки обратились сначала к Филиппу, у которого было греческое имя, говоря: «господин! нам хочется видеть Иисуса». Таким образом, благодаря популярности Иисуса и своему греческому имени статус Филиппа был высоко поднят среди остальных учеников, так как к нему обратились с титулом «господином». 

У этих греков мы можем научиться их духовному желанию и скромности. Они были ищущими истину людьми. Чтобы встретиться с Иисусом, они проявили инициативу и сделали первый шаг: подошли к Филиппу; а затем подождали, пока Филипп посоветуется с Андреем и доложит обо всем Иисусу. Для участия в Божьей истории каждому из нас тоже нужно учиться скромности и терпению, чтобы не сдаваться перед разными трудными обстоятельствами. Также у Филиппа и Андрея мы можем научиться сотрудничеству. Они оба были из Вифсаиды, и оба пригласили к Иисусу близких людей: Андрей – брата Петра, а Филипп – друга, Нафанаила. Но когда Иисус испытывал веру Филиппа и Андрея вопросом «что делать» перед чудом насыщения пяти тысяч человек, Филипп получил двойку, а Андрей – пять с плюсом за ответ: «вот, пять хлебов и две рыбки». Однако даже такой случай не испортил их отношения. Филипп и Андрей были готовы всегда поддерживать друг друга и прекрасно сотрудничать. Иисус очень радуется, когда мы не соперничаем, но готовы сотрудничать друг с другом каждый своим даром: один – как сеющий, другой – как поливающий, а третий – как жнущий. Библия говорит: «посему и насаждающий и поливающий есть ничто, а все Бог возращающий» (1Кор. 3:7). 

Что Иисус ответил Андрею и Филиппу на их просьбу встретиться с Еллинами? Давайте прочтем стих 23. «Иисус же сказал им в ответ: пришел час прославиться Сыну Человеческому». Иисус не отказал грекам, но открыто заявил, что наконец пришло Божье время прославиться Ему. Что Иисус подразумевал под словами «пришел час прославиться»? На протяжении всего Своего мессианского служения Иисус постепенно приближался именно к этому часу, когда имя Бога прославится. Иисус ясно знал, с чем связаны Божий час и Божья слава. Божья слава, ради которой жил Иисус, сильно отличается от мирской. Все люди, радостно встречавшие Иисуса у въезда в Иерусалим, очень надеялись увидеть Его прославленным на царском троне со скипетром в руке. Но Иисус имел в виду ту славу Бога, которая явится всем народам, когда Он умрет на кресте. Почему Иисус избрал такой печальный и трудный путь к славе? Потому что только через Его смерть на кресте является совершенная искупительная любовь Бога. Только через Его смерть всему человечеству открылся путь к спасению и Небесному Царству. Таким образом, предвидя это, Иисус сказал: «пришел час прославиться Сыну Человеческому». Но Иисус знал, ни греки, ни даже Его ученики, не сразу поймут это. Поэтому Он попытался объяснить духовное значение Своей смерти через притчу об одном умирающем пшеничном зерне. 

Давайте прочтем стих 24. «Истинно, истинно говорю вам: если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет, то останется одно; а если умрет, то принесет много плода». Археологи говорят, что в Египетской пирамиде сохранилось несколько пшеничных зерен, которые были положены туда тысячи лет назад. Это хорошо показывает, что пшеничное зерно, если не умрет, то действительно сохраняется; но оно не принесет в этом случае никакого плода. Но если одно пшеничное зерно будет посеяно в землю, и умрет, то от него произойдет много плода. Умирая, зерно дает питание ростку. Затем растение растет, и через несколько месяцев на одном стебле в назначенное время появляются примерно 120 зерен. А если эти 120 зерен посеять на следующий год, то они уже принесут четырнадцать тысяч четыреста зерен. Таким образом, через четыре года из одного пшеничного зерна произойдет двести миллионов зерен. Этот принцип является универсальной истиной. Через такую простую притчу Иисус открывает глубочайшую тайну Своего воплощения и жертвенной пастырской жизни в виде падшего на землю зерна, и тайну Своей смерти на кресте в виде зерна, умирающего и дающего всем жизнь. 

Однако здесь мы должны задуматься, что каждому из нас дается только одна жизнь, а не две или десять. Многие современные люди часто ведут себя так, будто у них в запасе несколько жизней. Но это очень опасное заблуждение. Люди начинают легкомысленно грешить, не понимая, что тем самым губят и себя и других. Однако Иисус напоминает об истинной системе ценностей, чтобы мы имели благоговение перед Богом, ценя нашу единственную жизнь, данную Им, и жили плодоносной жизнью для вечности. А какой жизнью хотите жить Вы? Как умирающее пшеничное зерно? Или, не желая жертвовать собой, хотите жить лишь для себя? Как зерно имеет в себе потенциал для принесения плода, так и в жизни каждого человека заложена возможность расти духовно и приносить угодные Богу плоды. Эти плоды – познание Бога и возрастание в образе Иисуса Христа. Это также плоды Святого Духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость и воздержание» (1Фесс. 5:22,23). Сама наша жизнь ради Иисуса и Евангелия – является уже драгоценным плодом Бога. Но, чтобы практиковать принцип умирающего пшеничного зерна, каждый из нас, прежде всего, должен верой пребывать в слове Иисуса и смиренно учиться у Него. Своей смертью и воскресением Иисус привил нас к Богу, источнику жизни и благословений. Поэтому, когда Иисус живет в нас, а мы пребываем в Нем, как ветви на истинной виноградной Лозе, мы больше не будем приносить диких плодов тьмы, а разрастемся, принося добрые обильные плоды на радость Бога и ради спасения многих людей. 

Как Иисус помогает людям понять важность и ценность такой жизни? Давайте прочтем стихи 25-26. «Любящий душу свою погубит ее; а ненавидящий душу свою в мире сем сохранит ее в жизнь вечную. Кто Мне служит, Мне да последует; и где Я, там и слуга Мой будет. И кто Мне служит, того почтит Отец Мой». Человек, выбирающий первый путь, любит свою честь, свое богатство, свою мечту и грешные привычки. Такой человек может жить роскошно и комфортно. Но он никогда не сможет избавиться от власти греха и сатаны и, тем самым, погубит себя. Но на самом деле, когда мы духовно боремся, чтобы отвергать свое грешное «я» и преодолевать разные искушения, Бог открывает нам Свою безграничную любовь, дает новую жизнь и свободу. Поэтому, помня всю Божью милость и Его благую волю для нас, мы можем всем сердцем любить Бога и всю свою жизнь верно следовать за Иисусом. 

В наши дни растет количество христиан, которые на самом деле служат не Иисусу, а своему гордому «я» по примеру развращенных людей этого мира. Но таким компромиссным путем они сами губят себя и собирают Божий гнев над своей головой. Иисус прямо говорит нам: «Любящий душу свою погубит ее; а ненавидящий душу свою в мире сем сохранит ее в жизнь вечную». Иисус подчеркивает, что для сохранения вечной жизни мы должны ненавидеть свое грешное «я» и следовать за Ним до конца. Также, когда мы будем верно служить Иисусу, Бог Сам почтит нас. Удивительно, но когда мы действительно отвергаем свое «я» и умираем ради Иисуса и Евангелия, Бог наполняет не только нас небесной любовью и радостью, но и всех тех, кто нас окружает; наших сотрудников и детей, соседей и коллег по работе. Как Иисус умер на кресте за наши грехи, таки мы, когда умерщвляем свое «я» и учимся у Него, можем любить друг друга любовью Бога. 

Кто являются настоящими победителями в глазах Бога? Со слов Иисуса это - те, кто распинают свое грешное «я» ради любви к Иисусу и друг к другу. Библия говорит: «Но те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями» (Гал. 5:24); «И мы познали любовь, которую имеет к нам Бог, и уверовали в нее. Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем. Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в день суда, потому что поступаем в мире сем, как Он» (1Ин. 4:16,17) От всей души я благодарю Иисуса за то, что Он отдал Свою жизнь на кресте, как умирающее пшеничное зерно, чтобы каждый день мы умирали для греха, но жили для Него и возвещали Его любовь всем погибающим душам. Чтобы научиться Его любви, Бог привел нас друг к другу и поручил нам Свое стадо агнцев, чтобы мы умывали ноги друг другу, как Иисус умыл наши ноги и даже пролил Свою кровь. Итак, отвергая свое гордое и гигантское «я», мы учимся смирению и вкушаем безграничную благодать Бога к нам, грешникам. 

Фома Кемпийский (1380-1471) был автором книги «Последователи Христа», по популярности уступавшей только Библии. В отличие от характерного для средневековья паломничества и внешних ритуалов, Фома Кемпийский горячо искал глубокого общения с Иисусом, подражая Его образу в своих мыслях и практической жизни. Тогда Бог сделал его хорошим примером для многих христиан всех поколений. Апостол Павел написал: «Посему умоляю вас: подражайте мне, как я Христу»(1 Кор.4:15,16). Когда мы будем умирать, подражая образу Христа, Господь Бог драгоценно использует нас Своим орудием любви, мира и правды. Об этом секрете Святой Франциск написал: «Господи, сделай руки мои проявлением Твоего мира, и туда, где ненависть, дай мне принести Любовь, и туда, где обида, дай мне принести Прощение, и туда, где рознь, дай мне принести Единство, и туда, где заблуждение, дай мне принести Истину, и туда, где сомнение, дай мне принести Веру, и туда, где отчаяние, дай мне принести Надежду, и туда, где мрак, дай мне принести Свет, и туда, где горе, дай мне принести Радость. Помоги мне, Господи, не столько искать утешения, сколько утешать, не столько искать понимания, сколько понимать, не столько искать любви, сколько любить. Ибо кто отдает - тот получает, кто забывает себя - вновь себя обретает, кто прощает - тому прощается, кто умирает - тот возрождается в Вечной жизни. Помоги же мне, Господи, сделай руки мои проявлением Твоего мира». Таким образом, нам не нужно бояться умирать для себя и для мира, потому что нас ждет несравненно большее сокровище, хранящееся на небесах для нас, которое никто не отнимет, и где мы будем царствовать вместе с Господом. 
II. Смиренная и сокрушенная молитва Иисуса (27-36)

Давайте прочтем стих 27. «Душа Моя теперь возмутилась; и что Мне сказать? Отче! избавь Меня от часа сего! Но на сей час Я и пришел. Отче! прославь имя Твое». Даже Самому Иисусу было нелегко повиноваться воле Бога. В такое важное и трудное время люди обычно начинают много спать или усиленно развлекаться, чтобы обо всем забыть. Но Иисус вел духовную битву в молитве, чтобы подчинять Себя воле Бога. Хотя Иисусу совсем не хотелось страдать на кресте, в молитве Он смирил Себя, отвергнув желание плоти словом «но» и приняв волю Бога для Себя словами «На сей час Я и пришел. Отче! Прославь имя Твое». В молитве Иисус преодолел свои человеческие чувства и желания и укрепился в решении умереть на кресте, чтобы до конца прославить имя Бога. Содержание молитвы Иисуса служит замечательным примером для нашего подражания. Во время молитвы мы не должны останавливаться на уровне требований решения наших проблем, но должны дойти до уровня познания воли Бога и готовности повиноваться ей с радостью. В Евангелии от Луки (22:42) мы видим, что в Гефсиманском саду Иисус трижды молился на коленях со слезами и воплями, чтобы полностью подчинить Свою волю воле Бога. В молитве Иисус одержал полную победу над всеми искушениями и слабостью человеческого тела. В послание к Римлянам написано: «Ибо если преступлением одного смерть царствовала посредством одного, то тем более приемлющие обилие благодати и дар праведности будут царствовать в жизни посредством единого Иисуса Христа…послушанием одного сделаются праведными многие» (Рим. 5:17,19б).     

Когда мы чувствуем себя бессильными, когда нам трудно понять волю Бога или когда наше «я» гордится и мчится к мирским развлечениям, тогда нам надо приходить к Богу и пребывать в Его слове и молитве, до тех пор, пока грех не оставит нас и мы не станем чистыми инструментами Бога. Когда у нас дела идут хорошо, когда все вокруг восхищаются нами, и  тогда нам нужно молиться Богу и смиряться, чтобы возвеличивать Христа и не утонуть в искушении. Нам никогда нельзя пренебрегать молитвой к Богу. Потому что это – мощное духовное оружие и единственный способ углубляться в познании Христа и воли Бога. Молитвой мы можем очищаться в крови Христа, обновляться в силе Святого Духа и укрепляться в Божьей благодати и любви. 

Взгляните на стих 28. «Тогда пришел с неба глас: и прославил и еще прославлю». Когда Иисус смирился перед волей Бога, Бог Сам с небес засвидетельствовал о Нем. Этим ответом Бог ободрил Своего Сына и дал уверенность в любви и победе. Смерть Иисуса на кресте – величайший подвиг, которым Иисус выразил Свое послушание воле Бога-Отца. Бог принял смерть Своего Сына как жертву умилостивления и воскресил Его из мертвых на третий день. Таким путем Бог разрушил власть греха и смерти и открыл живой новый путь к Себе и вечному Небесному Царству. Когда мы говорим о кресте Иисуса и Его смерти, то мы должны говорить и о Его воскресении, вознесении, царствовании и славном втором пришествии. Воистину через смерть Иисуса имя Бога прославилось и сейчас прославляется везде, где проповедуется Евангелие. Когда мы решаем жить как умирающее пшеничное зерно, то не должны бояться трудностей, но должны всегда молиться молитвой Иисуса. Тогда Бог примет нашу веру и живую жертву и обязательно прославится через нас. 

Что Иисус сказал народу? Давайте прочтем стихи 29-33. «Народ, стоявший и слышавший то, говорил: это гром; а другие говорили: Ангел говорил Ему. Иисус на это сказал: не для Меня был глас сей, но для народа. Ныне суд миру сему; ныне князь мира сего изгнан будет вон. И когда Я вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе. Сие говорил Он, давая разуметь, какою смертью Он умрет». Иисус был уверен в Божьей победе над князем мира, сатаной, поэтому Он ободрял Своих учеников. Иисус дал обещание привлечь всех Божьих чад к Себе через Свою смерть, воскресение, вознесение на небо и второе пришествие. Слова Иисуса вновь напоминают нам Евангелие от Иоанна 10:28,29: «И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей. Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего». С такой уверенностью и духом победы Иисус взошел на крест и умер, как умирающее пшеничное зерно. И мы тоже должны с такой уверенностью и духом победы следовать за Ним и возвещать Евангелие всем людям. Аминь. Хотя большинство людей не поняло значения слов Иисуса, Он все равно сделал всем чудесное приглашение. Давайте прочтем стихи 35,36а. «Тогда Иисус сказал им: еще на малое время свет есть с вами; ходите, пока есть свет, чтобы не объяла вас тьма: а ходящий во тьме не знает, куда идет. Доколе свет с вами, веруйте в свет, да будете сынами света». Приглашение Иисуса – это приглашение к свету! Он хочет, чтобы хотя бы еще один грешник уверовал в Него и обрел спасение. Иисус даже перед крестом не перестал приглашать людей к Себе. По Его примеру и мы не должны переставать приглашать людей из тьмы грехов к Его свету. Через наше изучение Библии и проповедь Евангелия да звучит во всех вузах России и во всем мире приглашение Иисуса: «Я - свет миру! Веруйте в свет, да будете детьми света!» Аминь.

Итак, сегодня мы узнали, что Иисус прославил Бога через Свою смерть на кресте, как умирающее пшеничное зерно,  и Бог за это превознес Своего Сына превыше всех. Всякий, верующий в Иисуса –плод Бога; и для каждого христианина вечной наградой являются Сам Бог и наш Спаситель Иисус Христос. Когда мы ходим в свете Иисуса и стараемся жить по принципу умирающего пшеничного зерна, Бог наполнит нас плодами Святого Духа и обратит души многих людей к свету спасения. Давайте всю нашу жизнь будем учиться у Иисуса жертвенной любви, животворящему духу и повиновению воле Бога! Аминь. 
