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ПРИМЕР ИИСУСА

«Ибо Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что Я сделал вам».
В наши дни очень популярно слово «любовь», поэтому о ней все говорят, пишут и слагают песни. Но в то же время все быстро разочаровываются в человеческой любви, получая раны друг от друга, потому что она изменчива, эгоистична и неверна. Однако сегодня мы узнаем о чудесной и божественной любви – любви Иисуса, которая всегда чиста, жертвенна и которая пребывает вовек. Через умывание ног Своим ученикам Иисус хочет научить всех нас любви, явленной в смирении и конкретном деле. Пусть Бог даст нам духовное желание подражать примеру Иисуса и возрастать в Его любви. 

I. Иисус умывает ноги Своим ученикам (1-11)

Давайте прочтем стих 1. «Перед праздником Пасхи Иисус, зная, что пришел час Его перейти от мира сего к Отцу, явил делом, что, возлюбив Своих сущих в мире, до конца возлюбил их». Это событие произошло перед праздником Пасхи в горнице одного дома в Иерусалиме. Поэтому главы с 13-ой по 16-ую называются «Разговором в горнице». Что Иисус знал о Своем часе? Он знал, что пришел Его час перейти от мира сего к Отцу. То есть, Он знал, что Его мессианское служение заканчивается, и Он скоро умрет на кресте. Обычно когда люди узнают, что скоро умрут, то начинают сильно бояться и ожидают, чтобы их поддерживали. Но Иисус перед Своей крестной смертью не зациклился на Себе, но явил делом, что, возлюбив Своих учеников, до конца возлюбил их. Что это за любовь Иисуса, Который любил Своих учеников до самого конца? Футбольный тренер помогает игрокам три или четыре года до окончания срока его контракта. Фирмы дают гарантию повышения зарплаты лишь тогда, когда работники приносят прибыль. Но любовь Иисуса отличается от всей земной любви тем, что Он, возлюбив Своих, возлюбил их до конца несмотря ни на что. «Любить до конца» означает любить неизменно, независимо от меняющейся ситуации и изменений самого человека. Когда Адам и его потомки согрешили и были обречены на вечное осуждение, Иисус пришел в мир, чтобы спасти грешников. Он призвал Своих учеников и дал им Евангелие. Хотя со временем у них обнаружились немощи и грехи, Иисус никогда не уставал любить их и не разлюбил их. С такой любовью Он взял на Себя все наши немощи, болезни и беззакония. Воистину любовь Иисуса «все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Она никогда не перестает» (1Кор. 13:7,8а). В послании к Ефесянам Апостол Павел пишет о том, к чему мы должны стремиться: «Верою вселиться Христу в сердца ваши, чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долгота, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божиею» (Еф. 3:17-19). Божья любовь открылась людям в том, что Он послал Своего Сына Иисуса в мир, чтобы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел вечную жизнь (Ин. 3:16). Благодарение Иисусу Христу за то, что Он Святым Духом изливает на нас Свою вечную полную любовь! С такой любовью Отца Иисус явил Свою любовь омовением ног Своим ученикам. 

В какой ситуации на самом деле находился Иисус и Его ученики? Взгляните на стих 2. «И во время вечери, когда диавол уже вложил в сердце Иуде Симонову Искариоту предать Его». Как страшно, что Иуда Искариот, один из Двенадцати, стал рабом диавола. Мы ничего не знаем о его обращении. Но, вероятно, его как и других учеников, тронули любовь и забота Иисуса, приглашавшего его к Себе. Однако, скорее всего, Иуду мало интересовал духовный мир. Когда он стал казначеем среди учеников, его мысли начали вертеться только вокруг денег и своей успешной карьеры. Подтверждением тому является случай с помазанием драгоценного мира ног Иисуса, когда Иуда возмутился бессмысленной тратой. И хотя он привел разумные доводы, Апостол Иоанн написал о нем так: «сказал же он это не потому, чтобы заботился о нищих, но потому, что был вор» (Ин. 12:6б) Грехи и разные искушения непрерывно атакуют наше сердце, чтобы удалить нас от Бога. Но как сказал один из мудрейших людей на земле: «больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни» (Причти 4:23) Нам очень важно всегда бодрствовать духовно, пребывая в слове Бога и молитве, чтобы устоять перед казнями сатаны и оставаться всегда верными Богу. Когда Иуда перестал каяться в своих грехах, то быстро потерял духовную силу и не смог устоять перед искушением предать Иисуса за деньги. Казалось, что из-за его падения под угрозой оказалась вся история Бога. Но, зная все, Иисус защитил Свою церковь, явив Свою абсолютную и безупречную любовь смиренным омовением ног ученикам. Через это Иисус ясно показал, что возлюбил даже предателя Иуду Искариота, победив, таким образом, зло добром, а  ненависть - любовью.   

Давайте прочтем стихи 3-5. «Иисус, зная, что Отец все отдал в руки Его, и что Он от Бога исшел и к Богу отходит, встал с вечери, снял с Себя верхнюю одежду и, взяв полотенце, препоясался. Потом влил воды в умывальницу и начал умывать ноги ученикам и отирать полотенцем, которым был препоясан». Здесь мы видим, что Иисус не только знал, что Он исшел от Бога и отходит к Нему, но и что Отец все отдал в Его руки. Но, являясь обладателем всемогущей власти над вселенной и над судьбами всех народов, Иисус стал умывать ноги Своим ученикам! В восточных странах носили открытые сандалии, поэтому людям необходимо было часто мыть ноги. При входе в дом все снимали свою обувь у порога, чтобы не загрязнять дом. Признаком гостеприимства и любезности считалось, когда раб хозяина умывал ноги его гостям. Однако было недопустимым, чтобы хозяин сам умыл кому-либо ноги, даже наипочетнейшему из гостей. Однако Иисус, зная, что скоро покинет учеников, решил преподать им очень важный урок любви и смирения, без которого невозможно любое сотрудничество. Иисус знал, что ученики соперничают друг с другом и пока не готовы друг другу уступать. Поэтому Он, будучи не просто их Учителем, но и Господом господствующих, смирил и унизил Себя, чтобы открыть им тайну истинной любви и показать путь к истинному величию. 

Видя это, ученики были ошеломлены. Им было неудобно показать свои грязные ноги Иисусу, особенно им было очень стыдно, что не они умыли Ему ноги, а Он умывает ноги им. Но Иисус ничего не упрекнул и даже не сморщился от сильного запаха немытых ног. Наоборот, Он с нежностью и долготерпением тщательно отмывал грязь с ног и каждого пальца. Затем полотенцем насухо вытер их. Если мы внимательно еще раз посмотрим на этот поступок Иисуса, мы не сможем не поразиться Его чудесной любовью и смирением! Во-первых, Иисус не сказал Петру «Петр, сними Мою верхнюю одежду», но «Сам снял ее с Себя, и взяв полотенце, препоясался» как раб; затем Он не приказал: «Иоанн, влей воды в умывальницу», а «Сам влил воды в нее и начал умывать ноги ученикам»; а потом Он не встал, пока насухо не вытер ноги каждого полотенцем. Какая трогательная картина! Какое удивительное смирение! И какой глубокий урок для нас! Иисус умыл ноги даже Иуды Искариота, предателя. Выразив Свою любовь, Иисус надеялся, что тот ученик покается. Но Иуда так и не открыл до конца свое сердце для любви Иисуса. Воистину верно слово Иисуса от Марка 10:43-45 «Но между вами да не будет так: а кто хочет быть большим между вами, да будет вам слугою; и кто хочет быть первым между вами, да будет всем рабом. Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих». 

Истинная любовь – это не временное увлечение, а жертвенный труд и служение. Омыть ноги даже одному человеку – очень нелегко. Но Иисус жертвенно послужил Двенадцати умыванием 24 ног, то есть, 120-ти пальцев! Иисус выразил Свою любовь к ним и сердечной заступнической молитвой и изучением Библии и посещением. Таким образом, любовь сопровождают бескорыстное служение и смиренная молитва. Например, если мы хотим практиковать любовь и молиться за дорогих братьев и сестер хотя бы одну минуту в день за каждого, то, если их число достигает 60-ти человек, то надо молиться как минимум один час; а если их число достигает 120-ти человек, то нужно молиться 2 часа каждый день. Если к нам приходят гости, то мы открываем холодильник и с радостью угощаем их вкусной едой. Посещая больных, мы тоже  поддерживаем таким образом. Библия говорит, что любовь к Богу и любовь к ближним взаимосвязаны: «В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши. Возлюбленные! если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга. Бога никто никогда не видел. Если мы любим друг друга, то Бог в нас пребывает, и любовь Его совершенна есть в нас» (1Ин. 4:10-12).

Но как отреагировал Петр на поступок Иисуса? Давайте прочтем стихи 6-10. «Подходит к Симону Петру, и тот говорит Ему: Господи! Тебе ли умывать мои ноги? Иисус сказал ему в ответ: что Я делаю, теперь ты не знаешь, а уразумеешь после. Петр говорит Ему: не умоешь ног моих вовек. Иисус отвечал ему: если не умою тебя, не имеешь части со Мною. Симон Петр говорит Ему: Господи! не только ноги мои, но и руки и голову. Иисус говорит ему: омытому нужно только ноги умыть, потому что чист весь; и вы чисты, но не все». Здесь мы видим, что больше всех испугался Петр. Возможно потому, что это его ноги были самые грязные. Он не мог понять, почему Иисус вдруг начал умывать ученикам ноги. Петр решил, для Иисуса это просто недопустимо, поэтому он не смог тихо сидеть, но, спрятав свои ноги, сказал: «не умоешь ног моих вовек». Петр был потрясен тем, что столь великий Господь может снизойти к столь недостойным грешникам, как они. Своим отказом Петр выразил свое неодобрение и уважение. Нам кажется, что Иисус должен был наградить Петра за такое отношение и этику утешительными словами: «Петр – ты молодец! Я знал, что в отличии от других, ты действительно заботишься обо Мне». Но, ответ Иисуса был совсем неожиданным: «если не умою тебя, не имеешь части со Мною». Через умывание ног Петру Иисус очень хотел иметь глубокие личные отношения любви с ним. Тем самым Иисус хотел разделить с ним Свою часть вечной жизни и небесного наследия. Услышав слова Иисуса, Петр был так шокирован, что в испуге ответил: «Господи! не только ноги мои, но и руки и голову». Теперь Петр впал в другую крайность. Минуту назад он говорил: «не умоешь…вовек», а теперь он сказал: «Мой всего меня». 

Тогда Иисус ответил: «омытому нужно только ноги умыть». «Омытые» означают тех, кто родились свыше и обновлены Божьим Духом. В послании к Титу 3:5-6 написано: «Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом, Которого излил на нас обильно через Иисуса Христа, Спасителя нашего». Купальня символизирует очищение, обновление, полученное в момент спасения, а умывание ног – ежедневное очищение от грязи грехов. Купальню духовного возрождения прошли все ученики, кроме Иуды Искариота. Живя в этом мире, мы непрерывно соприкасаемся с его грязью: слышим мерзкие разговоры, видим безобразные вещи, работаем с безбожными людьми. Поэтому мы должны каждый день очищаться. Когда мы читаем Библию и повинуемся словам Бога, Святой Дух работает в нас. Иисус радуется, когда мы с верой и покаянием приходим к Нему такими, какие мы есть. Он всегда готов принять нас,  очистить Своей кровью и обновлять словом Бога и Святым Духом. Библия говорит: «наше общение - с Отцем и Сыном Его, Иисусом Христом. Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха. Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1Ин. 1:3,7,9). Слава и благодарение Иисусу за это общение!  

II. Иисус учит всем следовать Его примеру (13:12-17) 


Как Иисус объяснил значение Своего поступка? Давайте прочтем стихи 12-17. «Когда же умыл им ноги и надел одежду Свою, то, возлегши опять, сказал им: знаете ли, что Я сделал вам? Вы называете Меня Учителем и Господом, и правильно говорите, ибо Я точно то. Итак, если Я, Господь и Учитель, умыл ноги вам, то и вы должны умывать ноги друг другу. Ибо Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что Я сделал вам. Истинно, истинно говорю вам: раб не больше господина своего, и посланник не больше пославшего его. Если это знаете, блаженны вы, когда исполняете». Из-за того, что Иисус умыл ноги Своим ученикам, мы не стыдимся Его, но наоборот, еще больше любим, поклоняемся Ему и восхваляем Его за Его великое смирение и жертвенную любовь. Чтобы мы стали по-настоящему блаженными Его учениками, Иисус Сам подал нам пример для подражания. Но имел ли Господь в виду, что ученики должны буквально каждый день мыть  друг другу ноги? Учреждал ли Он здесь церковный обряд? Нет. Это действие имело духовное значение – с любовью служить друг другу. Здесь Иисус говорит о важности исполнения. Ведь зная истину о любви и смиренном служении, можно ее так никогда и не исполнить. Иисус, будучи нашим Учителем и Господом, дал нам пример, чтобы и мы любили друг друга и служили друг другу несмотря ни на какие трудности. Позже через смерть и воскресение Иисуса и сошествие Святого Духа одиннадцать учеников поняли величие Господа, и сами изменились в Апостолов любви и смирения. 
По Своему примеру Иисус приглашает и нас к жертвенной любви и смирению. Своими человеческими силами мы не можем любить друг друга. Но, взирая на  нашего Господа Иисуса, мы можем, учиться у Него, чтобы искренне любить друг друга и жертвенно служить другим до конца. На фоне Своей вечной любви, Иисус приглашает нас и собирает в Свою школу любви и смирения. В этой школе все мы учимся иметь общение с Иисусом и любить друг друга. В этой школе мы также учимся принимать других такими, какие они есть, и молиться за них заступнической молитвой без осуждения и самоправедности. В школе любви Бога никто не должен считать себя более достойным, а других – менее достойными, потому что Иисус пролил Свою драгоценную кровь для спасения каждой души и помогает каждому индивидуально укрепляться в отношениях любви с Богом-Отцом. Апостол Павел написал: «Ничего не делайте по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе» (Фил. 2:3-5).  Воистину смирение является лучшим средством для победы над силами зла, а любовь – исполнение всех законов! Если мы – христиане и хотим быть похожими на нашего Спасителя, Учителя и Господа Иисуса, нам нужно начинать с того, с чего начал Он, - со смирения и жертвенной любви, и заканчивать все любовью и смирением перед Богом. У нас в сердце не должно быть место для гордыни и ненависти. Бог дает благодать смиренным, но гордым противится, и совершает Свою историю спасения там, где люди любят друг друга по примеру Иисуса. Поэтому в наших сердцах мы должны отвергать гордую мысль: «мои ноги чище и лучше, чем ноги других». Потому что и Иисус не осуждает нас. Наоборот, мы должны осознавать свои грехи перед крестом Иисуса,  просить Его милости и признавать, что Он хочет дать милость и другим людям. Учась любви, прощению, смиренному служению, мы предвкушаем вечную жизнь и славу Небесного Царства уже здесь. Аминь.
Итак, Иисус подал нам пример через умывание ног Своим ученикам, чтобы и мы с любовью служили друг другу. Сатана ищет тех, кто ненавидит, осуждает других и гордится собою, но Бог ищет смиренных, любящих, прощающих и молящихся людей и через них являет Свою славу и распространяет Свое Царство. Все мы объединены в одну общину для того, чтобы единодушно любить нашего Господа и любить друг друга. Мы должны всегда и везде помнить, что нашим примером является Иисус, и обновляться силой Его любви. Пусть вся наша жизнь будет проявлением любви Бога и смиренного и жертвенного служения по примеру Иисуса Христа. Аминь. 

