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     Проповедь № 5, 2009г.
ПРИТЧА О СЕЯТЕЛЕ
Ключевой стих 4:20 «А посеянное на доброй земле означает тех, которые слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат». 
Все люди, и мы в том числе, хотят жить плодотворной и плодоносной жизнью. Никто не хочет, чтобы его жизнь была бесполезной и никому не нужной. В мире люди считают плодами – успех, богатство, карьеру. Христиане же по-другому относятся к своей жизни, и стремятся приносить плоды Святого Духа: «Любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание.» Господь Бог дал нам жизнь, здоровье, разум, силы, способности, чтобы мы приносили много плодов. И сегодня Иисус, рассказывая нам эту мудрую притчу о сеятеле, открывает секрет плодоносной жизни. Господь учит нас тому, каким должно быть наше сердце, чтобы Божьи слова приносили обильные плоды. 

Взгляните на 1,2 стихи 4 главы: «И опять начал учить при море; и собралось к Нему множество народа, так что Он вошел в лодку и сидел на море, а весь народ был на земле, у моря. И учил их притчами много, и в учении Своем говорил им.» Около Капернаума, на берегу моря, Иисус учил людей слову Бога. Вокруг Него сидели двенадцать Апостолов и множество народа. Людей было так много, и все они хотели подойти поближе к Иисусу, а еще лучше прикоснуться к Нему, что Иисусу ничего не оставалось, как сесть в лодку и отплыть немного от берега. Иисус был сосредоточен на том, чтобы передать израненным и одиноким людям Божье Слово. Чтобы посеять семена Божьих слов в душах и сердцах людей. Люди больше думали об исцелении от своих болезней, а Спаситель хотел исцелить их страдающие от греха души. Когда Иисус учил народ, Он часто говорил притчами.
Посмотрите на стихи с 3 по 8. Иисус рассказал народу притчу о сеятеле и семени. О том, какой бывает почва, и что мешает семенам расти и приносить плоды. Но люди, пришедшие к Иисусу, подумали, что это, наверно, лекция в сельскохозяйственной академии, и в ней нет ничего интересного. К тому же многие и сами хорошо были знакомы с земледелием. Люди подумали, что притча слишком простая, и стали уходить от Иисуса. В конце концов остались совсем немногие, вместе с двенадцатью учениками. Здесь мы можем понять, почему Иисус учил людей притчами. Согласно Евангелиям от Матфея и от Марка в то время Иисус рассказал 9 удивительных притч о Божьем Царстве. Это были притча о сеятеле, притча о пшенице и плевелах, притча о горчичном зерне, притча о закваске, притча о сокрытом на поле сокровище и драгоценной жемчужине, притча о закинутом неводе, притча о свече и притча о растущем семени. Когда Иисус учил притчами, Он не употреблял трудные философские или теологические термины. Он говорил простыми словами. И все люди, даже дети, легко могли понять Иисуса. Могли запомнить Его притчи и потом еще размышлять над ними. Но с другой стороны, в каждой притче есть глубокий духовный смысл и скрыты тайны Небесного Царства. Взгляните на 11 стих: «И сказал им: вам дано знать тайны Царства Божия, а тем внешним все бывает в притчах.» Эти тайны открываются лишь тем, кто смиренно следует за Иисусом и стремиться познать истину. Кто горит желанием проникнуть в глубокий духовный мир Божьего Царства. Слово Бога драгоценнее всех мирских сокровищ и богатств. Поэтому оно сокрыто в притчах и дается тем, кто имеет духовные уши и доброе сердце. Неслучайно, рассказывая притчу о сеятеле, Иисус говорит в 3 стихе: «Слушайте». И еще подчеркивает в 9 стихе: «Кто имеет уши слышать, да слышит!» Для того, чтобы принять небесное сокровище и познать тайны Небесного Царства, нам необходимо иметь духовные уши, духовный слух. А те, кто гордо полагаются на себя, на свою мудрость и знания, кто закрывает духовные уши, не смогут уразуметь слова Иисуса. Из-за гордыни и слепого упрямства они лишают себя прощения грехов и чудесной благодати Бога. Конечно, мы не можем понять сразу все слова Иисуса, потому что мы всего лишь люди. Но с Божьей помощью и под водительством Святого Духа мы можем с каждым разом все глубже понимать Слова Бога. И нам нужно, подобно ученикам Иисуса, смиренно подходить к Господу, спрашивать Его, молиться за глубокое познание Божьего слова.

Посмотрите на 14 стих. Давайте вместе прочитаем его: «Сеятель слово сеет.» Семя, которое сеет сеятель, означает слово Бога. Почему Иисус сравнил Слово Божие с семенем. Семя, на первый взгляд, маленькое и незначительное. Оно не привлекает внимание, как, например, сверкающий бриллиант. И смотря на семя, не всегда можно сказать, что из него вырастет. Но если семя попадет на добрую почву и укоренится в ней, то оно обязательно вырастет и принесет обильные плоды. Подобно этому и Слово Бога содержит в себе чудесную силу Божьей благодати, способной изменить нас, освободить от власти греха, сделать угодными Богу, приносящими обильные плоды. Слово Божие живо и действенно. Оно делает нас свободными и духовно сильными.

Для того, чтобы семя выросло и принесло плоды, необходима хорошая почва. В сельском хозяйстве есть такое понятие как плодородная земля или чернозем. В хороших климатических условиях плодородная земля может приносить по два, а то и три урожая в год. Также и для Божьего слова нужна хорошая почва – это доброе, чистое, смиренное сердце. Какими бывают сердца людей? На какую почву похоже мое сердце? Что мешает нам приносить духовные плоды? Об этом Иисус говорит нам в стихах с 15 по 20. 

Во-первых, сердце как придорожье (15). Взгляните на 15 стих. Давайте вместе прочтем его. «Посеянное при дороге означает тех, в которых сеется слово, но к которым, когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их». Земля рядом с дорогой твердая и сильно вытоптанная, потому что по ней ходит много людей. И когда слово Бога попадает на такую почву, сатана, как птица, прилетает и похищает его. Эта почва символизирует людей, равнодушных к слову Бога. Их не трогает Божья истина и Благая весть. Они могут быть даже враждебно или предвзято настроены. И больше ценят философские знания, мирской расчет, собственное мнение, чем Евангелие. Такие люди гордятся собой, своей мудростью и пренебрегают глубоким изучением Библии. Если человек не ценит, не бережет слово Бога в своем сердце, сатана легко похищает Божье слово, обманывая и делая его духовно слепым. Также узкое сердце, эгоизм, формализм и собственная гордыня являются причиной того, что сердце человека становится похожим на асфальт, в который бесполезно что-либо сажать. Чтобы изменить такое сердце, нужно сердечно молиться о смирении и покаянии перед Богом и Его словом. И воспринимать слова Бога, как слова жизни и истины. Чтобы наши сердца не стали такими, как почва при дороге, нам необходимо постоянно каяться в своих грехах и бороться с такими мыслями, будто нам уже все известно о слове Бога. Когда мы изучаем Евангелие в 4-ый, 5-ый или 10-ый раз, нам легко думать, что мы уже все знаем. Тогда наше сердце закрыто для Слова Бога, и мы не можем снова чувствовать радость от изучения Библии и чувствовать сладкий вкус Божьих откровений. Нам нужно иметь чистое сердце, как новые мехи, чтобы фарисейская закваска не отравляла наше изучение Библии и познание тайн Божьего Царства.
Когда первые ученики, Андрей и Иоанн, услышали свидетельство Иоанна Крестителя – «вот Агнец Божий» -- они сразу последовали за Иисусом. Но Господь, увидев их, спросил: что вам надобно? Иисус хотел, чтобы Его ученики всегда думали, зачем они идут за Иисусом. Чтобы у них были чистые мотивы и духовное желание познать глубокий духовный мир. Также, когда Иисус накормил хлебом 5000 человек, люди стали приходить к Иисусу только чтобы поесть. Но когда Господь сказал им: Я есмь хлеб жизни. Ядущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь имеет жизнь вечную.(Ин.6:48,54), люди стали уходить от Иисуса, говоря: какие странные слова! Тогда Иисус спросил учеников: не хотите ли и вы отойти? Но Петр ответил: Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни, И мы уверовали и познали, что Ты Христос, Сын Бога живого. (Ин.6:67-69) Нам нужно иметь такое же чистое сердце и твердую веру, как у Петра, чтобы верно следовать за Иисусом, чтобы есть хлеб жизни, слово Божие. Чтобы через глубокое изучение Библии глубже познавать удивительный мир Божьего Царства.
Во-вторых, сердце как камень (16,17). Давайте прочтем стихи 16,17. «Подобным образом и посеянное на каменистом месте означает тех, которые, когда услышат слово, тотчас с радостью принимают его, но не имеют в себе корня и непостоянны; потом, когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняются». Проблема людей, сердце которых похоже на каменистую почву, в том, что они не имеют корня и непостоянны. Такие люди вначале с радостью принимают Божье слово, но не ожидают, что наступит время скорби и гонений. Они больше интересуются внешним миром, а не глубоким духовным миром. Поэтому они не стараются пустить корень веры, а стремятся к видимому признанию людей. Но, несмотря на прекрасный внешний вид, без корня любой человек быстро соблазняется. Такой человек, без корня веры, боится гонений ради слова Иисуса, отступает от жизни веры и не хочет идти по пути креста Иисуса. Для духовной жизни самое главное это не внешний вид или человеческая слава, а укоренится в вере, в Иисусе Христе. Каждый человек рано или поздно встречается с жизненными бурями и скорбями. Жизнь христианина сильно отличается от мирского образа жизни. Быть христианином часто неудобно, не выгодно. Более того, всякий, кто живет благочестиво, будет гонимым. Многие люди боятся гонений, ищут легкие пути. Но каждый христианин должен пустить корень веры в Иисусе Христе. Только когда мы пребываем в Иисусе, только со Христом мы можем переносить скорби и гонения. И тогда любое событие, даже страдание, становится духовной возможностью больше довериться Богу, глубже укоренится во Христе. А во время благословения мы можем воздать славу Богу, от всей души восхваляя нашего Небесного Отца.
Когда 12 лет назад умерла моя мама, я сильно разочаровался в Боге. Мне казалось, что жизнь совершенно бессмысленна, раз все мы рано или поздно умрем. Но постепенно через изучение Библии, послание к Римлянам, я снова принял абсолютную и безграничную Божью любовь к такому жалкому грешнику, как я. Господь также дал мне ключевой стих, от Иоанна 15:5 «Я есмь лоза, а вы – ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего.»

Иисус есть наш Корень. Как написано в Послании к Колоссяням 2:6,7: «Посему, как вы приняли Христа Иисуса Господа, так и ходите в Нем, Будучи укоренены и утверждены в Нем и укреплены в вере, как вы научены, преуспевая в ней с благодарением». Мы можем находиться в разных обстоятельствах. Вокруг нас могут быть скорби, гонения, кризисы. Но если мы пребываем в Иисусе и ходим в Нем, мы будем глубже и глубже укоренятся в Нем. И познавать абсолютную и неизменную Божью любовь, видеть Божий промысел во всем. Благодаря Иисусу мы можем пустить корень в благодати спасения и святого призыва, во всякое слово обещания Бога. Следуя за Иисусом, мы можем отвергать себя, нести крест миссии. Благодарить Бога за все. И до конца участвовать в страданиях Христовых, с верой в суверенную власть Бога. Через скорби мы должны научиться терпению, через терпение – духовной опытности, через опытность – надежде. Если мы будем верно повиноваться словам Иисуса и больше доверять Богу, наши каменистые сердца и сердца агнцев постепенно изменятся и станут сердцами с доброй почвой. 
В-третьих, тернистое сердце (18-19). Давайте прочтем стихи 18,19. «Посеянное в тернии означает слышащих слово, но в которых заботы века сего, обольщение богатством и другие пожелания, входя в них, заглушают слово, и оно бывает без плода». В этой жизни каждый человек, верующий и неверующий, встречается с разными заботами и проблемами. Люди, неверующие и не знающие Бога, живут, как рабы своих забот и дел. Они постоянно беспокоятся и находятся в состоянии стресса. Но христиане, доверяя всю свою жизнь Богу, побеждают беспокойства и совершают дела Бога. Мы тоже беспокоимся о многом: что нам есть и будет ли еда завтра, во что одеться, как снять или купить квартиру, как выплатить кредит, как сохранить здоровье, как сдать сессию, где найти хорошую школу для детей, на ком жениться или за кого выйти замуж, где найти хорошую работу и так далее. Список всех беспокойств и переживаний людей не поместится, наверно, даже в Ленинской библиотеке. Особенно сейчас во время кризиса люди во всем мире находятся в состоянии глубокой депрессии. Как же нам быть в такой ситуации? Беспокоиться, забыв Божье слово или жить легкомысленно, ни о чем не переживая. Нам необходимо иметь веру Божию, основанную на Божьем слове, на Божьем обещании. Мы должны полностью полагаться на Бога, доверяя Ему во всем и за все Его благодаря. Беспокойства растут быстро, как тернии и сорняки. И они быстро заглушают слово Бога, чтобы мы не принесли хороших плодов. Поэтому мы должны тотчас выдергивать их и жить по слову Иисуса. Например, по Евангелию от Матфея 6:33: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам». 
Также для того, чтобы наслаждаться комфортной и уютной жизнью, люди стремятся к мирскому богатству. Видя их, верующие могут обольщаться богатством. В наши дни повсюду рекламируют современные бытовые вещи: в газетах, на улицах, по телевизору и радио. Хотя люди уже имеют то, что им нужно, из-за рекламы у них появляется чувство неполноценности. Также каждый день растут терния разных пожеланий. Нам важно внимательно следить за своим сердцем и тотчас выдергивать разные терния с помощью Святого Духа. Послание к Галатам дает нам духовный секрет того, как мы можем победить терния и сорняки: «Я говорю: поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти, ибо плоть желает противного духу, а дух – противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы. Те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями. Если мы живем духом, то по духу и поступать должны» (5:16,17, 24,25). Хотя мир полон терний, Иисус победил мир и каждый раз очищает нас Своим словом и дает нам новую святую силу для духовной битвы. Если мы взираем на Иисуса и любим Его, Его святой образ жизни, слово Бога в нашем сердце никогда не будет заглушено трениями беспокойств и грехов, и мы сможем принести добрые плоды веры.
В-четвертых, доброе сердце (20). Прочтем стих 20. «А посеянное на доброй земле означает тех, которые слушают слово и принимают, и приносят плод, один в тридцать, другой в шестьдесят, иной во сто крат». Сердце, подобное доброй земле, внимательно слушает слово Бога и принимает его. Люди, которые имеют такое сердце, относятся к слову Бога, как к слову Бога. Они искренно каются в своих грехах и подчиняют свою волю воле Бога. Они не думают по-своему, не оправдывают свои грехи. Они размышляют над словом Бога день и ночь и повинуются ему. Также они не сомневаются, не колеблются, но терпеливо участвуют в делах Бога. Поэтому в их сердцах слово Бога может принести чудесные плоды в тридцать, шестьдесят и даже во сто крат. Если мы постоянно находимся в Иисусе и учимся у Него, не только мы, но и наша семья, церковь и наш народ будут переполнены плодами Святого Духа. Плоды Святого Духа таковы: «Любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (Гал.5:22,23а). Царство Бог растет в наших сердцах и сердцах агнцев не через материальные блага или человеческие таланты, но через наше доброе сердце.
Итак, мы должны знать, что нам важно поступать не по плоти, но по Святому Духу, не по своим чувствам или по течению мира, но по слову Бога. Наше счастье и плодоносная жизнь зависит не от следования за модой мира, но от смирения перед Богом и повиновения Ему. Иисус призвал нас от мира и искупил нас Своей кровью. Иисус сделал нас членами Своей небесной семьи, чтобы мы жили как чада света и принесли Богу угодные плоды. Я молюсь, чтобы наши сердца всегда очищались Кровью Христа и обновлялись словом Бога. Я молюсь, чтобы через смиренное повиновение слову Бога и любовь к Иисусу произошло духовное пробуждение и изменение нашего народа.

