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Проповедь №9

ЖИЗНЬ ПО ДУХУ
«Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу - о духовном»

В предыдущих отрывках мы говорили о том, что Бог даровал верующим в Иисуса Христа новую жизнь. Мы говорили о том, что Бог открыл нам доступ к Своей благодати, освободил нас от власти греха, освободил нас от осуждения закона. Но при этом, как говорит Павел в конце 7-ой главы, внутри каждого верующего происходит духовная борьба. И ничто не может избавить нас от этой внутренней борьбы, за исключением одного – Иисуса Христа. И сегодня мы будем говорить о том, как мы можем одерживать победы в этой борьбе. Иначе говоря, как мы можем жить духовной жизнью? Как мы можем жить по Духу? И пусть Бог поможет нам в этом.
Первое, «закон духа жизни» и «закон греха и смерти» (1-4). Давайте обратимся к 1-му стиху: «Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу». В самых древних манускриптах (в первоисточнике) отсутствует последняя часть первого стиха. Поэтому на самом деле первый стих звучит следующим образом: «Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе». Павел подытоживает все то, что было сказано им в предыдущих главах. А именно, что верующие освободились от осуждения греха, и что верующие освободились от осуждения закона. Таким образом, Павел провозглашает, что верующие освободились от всякого осуждения. «Нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе». И во 2-м стихе Павел объясняет, почему это так. Давайте обратимся ко 2-му стиху: «потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти». Благодаря закону духа жизни во Христе Иисусе мы стали свободными. Что же такое «закон духа жизни во Христе Иисусе»? «Закон духа жизни» или, по-другому, «сила духа жизни» означает нашу новую жизнь – жизнь по Духу. Именно об этом мы будем говорить сегодня. Как мы можем научиться жить по Духу? Или, как говорит Павел, как мы можем научиться мыслить духовно? Безусловно, многие верующие хотят научиться мыслить духовно. Не правда ли? Все мы хотим быть очень духовными, жить и поступать духовно. И нередко верующие думают, что духовные мысли – это добрые мысли, хорошие мысли. Просто нужно поменьше думать о грехе и побольше думать о добре. Кто-то считает, что доброй мысли не достаточно. Еще нужна также положительная мысль (т.н. позитивное мышление). В итоге такие люди пытаются управлять своими мыслями, делая их более добрыми и более позитивными. Но на самом деле, и мы это увидим сегодня, духовное мышление – это нечто совсем иное.
Давайте обратимся к стихам 3 и 4-му: «Как закон, ослабленный плотию, был бессилен, то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной [в жертву] за грех и осудил грех во плоти, чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу». Здесь Павел говорит о событии вселенского масштаба, произошедшего почти 2000 лет назад. Этим событием является Воскресение Иисуса Христа. Это событие перевернуло всю историю. Когда Иисус умер на кресте и воскрес, вся вселенная изменилась. Произошла смена эпохи. До этого события все человечество находилось под властью греха и смерти. Все человечество не имело ни малейшего шанса приблизиться к Богу, ни малейшего шанса получить оправдание и спасение. Но, когда Иисус воскрес, все изменилось. Империя греха и смерти была сокрушена. Бог приблизился к человеку и стал жить в нем. Верующие освободились от власти греха и смерти. Поэтому оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по полоти, но по Духу. Обратите внимание, оправдание закона исполнилось не нами, а в нас. Потому что Иисус, благодаря Своему Воскресению, исполнил в нас оправдание закона. Этого не смог сделать сам закон. Апостол говорит: «Как закон, ослабленный плотию, был бессилен». И хотя этого не смог сделать закон, но это смог сделал Иисус. Поэтому сейчас мы живем с вами в совершенно новой реальности. Все новое. Вы ощущаете это? Это можно лучше понять на следующем примере. Не так давно мы праздновали 65-ю годовщину победы в ВОВ. 9 мая 1945 года фашистская Германия капитулировала. В этот день жизнь людей изменилась кардинальным образом. Хотя вокруг все еще оставалось по прежнему: еще много было разрушенных городов, много раненых, но люди уже стали жить в иной реальности. У людей появились новые цели, новые планы, новые надежды. Точно также и мы. Мы теперь живем в новой реальности. Мы уже мертвы для греха. Закон уже не имеет над нами власти. Теперь все новое. Война закончилась. Грех и смерть повержены. Как провозглашает Павел, мы освободились от всякого осуждения. И теперь нам нужно стоить новую жизнь. Теперь нам нужно строить Царство Божье. Осознание этой новой реальности очень важно. Потому что только пребывая в этой новой реальности, возможно мыслить духовно и жить по Духу. 
Второе, «плотское и духовное мышление» (5-8). Давайте обратимся к 5-му стиху: «Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу - о духовном». В этом стихе Павел тесно связывает нашу жизнь с нашим мышлением. Павел открывает нам два вида мышления: плотское и духовное. Апостол кардинальным образом разделяет эти два вида мышления. Этим самым Павел хочет показать, что духовное мышление – это полное изменение контекста и природы мышления (или как сейчас модно говорить, парадигмы мышления). Плотское и духовное мышление находятся в совершенно разных контекстах. Далее мы увидим это. Посмотрите, Павел не дает нам конкретных рецептов духовного мышления. Здесь нет конкретного перечня духовных мыслей. Павел мог бы, например, сказать, что думать о Боге – это духовно, или читать Библию – это духовно, или желание молиться – это чрезвычайно духовно. Но такого перечня духовных мыслей Павел не дает. Потому что суть не в самих мыслях, а в том контексте, в котором мыслит человек. Если в нашей голове еще по-прежнему война, хотя по радио уже объявили победу, то наше мышление будет неуместным. Не потому, что оно плохое. А потому что война-то закончилась. И теперь нужно мыслить по-другому. Точно также и в духовном мышлении.
Давайте обратимся к 6-му стиху: «Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь и мир». Плотское мышление – это не только какие-то аморальные мысли и желания. Плотское мышление – это все, что противостоит Богу, все, что неугодно Богу. Это, в том числе, и самоправедность, и эгоцентризм, и желание своими силами достичь Бога. Нередко мы даже не осознаем, что мыслим по плоти. Помните пример, когда Иисус упрекнул Петра, сказав: «отойди от Меня, сатана, потому что ты думаешь не о том, что Божие, но что человеческое» (Мар. 8:33). По-человечески Петр мыслил правильно и разумно. Но это было не угодно Богу. Плотское мышление может быть очень разумным и правильным с человеческой точки зрения. Но оно плотское, потому что рождено нами и неугодно Богу. И вот Павел говорит, что суть этого плотского мышления, тот результат, который дает это мышление – это смерть. Это очень серьезно. Жизнь по плоти и плотское мышление приводят к смерти. И только духовное мышление может дать нам жизнь и мир. В стихах 7 и 8 Павел объясняет это: «потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут». Плотские помышления суть вражда против Бога. Здесь слово «вражда» не какое-то слабенькое словечко, оно означает весьма яростное противостояние Богу, что называется, «в штыки». Плотский человек яростно противостоит Богу. Плотский человек никогда не сможет угодить Богу.

Итак, мы видим, что мы очень нуждаемся в духовном мышлении, в жизни по Духу. Мы видим, что духовное мышление – это не некоторое усовершенствованное, подкорректированное мышление. Это совершенной иной контекст мышления. И далее Павел объясняет нам, что может изменить тот самый контекст или парадигму нашего мышления.

Третье, жизнь по Духу (9-17). Вначале Павел объясняет нам то, как вообще возникает духовное мышление. Давайте обратимся к 9-му стиху: «Но вы не по плоти живете, а по духу, если только Дух Божий живет в вас. Если же кто Духа Христова не имеет, тот [и] не Его». Самое главное, что произошло при смене эпохи, о которой мы уже говорили, это то, что верующим был дарован Дух Святой. Такого никогда не было. Во времена Ветхого завета Дух Святой сходил на некоторых людей на время, чтобы совершить пророчества и исполнить волю Бога. Теперь же после Воскресения Иисуса Христа, Дух Святой стал жить в каждом верующем. Здесь слово «жить» означает полноправное владение, владение на правах хозяина. Бог пришел в сердце каждого верующего. Бог занял в сердце человека Свое законное место. Ведь Бог сотворил человека для общения с Собой. Поэтому внутри каждого человека есть место, предназначенное именно для Бога. И теперь, благодаря Иисусу Христу, это место в каждом верующем по праву занял Дух Святой. 

Наверняка, есть немало тех, кто сомневается, что Дух Святой пребывает в нем. Нередко такие люди думают, что они настолько грешные, что в их сердце Дух Святой не может поселиться. Предвкушая эти сомнения, апостол говорит: «Если же кто Духа Христова не имеет, тот [и] не Его». Иначе говоря, если в ком нет Духа Святого, тот и не христианин. Поэтому, если человек искренно исповедует Иисуса Христа своим Господом, то ему обязательно дарован Дух Святой. В книге Деяний мы читаем слова апостола Петра: «покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа» (Деян.2:38). Есть еще одно недопонимание. Часто верующие просят Бога дать им побольше Духа. Они чувствует, что в них мало Духа Божьего. Однако Дух Святой – это личность. Получить больше – невозможно. Дух Святой, как личность, приходит к нам полностью. Он либо есть в нас, либо Его нет. Когда кто-то приходит к нам в гости, то этот человек входит полностью. Не правда ли? Точно также и Дух Святой. Другое дело, что мы можем противиться Духу Святому. Хотя муж и жена живут в одном доме, но отношения между ними могут быть разными. Они могут любить друг друга. Но бывает, что они враждуют, противятся друг другу, и даже оскорбляют друг друга. Точно также и с Духом Святым. Хотя Он живет в нас, но мы можем противиться Ему, оскорблять Его. Дух Святой оскорбляют присутствие в нас неисповеданного греха. Дух Святой оскорбляет то, когда мы игнорируем Его. Дух Святой оскорбляет то, когда мы противостоим Богу. Но, тем не менее, нет такого христианина, который бы исповедовал Иисусу Христу свои грехи, и не имел бы Духа Святого. 
Итак, в каждом верующем живет Дух Святой.
И именно благодаря этому у нас появилась возможность жить по Духу, иметь духовное мышление. Без Духа Святого иметь духовное мышление невозможно. Иисус сказал Никодиму: «рожденное от плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть дух» (Иоанн. 3:6). Мы сами не можем породить духовные мысли. У духовных мыслей иной источник. Духовные мысли – это мысли, рожденные Духом Святым, пребывающим в нас. Вот поэтому, духовные мысли – это не какие-то добрые мысли, или умные мысли, или высокоморальные мысли. Нет. Иметь духовное мышление мы можем только тогда, когда подчиняемся Духу Святому, пребывающему в нас. Только так мы можем мыслить духовно, жить по Духу.

Также очень важно осознавать силу и власть Духа Святого, живущего в нас. Давайте обратимся к 11-му стиху: «Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас». В нас находится Дух Того же, Кто воскресил из мертвых Иисуса Христа. В каждом верующем находиться вся сила Бога. Дух Святой, пребывающий в нас, может сделать для нас все то, что Он сделал для Иисуса. И это невероятно, что в нас находится такая сила. И проблема бессилия, с которой мы часто сталкиваемся, заключается не в том, что у нас чего-то нет. А в нашем непослушании Духу Святому. Дух Святой имеет всю полноту силы, чтобы изменить нашу жизнь, чтобы спасти нас. И нам нужно лишь подчиниться Ему.

Итак, мы увидели, что духовное мышление стало возможным благодаря тому, что Дух Святой стал жить в нас. И теперь апостол открывает нам то, что меняет контекст нашего мышления. Давайте обратимся к 14-му стиху: «Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии». Дух Святой, войдя в нас, и начав управлять нашей жизнью, совершил грандиозное изменение в нас. Мы стали детьми Бога. Павел открывает нам эти новые отношения с Богом следующими словами 15-ого стиха: «Потому что вы не приняли духа рабства, [чтобы] опять [жить] в страхе, но приняли Духа усыновления, Которым взываем: "Авва, Отче!"». Слово «Авва» по простому означает «папочка». Это слово означает чрезвычайно близкие родственные отношения. Слова, подразумевающего более близкие отношения, не существует. Евреи никогда не использовали это слово в обращении к Богу. Как правило, евреи вообще боялись называть имя Бога. И только Иисус обращался к Богу словами «Авва». Мы обрели чрезвычайно близкие родственные отношения с Богом. И вот суть нового контекста духовного мышления строиться на том, что мы имеем максимальную близость и родство с Богом. В семьях между мужем и женой, между детьми и родителями, как правило, очень близкие и тесные отношения. Супруги называют друг друга очень ласковыми словами. В церкви, хотя мы тоже одна семья, но между нами не может быть таких близких отношений. Между нами все равно есть определенная дистанция. И вот Бог настолько приблизился к нам, что наши отношения с Ним стали очень и очень близкими. Мы на самом деле стали Его детьми. И об этом есть свидетельство. Давайте обратимся к 16-му стиху: «Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии». Вы знаете, мы сами бы никогда не посмели провозгласить себя детьми Бога. Это было бы просто не реально. Попробуйте для начала провозгласить себя сыном какого-нибудь миллиардера. Что уже говорить о том, чтобы назваться чадом Бога? Но Дух Святой, пребывающий в нас, дал нам такое свидетельство. Мы имеем реальное подтверждение, что мы – дети Бога. Как у каждого из нас есть свидетельство, что мы дети своих родителей, так у каждого верующего есть свидетельство, что он – дитя Бога.

Это и есть контекст духовного мышления. Когда мы находимся в столь близких родственных отношениях с Богом, все в нашей жизни меняется. Наши мысли становятся духовными. Когда статус человека резко меняется, то в жизни такого человека очень многое меняется. Меняются его цели, задачи, ценности, приоритеты, меняется даже мышление. Это так на самом деле. Поэтому и наша жизнь кардинально меняется, т.к. мы стали детьми Бога. Поэтому жизнь по Духу – это не просто ходить в церковь, читать Библию, отдавать денежный дар и т.д. Павел объясняет, что жизнь по Духу, духовное мышление – это то, когда мы понимаем, что в нас живет Дух Святой, что мы являемся детьми Бога, что Бог – наш папочка. Имея правильные отношения с Богом, правильные отношения с Духом Святым, мы можем мыслить духовно и жить по Духу. 

В 17-м стихе Павел говорит нам об еще одном очень важном. Обратимся к 17-му стиху: «А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться». Мы, как дети Бога, являемся наследниками Бога. Это еще одно подтверждение того, что наше родство с Богом не фикция, а реальность. Бог дает нам в наследство Свое Царство. Это грандиозно и трудно вообразимо. Но это так. Царство Бога, это огромное неисчислимое Царство, которое мы даже не можем себе представить, теперь принадлежит нам, и каждый верующий вскоре получит свою часть. Мы с вами хорошо понимаем, что такое наследство. Человечество на протяжении всей своей истории то и делает, что делит наследство. Но земное наследство – это ничто по сравнению с Царством Бога. Павел говорит, что мы сонаследники Христу. Вместе со Христом, как Его тело, мы наследуем Царство Бога. Имея понимание того, что мы наследники Царства Бога, мы будем жить по-другому. Теперь мы понимаем, что Царство Бога – это наше, это мое, это ваше. Царство Бога – это то, что каждый из верующих, вскоре получит. Поэтому у нас есть стимул вкладывать в это Царство себя, свою силу, свою жизнь. Павел добавляет важные слова: «если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться». Эти слова означают, что обретение наследства подразумевает участие в страданиях. У нас будут страдания. Но нам не следует этого бояться. Бог живет в нас. Бог даст нам силу преодолеть любые трудности и обстоятельства. 

Итак, сегодня мы узнали о том, как жить по Духу, как иметь духовное мышление. Духовное мышление – это результат перемены вселенского масштаба – Воскресения Иисуса Христа. Духовное мышление стало возможным благодаря тому, что Дух Святой стал жить в нас. Духовное мышление возможно только в одном контексте: мы – дети Бога, Царство Божье принадлежит нам. Пусть Бог поможет нам обрести духовное мышление. Пусть Бог поможет нам каждый день жить по Духу. Аминь.
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