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Проповедь №10

НИКТО И НИЧТО НЕ МОЖЕТ ОТЛУЧИТЬ

НАС ОТ ЛЮБВИ БОЖЬЕЙ

«Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем.»

Из предыдущего отрывка мы узнали, что, будучи чадами Бога, мы должны быть ведомыми Святым Духом и жить не по плоти, но по духу. Но порой в реальности мы сталкиваемся с многими препятствиями, которые мешают нам жить по вере. В сегодняшнем отрывке Апостол Павел открывает секрет того, как мы должны переносить разные страдания и как мы можем быть уверены в нашем спасении и победе несмотря ни на что. Пусть Бог поможет нам жить по-настоящему славной и победоносной жизнью в Иисусе Христе. Аминь.  

Первое, надежда на славу, которая откроется в нас (18-25)

В 17-м стихе 8-ой главы мы узнали, что, будучи сонаследниками Иисуса, мы страдаем вместе с Ним, чтобы вместе с Ним и прославиться. Но нашей человеческой природе вообще не хочется страдать. Прекрасно понимая об этом, Апостол Павел противопоставляет временным страданиям сияние вечной славы. Давайте прочтем 18 стих. «Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас». Когда мы следуем за Иисусом Христом, у нас возникают разные трудности. Во 2-м послании к Коринфянам(11:23-28) Павел вспоминает о своих страданиях: «я гораздо более был в трудах, безмерно в ранах, более в темницах и многократно при смерти. От иудеев пять раз дано мне было по сорока ударов без одного; три раза меня били палками, однажды камнями побивали, три раз я терпел кораблекрушение, ночь и день пробыл во глубине морской; много раз был в путешествиях, в опасностях на реках, в опасностях от разбойников, в опасностях от единоплеменников, в опасностях от язычников, в опасностях в городе, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между лжебратиями, в труде и в изнурении, часто в бдений, в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготе, кроме посторонних приключений, у меня ежедневно стечение людей, забота о всех церквах». Ох! У Павла было так много страданий! Но чувствовал ли себя Павел несчастным из-за этого? Нет. Он мог выносить все эти страдания, потому что знал, что они временны, а после них его ждет чудесная вечная слава, которая откроется не только в Павле, но и во всех верующих в Иисуса Христа. Участвуя в разных страданиях ради Иисуса и Евангелия, порой мы отчаиваемся и опускаем руки. Иногда нам кажется, что ситуация только ухудшается и не видно никакого выхода. Но в это время нам важно помнить, что любые страдания временны, но зато нас ждет вечная Божья слава. Когда мы войдем в ту славу, то действительно убедимся, что ради нее стоило преодолевать все трудности и бороться со своими грехами.  

Так, какова та слава, которая откроется в нас? Чтобы подойти к ответу на этот вопрос, Павел сначала пытается обрисовать нам ту ситуацию, в которой оказалось все человечество и все животное из-за губительной власти греха. Давайте прочтем стихи 19-22. «Ибо тварь с надеждою ожидает откровения сынов Божиих, потому что тварь покорилась суете не добровольно, но по воле покорившего ее, в надежде, что и сама тварь освобождена будет от рабства тлению в свободу славы детей Божиих. Ибо знаем, что вся тварь совокупно стенает и мучится доныне». Апостол Павел видел, как вся тварь и вся природа стенают в суете. Что стало причиной этого? Когда мы изучаем книгу «Бытие», то узнаем, что когда человек восстал против Бога, он был проклят, а вместе с ним были прокляты все творения. С тех пор все звери, птицы, рыбы, пресмыкающиеся и все живое были вынуждены бороться за выживание в новом жестоком мире. Поэтому, Павел говорит, что все творения стенают, ожидая откровения сынов Божиих, чтобы во всех народах было проповедано Евангелие и поскорее приблизилось Божье Царство, где они обретут полное освобождение. Именно с тем днем мы связывает ту надежду, к  которой мы христиане, стремимся всем сердцем. 

Давайте прочтем стих 23. «И не только она, но и мы сами, имея начаток Духа, и мы в себе стенаем, ожидая усыновления, искупления тела нашего». Что здесь означает «начаток Духа»? Это – плоды Святого Духа, такие как любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание, которые появляются и возрастают в нас, когда мы верим в Иисуса. Хотя тварь стенает, она не имеет начатка Духа, но мы христиане, созданные по образу Бога, имеем начаток Святого Духа. Этот начаток является залогом всех духовных плодов, приготовленных для нас, когда мы получим полное усыновление, то есть, искупление нашего тела. Вот это – та слава, которая откроется в нас. Хотя мы родились свыше, как чада Бога, живя в этом мире, мы страдаем из-за разных немощей. Мы либо болеем, либо становимся бессильными из-за своего эгоизма и маловерия. Чем больше мы видим свои немощи, тем больше мы стенаем с надеждой на искупление нашего тела. 

Как же нам нужно жить, когда мы полны надежды на освобождение от греховного тленного бремени? Давайте прочтем стихи 24 и 25. «Ибо мы спасены в надежде. Надежда же, когда видит, не есть надежда, ибо если кто видит, то чего ему надеяться? Но когда надеемся того, чего не видим, тогда ожидаем в терпении». Наша истинная надежда  - второе пришествие Иисуса и вечное Царство Бога! И мы должны день за днем в терпении ожидать ее осуществления. Почему нам важно терпеть? Потому что по Божьим обещаниям Иисус Христос обязательно придет вновь, чтобы ввести нас в Свое вечное Царство. Аминь. Господь отрет все слезы с наших глаз. Он даст нам славные тела воскресения и у нас уже не будет ни болезни, ни смерти, ни плача, потому что все прежнее пройдет. Тогда уже никто не причинит нам вреда, и мы не будем больше ранить друг друга. Мы будем видеть Иисуса лицом к лицу и царствовать с Ним во славе. Разве мы не самые радостные и счастливые люди, обладая такой надеждой? Хотя мы сейчас находимся среди страданий, мы по-настоящему блаженные, потому что Бог приготовил для нас чудесную славу! Утверждаясь в этой надежде, мы можем добровольно и радостно участвовать в Христовых страданиях. Имея такую надежду на Божью славу, мы можем ободрять каждый день друг друга. Аминь. 

Второе, все сие преодолеваем силой Возлюбившего нас (26-39) 

Тогда, на кого мы можем уповать, участвуя в Христовых страданиях? Давайте прочтем стихи 26, 27. «Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными. Испытующий же сердца знает, какая мысль у Духа, потому что Он ходатайствует за святых по воле Божией.». Во-первых, Святой Дух помогает нам, подкрепляя нас в наших немощах. Сатана всегда пытается разрушить наши отношения с Богом. Мы часто печалимся, думая, что во время страданий и наших неудач Бог далеко и не слышит наши молитвы. Но мы должны помнить, что Самый Лучший Утешитель всегда находится рядом! Это – Святой Дух. Он подкрепляет нас в наших немощах. Он лучше знает о чем мы должны молиться Богу. Поэтому Он ходатайствует за нас неизреченными воздыханиями, чтобы Божья воля исполнилась в нас и через нас. Таким образом, во всякое время нам важно учиться уповать на Святого Духа, слушать Его голос и повиноваться Его руководству. Святой Дух нежно ведет нас, напоминая нам слова Иисуса, чтобы мы жил верой. Сталкиваясь с разными жизненными бурями, мы много раз стенаем, не зная, о чем молиться и что делать. Но на самом деле, во всех безвыходных ситуациях Бог не забывает о нас, Он рядом с нами, потому что Святой Дух, живущий в нас, ходатайствует Ему за нас неизреченными воздыханиями. Поэтому, мы можем вновь и вновь укрепляться духом и не опускать наши руки молитвы, активно участвуя в Божьей истории спасения. 

Давайте прочтем стих 28. «Притом, знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу». Во-вторых, Бог помогает нам, обращая все ко благу. Павел был уверен в Божьей суверенной власти для каждого человека. Здесь «притом знаем» означает не теоретическое знание, а глубокую уверенность в том, что несмотря на наши ошибки, Бог по Своей любви и милости изменит все ко благу удивительным образом. Кто первым возлюбил нас? Кто призвал нас? Сам Бог. Итак, мы должны знать, что любящим Бога, призванным  по Его изволению, все содействует ко благу! Помня всегда об этом, мы сможем полностью доверить Богу и наши жизни, и наши семьи и все будущее. Ни в коем случае нам нельзя паниковать во время жизненных бурь, но, удерживая Слово Бога, мы должны доверять Ему, ожидая Его славы, подобно Библейским Иосифу и Иову. Долгие годы жизнь Иосифа была полна трагических событий: сначала его продали в рабство в Египет родные братья, а затем, несправедливо обвинив, его посадили в тюрьму. Но все это время Господь Бог был с ним и в итоге, обратил все во благо, чтобы с помощью Иосифа спасти Божий народ и многие другие народы от голодной смерти. Библейский Иов, даже потеряв любимых детей, все свое имущество и заболев неизлечимой болезнью, не потерял веру в Бога. Тогда Бог обратил все его беды ко благу, и Иов получил испытанную веру, подобную чистому золоту, и прославил живого Творца. Находимся ли мы в бедах? Переживаем ли из-за болезней, одиночества и отсутствия видимых плодов? Давайте всегда исповедовать, что Бог, наш Отец, ведет нашу жизнь по Своей суверенной власти к абсолютной и полной победе, когда в нас обязательно откроется Его слава. 

Тогда почему Бог обращает нам все ко благу? Давайте прочтем стихи 29 и 30. «Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями. А кого Он предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил». Отсюда мы узнаем, что, обращая все во благо, Бог хочет, чтобы наш внутренний человек стал подобным образу Иисуса Христа. Из-за грехов все человечество потеряло образ Бога. Все  мы были обречены на гибель. Однако у Бога был великий план восстановить Свой образ в нас через Иисуса Христа. Для этого Он предузнал нас и предопределил нам быть подобными образу Иисуса. А кого Бог предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил. Какая это чудесная благодать! Поэтому, видя  в себе и в других братьях и сестрах Божью историю спасения, мы должны благодарить и  восхвалять Бога, вместе глубже узнавая Его святую волю и подражая образу Иисуса Христа. Аминь.

В чем еще мы должны быть уверены, когда живем верой в Иисуса? Давайте прочтем стихи 31-34. «Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего? Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает их. Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас.»  Павел, перечислив несколько вопросов в этих стихах, не собирается устраивать сложную дискуссию. Он уверенно провозглашает, что Бог за нас, раз Он не пощадил Иисуса и предал Его за всех нас. Иисус умер и воскрес. Теперь Он одесную Бога и ходатайствует за нас! Эти слова дают нам уверенность в спасающей любви Иисуса, Его силе воскресения и заступнической молитве за нас. Удерживая эту истину, мы сможем преодолевать различные страхи, власть своих грехов и жить, как истинные победители в этом темном мире. 

В чем было глубокое убеждение Апостола Павла? Давайте прочтем стихи 35-37. «Кто отлучит нас от любви Божьей; скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч? Как написано: «За Тебя умерщвляют нас всякий день, считают нас за овец, обреченных на заклание». Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас». В те времена ранние христиане часто были гонимы и реально находились под угрозой мученической смерти. Но Павел открывает нам духовный секрет победоносной жизни даже в таких условиях – это сила Бога, Который любит нас. Написано: «Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас». Павел понял, что проблема многих христиан заключается в том, что они не доверяют любви и силе Бога, поэтому пытаются все решать своими силами, но, в итоге, терпят поражения и отчаиваются. Поэтому очень важно научиться во время каждой новой трудности снова взирать на Бога и всем сердцем уповать только на Него. Обновляясь в любви Бога, доверяя Ему, мы сможем все преодолеть. Тогда мы сможем вырасти в практической вере и прославить Бога своими духовными плодами. 

Итак, что провозглашает Павел об отношениях любви между Богом и нами? Давайте прочтем стихи 38 и 39: «Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божьей во Христе Иисусе, Господе нашем». Люди часто думают, что появление в их жизни разных трудностей свидетельствует больше не о любви Бога, а о Его равнодушии или даже гневе. Но Павел был уверен, что любовь Бога к нам всегда остается неизменной. Бог доказал Свою абсолютную любовь к нам тем, что послал Своего Сына Иисуса Христа как нашего Спасителя и Господа. Бог первым возлюбил нас и любит до сих пор вечной любовью, поэтому в Воскресшем Христе никто и ничто не может отлучить нас от Его любви. Помня об этом, мы сможем переносить любые трудности и страдания. Мы должны день за днем возрастать в Божьей великой любви через познание Иисуса, чтобы возвещать ее всем народам. Хвала нашему Богу-Отцу за Его вечную любовь и победу в Иисусе Христе! Аминь. 


Итак, сегодня мы узнали, что нас ожидает вечная слава, которая откроется в нас во время второго пришествия Иисуса Христа. Также мы узнали, что Бог обращает нам все во благо и Святой Дух ходатайствуют за нас в наших немощах. Более того, мы узнали, что никто и ничто никогда не сможет отлучить нас от Божьей любви в Иисусе Христе! С такой верой мы сможем добровольно переносить все страдания в Иисусе Христе, преодолевать все с силой любви Бога и жить победоносной жизнью. Аминь. 
