Библейский вечер «На чем построить свою жизнь» (29-30.10.2011)

Добрый день. По своей работе я часто езжу во Вьетнам в командировки. Когда я спрашивал у вьетнамских клиентов, что им привезти, они неоднократно просили одну и ту же вещь. Как вы думаете, какую? Вы, наверное, думаете: матрёшку. Но нет, неваляшку. Даже для взрослых российская неваляшка кажется каким-то чудом. Её раскачивают, кладут на пол и т.п., а она снова и снова встаёт. Она символ устойчивости и живучести в этом переменчивом мире, полном испытаний. У нее как будто есть какая-то невидимая опора. Я думаю, Иисус в каком-то смысле хочет сделать нас такими неваляшками. Давайте сегодня на основе притчи Иисуса рассмотрим два вопроса: на чём стоит фундамент нашей жизни, и почему нам нужно слушать и исполнять слова Иисуса. Тема сегодняшней проповеди:

БЛАГОРАЗУМНЫЙ СТРОИТЕЛЬ

Евангелие от Матфея 7:24-27

«Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне» (24).

Итак, вопрос первый: На чём стоит фундамент нашей жизни?

Давайте вместе прочитаем стихи 24 и 26. «Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне». «А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке».

В чём именно состояло благоразумие одного и безрассудство другого строителя? Иисус сказал, что один построил свой дом на камне, а другой на песке. Главный вопрос притчи это основание для фундамента. Один строитель выбрал сложное для обработки основание, но он знал, что на скалистом основании дом будет стоять прочно. Другой же выбрал более простой вариант, где можно было быстро возвести здание и перейти к его благоустройству. Но во время наводнения и бури оказалось, что он был совершенно не прав в своем решении.

Эти строители занимались одним и тем же делом. Каждый построили по одному, собственному дому. Испытание, которое постигло их обоих, было одним и тем же. Посмотрите на стихи 25 и 27. О первом доме сказано: «И пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне». О втором же доме сказано: «И пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое». Одинаковое испытание, а именно дождь, реки и ветры, дало разные результаты в этих двух разных домах. Фактор, который был до сих пор невидим, стал вдруг решающим. У кого было прочное основание, дом того устоял. А у кого был песок, дом того разрушился. «И было падение его великое». Он всё потерял.

Представьте себе слушателей Иисуса. Живущие в Израиле, скорее всего, прекрасно понимали, в чём благоразумие одного и безрассудство другого героя из притчи Иисуса: «Как можно строить на песке? Конечно, ветер подует и вода нахлынет в зимний период, в сезон дождей, и всё – нет дома. Дурачок! Строить надо было на камне, это же очевидно». Это и вправду очевидно. Но совершенно неочевидно другое: на чём стоит фундамент другого дома, дома нашей жизни? Мы построили на камне или на песке?

Внешне мы очень похожи друг на друга. Особенно в городе так легко раствориться среди миллионов таких же людей, как мы. Мы делим с вами одно пространство жизни, делаем схожие дела. Нужно какое-то испытание, чтобы увидеть разницу между нами. Вот, например, два студента могут получать одинаковые оценки на письменных контрольных. Один сам учился днём и ночью, а другой успешно списывал. Но во время устного экзамена, если профессор копнет чуть глубже, то сразу увидит, у кого есть фундамент на основе понимания предмета, а у кого его нет. Два бизнесмена могут ездить на одинаковых машинах и одеваться одинаково. Но после проведения аудита один продолжит работу, а другой потеряет работу, потому что его бизнес был основан на обмане партнеров и клиентов. Люди не только похожи друг на друга, но часто ещё и копируют друг у друга стиль, манеру одеваться и держаться. Люди покупают одни и те же вещи, делают одни и те же дела, но испытание показывает, у кого какое основание.

Что является основанием для нашей жизни? Это нечто, на что мы опираемся для принятия решений, для получения жизненных сил. На этом основании вырастают базовые принципы, которые определяют нашу жизнь, наши ценности, наше мировоззрение, определённая вера и надежда, которые движут нами. Однако немногие серьезно задумываются, на чём они стоят в своей жизни. Обычно мы сооружаем свою жизнь путём копирования у других людей. Кто-то скажет: «Меня всему научили родители, и я всегда слушался их». Другой скажет: «Я подражаю своему другу. Он успешный и здравомыслящий». Третий скажет: «Я хочу быть как мой кумир. Он прикольный, и у него всё есть». Четвертый скажет: «А у меня научный подход к жизни. Я тщательно планирую свою жизнь. Я также собираю крупицы мудрости из разных культур. Так я расту мудрым и успешным». 

Каждый из нас ставит фундамент своей жизни на основании чьего-то авторитета и чужого выбора, или же на основании собственного выбора. Во время испытаний, если авторитет, которому мы доверяли, не оправдал себя, то наш фундамент смывает водой, и нам приходится строить заново. Но всегда ли это возможно – построить свою жизнь заново? Иногда мы слышим в новостях, что какой-то знаменитый спортсмен, кумир миллионов, покончил жизнь самоубийством. Какое-то испытание в жизни перечеркнуло всё-то, что он до сих пор строил. Другой был известным писателем и даже нобелевским лауреатом, но тоже покончил жизнь самоубийством. Они приложили немало усилий при строительстве своей жизни, но их фундамент оказался недостаточно прочным, чтобы устоять в очередном испытании. Когда мы смотрим на наших кумиров, на тех людей, с которых мы берём пример, невольно возникает вопрос: почему мы уверены, что у нас получится лучше и надёжнее построить свой дом жизни?

Спросите себя: «Что сейчас является основанием моей жизни, и достаточно ли прочен мой фундамент?» Каждому из нас необходимо провести такой аудит, чем раньше, тем лучше. И надо делать это регулярно. Важность этого дела кажется очевидной, но мы часто не хотим этого делать, не хотим задавать себе неудобных вопросов. Поэтому мы думаем, что образование, профессия, семья, друзья, связи, деньги, богатство, наличие любимого дела, социальный статус, признание людей и т.п. является фундаментом, достаточно прочным для преодоления всех испытаний. Но это не так. Это действительно не так. Надо только остановиться и подумать.

Как же мы должны строить, чтобы можно было назвать нас благоразумными? Давайте вернемся к словам Иисуса в стихе 24. Иисус сказал: «Благоразумный человек, который построил дом свой на камне». Что здесь символизирует камень? Это нечто устойчивое, крепкое и неподвижное. Можно сказать, благоразумный человек строит свою жизнь на прочных, вечных основаниях. Он выбирает своей опорой и основанием то, что вечно. Он выбирает Бога. Как в одном псалме сказано: «Возлюблю Тебя, Господи, крепость моя! Господь – твердыня моя и прибежище мое, Избавитель мой, Бог мой, – скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего и убежище мое» (Пс.17:2,3).

«Бог мой – скала моя; на Него я уповаю». Вот слова благоразумного человека. Бог, вечный Бог-Творец, Господь и Избавитель, вот истинное основание жизни для благоразумного человека. Если наш фундамент заложен в Боге, то что бы с нами ни случилось в жизни – будь то финансовый кризис, болезни, разочарование из-за людей, конфликты, угрызения совести, страх смерти и прочие беды, ничто не может окончательно разрушить наш дом. «И пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что был основан на камне». Когда человек основал свою жизнь в Боге, Сам Бог становится его постоянным источником сил и его опорой. С ним может происходить что угодно, но он выживет, устоит, он пойдёт дальше благодаря тому, что Бог поддержит его и направит.

Джони Эрексон-Тада была молодой и спортивной 18-летней девушкой, когда с ней случилась беда. Она сломала шею при нырянии в воду, и с тех пор была прикована к инвалидной коляске. Будучи христианкой, она много молилась об исцелении. Но Бог не исцелил её. Она боролась с депрессией, с желанием покончить жизнь самоубийством. Ей пришлось много размышлять и пересматривать основы своей жизни. Наконец, она нашла свою ценность и опору не в том, как она представляла себе успешную жизнь, а в Самом Боге. Сейчас, десятки лет спустя, она совершенно иначе относится к тому, что произошло с ней. Недавно в своей книге Джони написала, что она хотела бы пойти на небо вместе со своей инвалидной коляской. Уж очень многому она научилась именно благодаря ей, коляске. Это удивительно, но то, что было символом её трагедии, теперь стало для неё символом Божьей благодати, символом победы в её жизни. Действительно, когда у человека есть опора в Боге, никакое испытание не может окончательно сломить его. Он устоит, он выживет и продолжит жить в своём доме, стоящем на камне вечности, на Боге. Аминь.

Теперь второй вопрос: Почему нужно слушать и исполнять слова Иисуса?

Давайте ещё раз прочитаем стих 24. «Итак всякого, кто слушает слова Мои и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне». Иисус говорит, что те, кто слушают Его слова и исполняют их, они и есть такие благоразумные строители, которые построили свой дом жизни на камне.

Что же такое слушать слова Иисуса и исполнять их? Это значит слушать слова Иисуса и исполнять их. Может показаться неприятным занятием слушаться кого-то. Это выглядит как ущемление нашей свободы. Но это не так. Мы ведь оказываем почёт и доверие своим другим авторитетам, когда слушаем их слова и исполняем их, когда следуем их инструкциям и поступаем по их совету. Считая кого-то своим учителем в жизни, мы слушаем и исполняем его слова. Также и здесь, если мы решили строить на вечном основании, мы должны слушаться Вечного Учителя, то есть Иисуса Христа.

В отличие от слов всех учителей, которые когда либо учили в истории человечества, слова Иисуса имеют особенный, вечный и божественный авторитет. Это Он говорил: «Я есмь путь, истина и жизнь. Никто не приходит к Отцу как только через Меня» (Иоан.14:6). Он чётко заявил, что прийти к вечному Богу-Отцу можно только через Него, следуя Его учению. Не исполнять Его слова означает безрассудно строить жизнь на песке.

Впрочем, Иисус не только из-за Своего авторитета говорит: «Слушайте Мои слова и исполняйте их, и будете благоразумными строителями». Иисус говорит так, потому что Он любит нас, и потому что мы действительно можем в своей жизни опираться на все слова, которые Он говорил.

Вы, наверное, знаете, что альпинисты, передвигаясь по опасным склонам, соблюдают правило трёх точек опоры. Всегда надо иметь минимум три точки. Так и я хотел бы предложить вам такие три точки опоры в словах Иисуса. Иисус говорил, что Он и Отец одно (Иоан.10:30), что Он «Сын Человеческий», и что Он пришёл стать нашим Искупителем (Мк.10:45). Иисус – Бог, Он – Человек и Он – Спаситель. Он – наша каменная опора, потому что Он – Бог, сотворивший и знающий вечность. Он также Человек, Который разделил с нами все трудности человеческой жизни. И Он – Спаситель, Который взял на Себя наши грехи. Иисус сотворил нас и Он любит нас. Именно благодаря этому можно бесконечно доверять Иисусу и любить Его. Другого такого, как Иисус, мы никогда и нигде не найдем в этом мире.
Вот еще три другие точки опоры: прошлое, настоящее и будущее. Зная наше прошлое, Иисус говорит: «Покайтесь и веруйте в Евангелие» (Мк.1:15). Он прощает нам все грехи прошлого, когда мы приходим к Нему. Зная наше настоящее, Он говорит: «Я – пастырь добрый» (Иоан.10:11), и держит нас за руки, проводя нас через текущие трудности. Он знает наше будущее, и говорит: «Я иду приготовить место вам в доме Отца, и приду опять и возьму вас к себе, чтобы и вы были, где Я» (Иоан.14:2,3). Иисус знает всё в нашей жизни. Поэтому, веря в Иисуса, мы говорим, что устоим, выживем, какие бы с нами ни случились испытания, какие бы воды ни разлились, какие бы дожди ни пошли и какие бы ветры ни подули в нашей жизни.

Есть ещё много других слов Иисуса, на которые мы можем опереться, но предлагаю вам открыть их самостоятельно, в качестве домашнего задания, потому что сегодня нам просто не хватит времени.

Девятнадцать лет назад, когда я впервые услышал об Иисусе на третьем курсе университета, я практически не начал ещё строить свою жизнь, а уже хотел покончить жизнь самоубийством из-за разочарований в любви, а также из-за отсутствия признания среди друзей и земляков. Но Бог сохранил мне жизнь. Он открылся мне через слова Библии. Я стал строить новую жизнь, основывая её на том знании о Боге, об Иисусе, о себе и о людях, на знании, которое открывалось мне в Божьем слове. С тех пор я считаю Библию своим главным приобретением в жизни, своим сокровищем. Здесь я слышу голос Иисуса и исполняю Его слова. Одними из слов Иисуса, на которые я опираюсь в разных испытаниях, являются те слова, которые Он сказал Своим ученикам: «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал» (Иоан.15:16). Если раньше я хотел умереть из-за никчёмности жизни, из-за того, что делаю бессмысленные дела, то теперь Бог даёт мне надежду принести плоды, которые пребудут в вечность. Кроме того, веря в Божье избрание, я верю также в то, что в испытаниях Бог не оставляет меня, но наоборот, через испытания жизни Он воспитывает меня, очищает и укрепляет, чтобы я ещё больше принёс плодов. Иисус стал основанием моей жизни, источником сил, моей настоящей надеждой во всех трудностях и испытаниях. Благодарение Иисусу, Который приходит в наши жизни, чтобы стать нашим истинным основанием.
Давайте прочитаем снова стих 24. «Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне». Давайте будем благоразумными. Построим свой дом прочно, на основании Иисуса Христа, на любви и послушании Ему. Аминь.
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