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                             Проповедь№11
ИИСУС ПРИШЕЛ ПРИЗВАТЬ ГРЕШНИКОВ
«Пойдите, научитесь, что значит: милости хочу, а не жертвы? Ибо Я пришел
призвать не праведников, но грешников к покаянию»

В сегодняшнем отрывке рассказывается о двух событиях, во-первых, о том, как Иисус исцелил расслабленного; во-вторых, как Он пригласил мытаря Матфея стать Своим учеником. Через эти события Иисус провозглашает важную истину, для чего Он пришел в наш мир. Цель прихода Иисуса к нам тесно связана с прощением наших грехов и призывом к Нему через покаяние и веру. Пусть сегодня Господь даст нам смирение перед Иисусом, чтобы мы верой могли отреагировать на Его призыв. 



Первое, Иисус имеет власть прощать грехи (1-8)


После исцеления двух бесноватых, Иисус вернулся в Свой город Капернаум. Тогда вокруг  Него снова собралось множество людей. Он учил их Евангелию в одном доме. Из-за того, что было слишком много народу, люди даже стояли в очереди на улице. В это же время произошло нечто неожиданное! Взгляните на стих 2а. «И вот, принесли к Нему расслабленного, положенного на постели». Из Евангелия от Марка видно, что четыре друга поднялись на крышу, разобрав ее, спустили постель с расслабленным в дом. Они прекрасно знали, что хозяин дома очень рассердится на них и, им придется платить большой штраф. Но все же они принесли расслабленного к Иисусу. Почему? Потому что, они настолько сильно сострадали расслабленному другу. Обычно расслабленный человек мешает многим людям, являясь обузой для всех окружающих. Часто расслабленные пытаются совершать самоубийство, думая, что лучше поскорее умереть, чем быть причиной отягощенности для других. Но эти друзья чистым сердцем сострадали расслабленному. Более того, они имели веру в то, что Иисус может исцелить его полностью. Такая вера помогла им преодолеть разные препятствия и осуждающие взгляды со сторон людей. Такая вера помогла им довести своего больного друга к Иисусу. 


Как тогда Иисус принял их? Давайте прочтем стих 2б. «…И, видя Иисус веру их…» В этой ситуации скорее всего их все осуждали за наглость. Но Иисус не осуждал их, потому что видел их внутреннюю веру. Как Иисус может видеть веру? Он имеет духовную проницательность. Библия говорит, что Он – Начальник и Совершитель веры(Ев.12:2). Увидев их веру, действующую через сострадание, Иисус хотел благословить их и помочь им жить дальше верой. Это событие учит нас тому, что именно хочет видеть в нас Иисус. Иисус хочет видеть в нас не деньги, не диплом, не внешнюю красоту, а чистую веру в Него! Такая чистая вера двигает нас к Иисусу. Такая живая вера дает нам неиссякаемое желание вновь и вновь приводить каждого человека к Спасителю Иисусу. Сейчас в Москве уже мороз, снег и холодный ветер. Но наши пастыри и миссионеры приглашают студентов в вузах к Иисусу. Еще, несмотря на занятость из-за учебы, наши студенты приезжают на изучение Библии и богослужение. На следующей неделе в субботу будет Библейский Вечер. Пусть через этот вечер Господь учит нас состраданию к душам людей и живой вере в Иисуса. Пусть Иисус подарит многим студентам личную веру в Иисуса и спасение. 


Еще раз взгляните на стих 2. Видя веру друзей, Иисус сказал расслабленному: «Дерзай, чадо!» На самом деле, этот расслабленный скорее всего выглядел ужасно жалким. Из его уст текли слюни, его парализованные руки и ноги тряслись от страха. Но Иисус прекрасно понял его страдания, и прежде всего, ободрил его словами: «Дерзай, чадо!» Этими словами Иисус выразил Свою любовь к расслабленному и принял его таким, какой он был. Часто у нас возникают мысли, что может быть, Иисус, видя наши ошибки и грехи, не примет нас; может быть, Он будет обвинять нас, как прокурор. Но это не правда. Отношение Иисуса к нам, как милостивого отца к своим сыновьям и дочерям. Иисус очень радуется каждому из нас и уже отдал Самого Себя на распятие, чтобы восстановить все для нас, как в причте Отец, долго ждавший блудного сына, с целованием обнял возвратившего и восстановил все для него. С такой любовью и ободрением Иисус говорит нам: «Дерзай, чадо!» «Дерзай, сынок» и «Дерзай, доченька!».


Еще раз взгляните на стих 2б. «..Прощаются тебе грехи твои!» У нас возникает вопрос: почему Иисус не сразу говорит о исцелении расслабленного, но начинает с прощения грехов. Через это мы должны понять сердце Иисуса, Который знает, в чем прежде всего мы нуждаемся. Это – прощение наших грехов. Грехи являются коренной проблемой, из-за которой разрушаются отношения с Богом и возникают разные болезни в душе и теле. Мы хорошо знаем, что любой человек может легко стать парализованным из-за удара, инсульта, аварии и повреждения позвоночника или мозга. Кроме видимого паралича любой человек может стать духовно парализованным из-за неверия, гордыни, неблагодарности, ропота, внутренней горечи и сомнений. За один день мы успеваем совершить много грехов и становимся бессильными. Без прощения грехов каждый день мы можем превратиться в ужасное чудовище. Без прощения грехов, внешнее исцеление или улучшение видимых условий не спасают нас от вечной гибели. 


Зная нашу коренную проблему, Иисус пришел в мир, чтобы дать нам прощение грехов. Прощая нас, Иисус восстанавливает нарушенные отношения с Богом. Прощая нам наши грехи, Иисус изменяет нашего внутреннего человека, из раба греха в чадо Бога. Прощая нас, Иисус помогает нам возрастать в Его образе. Об этой цели послание к Римлянам 8:29 гласит так: «Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями». Итак, каждый день приходя к Иисусу, мы можем вкушать милость прощения грехов и возрастать в Его образе. Для нас, верующих в Иисуса, как чад Бога, это – духовная привилегия по Божьей благодати!  



Какой была реакция книжников? Взгляните на стих 3. «При сем некоторые из книжников сказали сами в себе: Он богохульствует». Для книжников слова Иисуса о прощении грехов звучали так, что Иисус объявил Себя Богом. Поэтому они считали, что Иисус богохульствует. Но Иисус действительно воплощенный Бог. Бог Отец дал Богу-Сыну власть прощать людям грехи! В истории не было и нет такого случая, кроме Иисуса. То, что Иисус имеет власть прощать людям их грехи, поэтому – это настоящее Евангелие, это Благая Весть! Но эти книжники отрицали власть Иисуса. Таким образом, они сами выбрали не путь покаяния и веры, а путь сопротивления. В итоге, не Иисус, а они сами богохульствовали. Поэтому, зная их помышления, Иисус сказал им: «Для чего вы мыслите худое в сердцах ваших? Ибо что легче сказать: прощаются тебе грехи, или сказать: встань и ходи?» Ни один человек одним словом не может ни исцелить паралитика, ни простить людям грехи. Но только Иисус может сделать и то, и другое. Чтобы подтвердить эту истину, Иисус исцелил расслабленного словами:«Встань, возьми постель твою, и иди в дом твой». Увидев исцелившегося того человека, народ удивился и прославил Бога. И в наши дни бывают многие люди, которые пытаются принижать авторитет Иисуса. Но их труды напрасны, потому что Иисус умер на кресте за наши грехи и воскрес! Он победил власть греха и смерти! Все судьбы людей и народов находятся в Его руках! Все народы должны смиряться перед Ним и поклоняться Ему. Именно Иисус достоин принять всю нашу славу, хвалу и честь. Лишь Он имеет силу даровать нам прощение грехов и оживотворить нас Своим всемогущим словом. Итак, нам больше не надо лежать в постели отчаяния, неверия и бессилия. Будем каждый день верой приходить к Иисусу и обновляться милостью прощения грехов и Его животворящим словом. Аминь. 



Второе, Иисус призывает грешников к покаянию (9-17)


Взгляните на стих 9а. «Проходя оттуда, Иисус увидел человека, сидящего Матфея…» В этом коротком стихе мы видим рассказ Матфея, автора этого Евангелия, о своей первой встрече с Иисусом. Хотя это описание было таким коротким, автор достаточно передает духовное содержание. Кем раньше был Матфей? Он был мытарем, сборщиком налогов для Римской империи. В то время стать мытарем означало стать публичным предателем родины и грешником. Но ради денег и своей карьеры Матфей выбрал такую профессию, несмотря на презрение со стороны соплеменников. Для того чтобы более эффективно собирать налоги с бедного народа, ему приходилось вести себя безжалостно, эгоистично и хитро. Сначала Матфей думал, что когда он станет богатым, то будет вести себя по-хорошему, милостиво и свято. Но почему-то этого не произошло. Он стал больше страдать от своих грехов и одиночества. И Его разочарование в себе день за днем росло. Его внутреннее падение было таким сильным, что он стал подобен мертвецу, мучившемуся в аду. Матфею была нужна помощь. Но деньги ничего не могли дать ему. Люди не помнили его страданий. Сам Матфей ничего не мог сделать для спасения от таких цепей греха. Но был один, кто смог понять все его страдания и спасти его. Это Иисус Христос! 



Давайте прочтем стих 9. «Проходя оттуда, Иисус увидел человека, сидящего у сбора пошлин, по имени Матфея, и говорит ему: следуй за Мною. И он встал и последовал за Ним». Здесь фраза «Иисус увидел Матфея» означает, что, Иисус полностью знал все его внутренние страдания и сжалился над ним. Хотя Матфей ничего не сказал Иисусу о себе, Иисус знал о нем все. Как чудесно, что и о каждом из нас, Иисус видит и знает все! Поэтому мы можем доверить Ему всю нашу жизнь и наших агнцев и детей! Взгляните еще раз на стих 9. Иисус призывал Матфея к Себе, говоря: «Следуй за Мною!» Это приглашение означало, что Иисус прощает все грехи Матфея и призывает его Своим учеником. Какая великая честь быть учеником Иисуса, ведь Иисус – Царь царей и Господь господствующих! До призыва Иисуса Матфей был лишь изгоем общества и рабом сатаны. Но Иисус дал ему духовную привилегию быть Своим учеником для вечного Царства Бога! «Следуй за Мною» - это приглашение Иисуса является бесценным и незаменимым ничем в этом мире. Это приглашение дало Матфею возможность принять Иисуса своим Хозяином и целью своей жизни. В тот час Матфей получил много милости и последовал за Иисусом. Решение Матфея было верным, так что он не вернулся к прежней жизни, но дальше следовал за Иисусом до конца своей жизни. Следуя за Иисусом, Матфей учился у Него, подражал Ему и возрастал в Его образе. Господь сделал Матфея одним из 12 Апостолов, который проповедал юбовь Иисуса и написал это Евангелие от Матфея. 


«Следуй за Мною!» - этим приглашением Иисус помогает нам оставить нашу прежнюю жизнь греха и начать новую жизнь с Ним. «Следуй за Мною!» этим словом Иисус дает нам духовную привилегию быть Его учениками! Иисус всегда верен и никогда не разочарует нас. Он поможет нам измениться в людей веры, любви и надежды и обязательно доведет нас в Небесное Царство и будет с нами вечно! Не важно как много людей приходят и уходят, Иисус хочет, чтобы каждый из нас верно следовал за Ним. Нам важно только доверять Ему во всем. Также важно следовать за Ним, несмотря на изменчивое настроение и здоровье, жизненные бури и гонения. Если не следовать за Иисусом, нам больше не за кем следовать. Ведь без Иисуса все люди уже находятся во мраке, как мертвые. Зная это, мы следуем за Иисусом! Зная это, мы помогаем людям тоже следовать за Ним! я лично обновляюсь в призыве Иисуса: «Стефан, ты следуй за Мною!» Аминь. Да! Иисус, я следую за Тобою, несмотря ни на что! Ты – мой Спаситель, мой Господь и Хозяин. Ты – цель моей жизни! Иисус спрашивает и каждого из вас: «ты следуй за Мною!» Каков ваш ответ? Именно Иисус – Тот, кого все мы долго искали. Лишь Иисус – Тот, кто удовлетворяет нашу душу всякой радостью, любовью, добрыми даяниями и вечной жизнью! Аминь. 


Взгляните на стих 10. «И когда Иисус возлежал в доме, многие мытари и грешники пришли и возлегли с Ним и ученикам его». Этот пир с Иисусом был чудесным небесным пиром. Многие мытари и грешники могли слушать слова жизни от Иисуса и вкусили безграничную милость Бога. Но, какой была реакция фарисеев? Взгляните на стих 11. «Увидев то, фарисеи сказали ученикам Его: для чего Учитель ваш ест и пьет с мытарями и грешниками?» Эти люди сохраняли дистанцию от мытарей и грешников, думая, что такие грешники достойны Божьего суда. Однако фарисеи не знали, что Бог многомилостив и долготерпелив. Поэтому они считали Иисуса таким же грешником, как мытари и другие грешники. Они считали себя духовно здоровыми, не нуждающимися в покаянии и в Иисусе. Но такая позиция была губительной самоправедностью.


Чему Иисус научил их? Давайте прочтем стихи 12 и 13. «Иисус же, услышав это, сказал им: не здоровые имеют нужду во враче, но больные, пойдите, научитесь, что значит: милости хочу, а не жертвы? Ибо Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию». Как фарисеи, любой человек может считать себя праведным и осуждать других. Но такой человек не знает суть Библии, которая учит: «Бог хочет милости, а не жертвы». Жертвы означают все религиозные обряды и человеческие старания, на основе которых люди гордятся собою и считают себя праведными. Но беда в том, что из-за такой самоправедности люди отвергают милость Бога и не принимают Евангелие Иисуса. По Своей великой милости Бог послал Иисуса в наш мир, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел вечную жизнь. С этой Божьей милостью Иисус покрывал множество грехов и призывает нас к покаянию как наш Врач души. Поэтому нам важно и нужно осознать себя больными перед Иисусом и покаяться, чтобы верой в Него спастись. Божья милость приходит к смиренным через покаяние и веру. Готовясь к этой проповеди, я глубже видел свои грехи, особенно грехи неблагодарности и недоверия Богу. Из-за этого я проводил некоторые дни, как духовно расслабленный, находясь в унынии и беспокойствах о людях и церкви. Но через сегодняшние слова Иисус вновь призвал меня к покаянию и восстановил мои личные отношения с Богом. Я понял, как я каждый день нуждаюсь в Иисусе и в обновлении моего внутреннего человека через прощение грехов и наполнение Святым Духом. Слово из послание к Ефесянам дает ясное направление: «Да даст вам, по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, верою вселиться Христу в сердца ваши»(3:16-17). Я благодарю Иисуса за то, что Он, призывая меня к покаянию, через веру вселяется в моего внутреннего человека Святым Духом! Для меня это – самое сильное лекарство и лучшая поддержка. Теперь я могу не унывать, но общаться с Ним и благодарить Бога в разных ситуациях, начиная с утра, везде, и на дороге, и на работе, и в вузах, уделяя хотя бы 2-3 минуты во время каждого маленького перерыва. Поэтому, теперь я могу не унывать, но общаться с Ним и благодарить Бога в разных ситуациях, начиная с утра, везде, и на дороге, и на работе, и в вузах, уделяя хотя бы 2-3 минуты во время каждого маленького перерыва. Для меня пребывать в Иисусе – самое лучшее лекарство. Также верой я могу видеть, как Иисус работает везде и приготовил Своих учеников, верующих в Евангелие и агнцев, которые желают изучать Библию. Они вокруг меня не только в церкви, но и в вузах и на работе. Я восхваляю Иисуса и буду с любовью следовать за Ним до конца, проповедуя вместе с вами Евангелие молодым студентам. Аминь.


Взгляните на стих 14-17. Ученики Иоанна Крестителя не знали о приходе новой удивительной эпохи Евангелия Иисуса. Поэтому они жили как аскеты и отшельники. Они сильно завидовали ученикам Иисуса и даже осуждали их за то, что они не постятся, а едят с грешниками и смеются слишком громко. Тогда Иисус учил их тому, что Он есть Жених, и верующие в Него - сыны Его брачного пира. Поэтому пребывая в Иисусе, верующие по-настоящему могут радоваться о Нем и жить полноценной жизнью. Если кто-нибудь потерял Иисуса в себе, то он должен искренне поститься для обновления веры. Также Евангелие Иисуса подобно молодому вину. Надо вливать молодое вино в новые мехи. Подобно этому, нам необходимо каяться и обновляться, чтобы мы были смиренными сосудами для Евангелия. Таким образом, мы можем вкусить чудесную милость Иисуса и силу Его Евангелия. 


Итак, сегодня мы узнали, что Иисус пришел призвать не праведников, а грешников к покаянию. С приходом Иисуса в наш мир древнее прошло, и началась новая история Евангелия. Расслабленный был прощен и мог ходить; эгоистичный мытарь Матфей нашел в Иисусе цель жизни и стал Апостолом любви. Такую новую историю совершает Иисус через наше покаяние и веру в Евангелие. Как милостиво и радостно, что Иисус пришел призвать не праведников, а грешников, таких как нас. Благодарение Иисусу за Его милость и призыв. Пусть Господь поможет каждому из нас смиренно принимать приглашение Иисуса к покаянию и верой получить прощение и следовать за Ним до конца. Аминь. 
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