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Новогодняя Проповедь №1

ЛЮБОВЬ ДОЛГОТЕРПИТ
«Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, 

любовь не превозносится, не гордится».
13-ую главу первого послания к Коринфянам называют псалмом любви. В греческом языке существует три разных слова, которые обозначают разные виды любви. Когда говорится о дружеской любви, употребляется слово «филиа»; когда говорится о плотской любви – слово «эрос»; когда говорится об истинной и спасающей любви Бога, употребляется слово «агапе». В этом отрывке Павел говорит именно об этой Божьей любви-агапе. Начиная новый 2012-й год, мы хотим взять эту тему ключевым направлением. Почему? Потому что, как сказал Иисус в Евангелии от Иоанна, Он дал нам новую заповедь: «да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга». Также потому что, по любви узнают, что истинно ли мы ученики Иисуса. Хотя нам иногда бывало трудно любить друг друга, но для нас очень важно учиться больше любить друг друга в Иисусе Христе. Мы можем годами много трудиться, но если у нас нет любви, мы потеряем смысл всего нашего служения. В новом году нам нужно укрепиться в любви Бога. В этом новом году будем молиться за создание единого сосуда любви Бога. Сегодня мы узнаем, какова любовь Бога и как мы можем реально научиться любить Его любовью. 

Первое, «если я не имею любви…» (1-3) 

В стихах 1-3 Павел говорит о том, что будет, если он не будет иметь любви. Сначала давайте прочтем стих 1. «Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я – медь звенящая или кимвал звучащий». В древности люди делали из меди музыкальные тарелки. Их называли кимвалами. Постоянный звук кимвала очень шумен и тяжел, ведь он ни какого значения не передает. Павел сравнивает себя с таким грохочущим кимвалом, если он не будет иметь любви. Мы знаем, что Павел обладал разными иностранными языками и говорил на иных языках. Он учился в лучшей духовной школе и умел прекрасно говорить, используя свою развитую логику и риторику. Читая послания Павла, мы часто восхищаемся его талантами и логикой. Но сам Павел подчеркивает не человеческое умение и не красноречие и не говорение на иных языках, а важность любви. Почему? Потому что Павел понял, что без любви Бога все человеческие слова и даже ангельские языки пусты. Они лишь являются внешней формой без главного содержания; а главное содержание, которое нужно нам – это чистая истинная любовь Бога! Слова без любви не имеют силы утешить других или изменить себя и других. Они только утомляют нас. Но слова с Божьей любовью трогают наше сердце. Они побуждают нас к покаянию и вере в Евангелие. 1-й стих Павла учит нас иметь любовь к Богу и к людям, и с этой любовью изучать Библию и служить другим. Когда мы имеем любовь, наши слова, даже если они не очень красноречивые, могут поддерживать друг друга и помочь единодушно следовать за Иисусом. 

Давайте прочтем стих 2. «Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру, так что могу и горы переставлять, а не имею любви, - то я ничто». Иногда мы христиане хотим приобрести дар пророчества, иметь больше познание духовных тайн и особенную веру. Нам кажется, что если будем иметь выше указанные вещи, то нам будет намного легче помогать агнцам, которые оперируют разной информацией с помощью интернета и смартфона. Также нам хочется силой своей веры оказывать значительное влияние в ситуациях на учебе, работе, финансовых вопросах или мировой политике. Но Павел говорит, что все эти вещи тоже потеряют смысл, если мы не имеем любви. Почему Павел говорит так? Разве нам не нужны разные духовные дары и вера? Реально многие стремятся к приобретению духовных даров, познанию и вере. Но проблема в том, что мы забываем главное – любовь Бога, или даже пренебрегаем ей, считая ее уже второстепенной. В результате мы можем вообще не познать Самого Бога, Который есть любовь. Также отойдя от Божьей любви, мы можем даже восстать против Иисуса, посланного Богом по любви. Например, до своей встречи с Иисусом Павел жил, совершая разные религиозные обряды, но не зная любви Христа. Он жил лишь духом самоправедности и осуждения, гордясь собою. Так он губил себя и гнал Божью церковь. Но однажды, ему открылась любовь Бога через Иисуса, тогда он понял, что любовь спасла его от власти греха и смерти, и от долго мучившей его самоправедности. С тех пор Павел стремился к познанию любви Бога, явленной в крестной смерти и воскресении Иисуса. К чему мы стремились в прошлом году? К чему нам нужно стремиться в новом году? Вы тоже можете уверенно сказать, что без любви Бога все наши дела теряют смысла и вы становитесь пустыми? Может быть, кому-то горько слышать эти слова Павла, но мы должны понять, что воистину без любви Бога – мы ничто. Без любви Бога наши дары, знания и вера пропадут. Итак, с самого начала этого года нам надо поставить любовь Бога на первое место и на ней строить наш дом жизни. 
Давайте прочтем стих 3. «И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы». Как и сейчас в нашем обществе, так и во дни Павла «оказывать помощь нуждающимся» было благородным делом, потому что для этого нужно было жертвовать. Также «отдать свое тело на сожжение», предполагало какую-то героическую добродетель, что было похвально. Но, Павел говорит, что даже такие поступки, если они совершаются без любви, не приносят никакой пользы. Значит, без любви Бога наши страдания и героические подвиги тоже становятся напрасными. Почему? Потому, что без любви мы совершаем разные служения для угождения себе. Тогда какая ужасная ошибка перед Богом и друг перед другом, жить не имея любви? Нам часто кажется невероятным любить Бога и ближних. Мы так легко оправдываемся тем, что я якобы не имею способностей к любви, и у меня нет времени для такой Божьей любви. Через сегодняшнее слово я покаялся в том, что я забывал Божье предназначение для меня, что я искуплен кровью Иисуса для любви. Я покаялся в том, что часто я поступал эгоистично и равнодушно, пытаясь оправдать себя, что я не способен любить разных людей. Бог искупил каждого из нас, брата или сестру, в том числе и меня, чтобы прежде всего, мы любили Иисуса и любили друг друга Его любовью. Это предназначение я должен помнить каждый день каждый час и каждую минуту. Даже каждую секунду Божья любовь изливается на нас Святым Духом в Иисусе Христе! Такая Божья любовь является для нас основой нашей церкви, главной движущейся силой и ясной целью для нашей жизни. Пусть Господь Бог в новом 2012-м году поможет нам каждый день глубже познавать Его любовь и единодушно создавать крепкий сосуд любви в Иисусе Христе. Аминь. 

Второе, любовь больше всего (4-13) 

Теперь Павел пишет о том, что такое любовь Бога. При этом Павел не говорит о каких-то абстрактных теориях, но выражает конкретную любовь Бога, которую Иисус Сам показывал ему в реальной жизни. Давайте прочтем стихи 4-7. «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит». 

Во-первых, любовь долготерпит. Здесь «долготерпеть» не означает, терпеть, чтобы потом когда-нибудь отомстить. «Долготерпеть» означает, что Бог безусловно терпит грешников так долго, считая тысячу лет как один день. Бог терпит нас, прощая все наши грехи, имея надежду на наше покаяние и спасение. Когда мы пытаемся терпеть кого-то, мы не можем не признать, что наше терпение очень быстро кончается. Мы склонны быстро гневаться, ссориться и ранить друг другу даже из-за мелочей. Как мы можем с любовью долготерпеть кого-то? Своими человеческими силами никто не может долготерпеть. Но невозможное для нас становится вдруг возможным, когда мы познаем любовь Бога. Мы сами долго не замечали, как Бог с великой любовью долготерпел. Но, вдруг мы поняли, что Бог долготерпел нас, когда мы ужасно грешили, даже поступали, как враги Его и своими грехами вновь и вновь распинали Его Сына на кресте. Послание к Римлянам 2:4 гласит: «Или пренебрегаешь богатством благодати, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благость Божия ведет тебя к покаянию?» Когда Святой дух открыл наши духовные глаза, тогда мы через покаяние и веру могли увидеть Божье долготерпение, что Он не пощадил Своего Сына Иисуса, чтобы мы вернулись к Нему и спаслись. Не бывает ли у вас таких моментов, что хочется все бросить и жить в одиночестве, чтобы не мучиться, терпя чьи-то немощи и недостатки? В такие моменты Бог помогает нам взирать на Него и помнить, что Он по любви отдал Иисуса для нашего спасения и до сих пор долготерпел каждого из нас! Без любви Бога, Который долготерпит, ни один из нас не мог бы здесь присутствовать. Давайте благодарить Бога за то, что до сих пор, и особенно в прошлом годом Бог с великой любовью терпел нас, даруя нам прощение, силу не терять надежду на наше изменение и возрастание в Его образе. Зная такое долготерпение, мы можем любить друг друга, прощая и молясь в Иисусе Христе. Давайте благодарить Бога за то, что Он посылает нам ближних на наше благо, чтобы мы практиковали Божью любовь с долготерпением.
Во-вторых, любовь милосердствует. Библия учит нас тому, что наш Бог есть не только истинный, но и многомилостивый. Поэтому, Бог относится к нам по Своему милосердию. Поэтому, испытывая милосердие Бога, мы должны относиться друг к другу милостиво и кротко. Все мы очень разные: нет ни одного одинакового среди нас! До встречи с Иисусом одни из нас жили как самоуверенный Петр; другие жили – как амбициозные Иоанн и Иаков, третьи – как простой Андрей, четвертые – как сомневающийся Фома, пятые – как эгоистичный Матфей, шестые – как блудный сын, седьмые – как самоправедный старший сын. Но Господь Бог по Своей великой милости принял каждого из нас и искупил кровью Христа. Он собрал нас здесь и создал церковь. Для чего? Для собрания по интересам, экономической прибыли или политической цели? Нет. Он искупил нас и создал Свою церковь, чтобы все мы как одна Божья семья, любили Бога и любили друг друга, подражая Христу. С этой целью мы должны учиться с любовью милосердствовать. 
В-третьих, любовь не завидует, не превозносится и не гордится. Зависть и превозношение себя, то есть, гордыня, связаны друг с другом. Любой человек может попасть в такой грех, когда забывает суверенитет Бога, Который любит каждого из нас. Из-за зависти Каин убил своего смиренного брата Авеля. Из-за зависти царь Саул гнал Божьего помазанника Давида. Из-за зависти фарисеи распяли Иисуса. Но в таких ситуациях Авель стал мучеником. Давид больше любил Бога и смирил себя. Иисус на кресте пролил Свою кровь для прощения грехов людей. Когда мы взираем на любовь Иисуса, явленную на кресте, мы можем победить зависть и гордыню любовью, действующей в смирении и повиновении Божьему суверенитету. 
В-четвертых, любовь не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла. Мы можем вдруг бесчинствовать, чтобы поступить по-своему, чтобы пытаться показать людям свое мнение лучшим. При этом мы можем легко забывать благодатную молитву и сотрудничество. Без любви Бога мы так легко ведем себя глупо и эгоистично, ища своего, раздражаясь и даже думая о зле. Но любовь Бога учит нас распинать свое узкое эгоистичное грешное «я» и вести себя нежно и с воздержанием. Более того, Божья любовь исцеляет наши раны души и укрепляет нашего внутреннего человека. Поэтому, возрастая в любви Бога, мы можем не раздражаться, а благодарить Бога и уважать других; не думать о зле, а чистым сердцем молиться Богу и благословлять друг друга. 

В-пятых, любовь не радуется неправде, а сорадуется истине. Бог любит грешников, но ненавидит грех. Поэтому, познавая Божью любовь, мы учимся вместе с Богом радоваться истине. Наша радость приходит не от мирских благ, а от того, как мы каемся в своих грехах и с любовью повинуемся словам истины. В новом году обычно мы желаем много счастья и успехов. Но, порой, у нас могут возникнуть разные трудности и испытания. В такое время нам важно не опустить руки, а смело стоять на стороне Иисуса и Евангелия. Будем радоваться в Боге, не идя на компромисс с грешным миром, но верно изучая Евангелие от Матфея и повинуясь Иисусу Христу. Аминь. 
В-шестых, любовь все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Здесь повторяемые слова «все», «всему» и «всего» утверждают, что любовь Бога обладает самой чудесной силой, побеждающей все! Любовь Бога помогает нам преодолеть все трудные условия, все обстоятельства и все преграды. Любовь Бога может покрывать наши грехи, болезни и немощи. Когда нам видны немощи и грехи друг друга, это – духовная возможность горячо молиться друг за друга, взирать на крест Иисуса и обновиться в Его любви. Библия учит нас: «В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши. Возлюбленные! Если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга»(1Ин.4:10,11). 


В-седьмых, любовь пребывает вовек (8-12). Давайте прочтем стих 8. «Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится». Пророчества, языки и знание нужны нам только некоторое время, но придет время, и от них ничего не останется. Потому что, Иисус придет вновь и в Царстве Бога нам будут не нужны пророчества, языки и знания. Но любовь Бога необходима и в этом мире, и в Небесном Царстве. Посмотрите на стихи 9,10. «Ибо мы отчасти знаем и отчасти пророчествуем; когда же настанет совершенное, тогда то, что отчасти, прекратится». Все знания и дела веры лишь «часть». Но любовь Бога совершена и абсолютна. Мы верим, что скоро настанет «совершенное», то есть, придет Царство Бога через второго пришествие Христа. В тот день все частичное и относительное прекратится, потому что мы увидим Совершенного Господа Иисуса лицом к лицу. 

Давайте прочтем стихи 11-12. «Когда я был младенцем, то по-младенчески говорил, по младенчески мыслил, по-младенчески рассуждал; а как стал мужем, то оставил младенческое. Теперь мы видим как бы сквозь тусклое стекло, гадательно, тогда же лицом к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан». Здесь «когда я был младенцем» означает время, когда Павел не познал любви Бога и не обновился в ней. Но «как я стал мужем» означает, что Павел стал человеком, исполненным Божьей любовью. Чем больше Павел познавал любовь Бога, тем больше он становился духовно зрелым и служил разным людям любовью. Без Божьей любви в духовным смысле мы тоже подобны эгоистичным невежественным детям, несмотря на наши внешние успехи и таланты. Мы как младенцы можем раздражаться, завидовать, заниматься борьбой за первенство, гордиться собою и бесчинствовать. Без любви Бога мы не можем избавиться от незрелого младенчества и не можем возрастать в образе Иисуса. Через сегодняшнее слово Павел приглашает нас к познанию любви Христа и к возрастанию в полноту образа Христа. Павел хочет, чтобы в духовном смысле мы стали зрелыми мужьями любви Бога. Для этого нам нужно каждый день помнить, какой любовью Бог возлюбил нас, послав Иисуса Христа к нам. Также нам нужно с помощью Святого Духа отвергать эгоистичное грешное «я» и обновляться в любви Иисуса, Который отдал Себя на кресте. Хотя сейчас мы познаем Иисуса частично, видя Его как в тусклое стекло, но, в конце концов, когда Он придет вновь, мы познаем Его и Его любовь, подобно тому, как мы познаны Им. Это – горячее наше ожидание и направление, по которому каждый из нас и вся церковь должны стремиться. 
Давайте прочтем стих 13. «А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше». Этот стих является заключением. Вера, надежда и любовь взаимосвязаны друг с другом. Они нужны нам. Но в небесах вера и надежда не будут иметь главного смысла, ведь там, будет известна вся истина и доброе ожидаемое. Но любовь больше всех. Не только потому, что она вечна, но и она самая Богоподобная. О Боге нельзя сказать, что Он есть вера и надежда, но «Бог есть любовь»(1Ин.4:8). Божья любовь как главный сосуд, содержит веру и надежду и, она как крепчайшие узы, связывает нас и объединяет нас. Итак, в новом 2012-м году давайте попробуем каждый день познавать любовь Бога, явленную в Иисусе Христе, и создавать крепкий сосуд любви. Пусть Господь Бог день за днем и год за годом связывает нас узами Своей любви в Иисусе и являет Свою славу через наш единый сосуд любви. Аминь.  

